Đề thi số 1
Kì thi tốt nghiệp phổ thông

Môn hóa học- không phân ban
1, Một muối tan vào nước tạo thành dung dịch có môi trường kiềm, muối đó là

A. Na2CO3                           B. MgCl2                 C. NaCl           D. KHSO4
2. Nước cứng là nước cos nhiều các ion

A. Na+ , K+                 B. HCO
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3. Nguyên liệu chính dùng để sản xuất nhôm là

 A. Quặng manhetit.                       B. Quặng boxit.

C. Quặng đôlômit                           D. Quặng pirit.

4. Dãy gồm các kim loại đều phản ứng với mực nước ë nhiÖt ®é th­êng, tạo ra dung dịch có môi trường kiềm là

A. Na, Ba, K                     B. Ba, Fe, K

C. Be, Na, Ca                   D. Na, Fe, K

5. Anilin (C6H5NH2) và phenol ( C6H5​OH) đều có phản ứng với

A. Dung dịch NaCl                  B. Nước Br2

C. Dung dịch NaOH                D. Dung dịch HCl

6. Cặp chất không xảy ra phản ứng là





A. Dung dịch NaOH3 và dung dịch MgCl2
B. . Dung dịch NaOH và Al2O3 

C. K2O và H2O

D. Dung dịch AgNO3 và dung dịch KCl

7. Thủy phân este X trong môi trường kiềm , thu được natri axetat và rượu etylic. Công thức của X là

A. C2H3COOC2H5                            B.  C2H5COOCH3  

C. CH3COOC2H5                             D. CH3COOCH3  

8. Cho 10 gam hỗn hợp Fe và Cu tác dụng với dung dịch H2SO4 loãng (dư). Sau phản ứng thu được 2,24 lít khí hiđro (ở đktc), dung dịch X và m gam chất rắn không tan. Giá trị của m là  ( Cho H = 1, Fe = 56 , Cu = 64) 

A. 3,4 gam            B. 4,4 gam              C. 5,6 gam      D. 6,4 gam

9. Chất X có công thức phân tử C2H4O2, Cho chất X tác dụng với dung dịch NaOH tạo ra muối và nước. Chất X thuộc loại 

A. Rượu no da chức                  B. Axit no đơn chức.

C. Este no đơn chức                  D. Axit không no đơn chức

10. Thuốc thử dùng để phân biệt axit axetic và rượu etylic là

A. Quỳ tím                                           B.Dung dịch NaCl

C. Dung dịch NaNO3                           D. Kim loại Na

11. Polivinyl clorua (PVC) được điều chế từ vinyl clorua bằng phản ứng

A.  Axit – bazơ                     B. Trao đổi

C. Trùng hợp                       D. Trùng ngưng

12. Đốt cháy hoàn toàn m gam rượu no đơn chức mạch hở, sau phản ứng thu được 13,2 gam CO2 và 8,1 gam nước. Công thức của rượu no đơn chức là ( Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. C2H5 OH                         B. C3H7OH 

C. C4H9OH                          D. CH3OH

13. Cho phản ứng 

aFe + b HNO3 → cFe(NO3)3 + dNO + e H2O

Các hệ số a,b ,c ,e là những số nguyên, đơn giản nhất. Tổng (a + b) bằng

A. 4               B. 3             C. 6                   D. 5

14. Một chất tác dụng với dung dịch natri phenoiat tạo thành phenol. Chất đó là 

A. C2H5OH                                    B. Na2CO3. 

C. CO2                                             D. NaCl

15. Dãy gồm các hợp chất chỉ có tính chất oxi hóa là 

A. Fe(OH)2 , FeO                        B. FeO , Fe2O3
C.  Fe(NO3)2 ,  FeCl3                           D. Fe2O3 ,  Fe(SO4)3
16. Khi điều chế kim loại, các ion kim loại đóng vai trò là chất 

A. Bị khử                             B. Bị oxi hóa 

C. Nhận proton                     D. Cho proton.

17. Cho dung dịch Ca( OH)2 vào dung dịch Ca(HCO3)2 thấy có

A. Kết tủa trắng sau đó kết tủa tan dần

B. Bọt khí và kết tủa trắng

C. Kết tủa trắng xuất hiện 

D. Bọt khí bay ra

18. Trung hòa 0,6 gam một axit cacbonxylic no đơn chức, mạch hở cần dùng 100 ml dung dịch NaOH 1M. Công thức cấu tạo của axit là (Cho H = 1, C = 2 , O = 16)

A.  C2H5COOH                                  B. CH2 =  CHCOOH  

C. CH3COOH                                     D.CHCOOH   

19. Dãy các chất Hiđroxit được xếp theo thứ tự tính bazơ giảm dần từ trái sang phải là

A. NaOH, Al(OH)3 , Mg(OH)2                      B. NaOH, Mg(OH)2 , Al(OH)3  

C.   , Mg(OH)2 , Al(OH)3 , NaOH                 D.   , Mg(OH)2 ,NaOH, Al(OH)3    

20. Hấp thụ hoàn toàn 4,4 lít khí SO2 (ở đktc) vào dung dịch chứa 16 gam NaOH thu được dung dịch X. Khối lượng muối thu được trong dung dịch X là 

(Cho H = 1, O = 16, Na = 23, S = 32)

A. 18,9 gam                              B. 23,0 gam

C. 20,8 gam                              D. 25,2 gam

21. Hòa tan 5,4 gam Al bằng lượng dung dịch H2SO4 loãng (dư) . Sau phản ứng thu được dung dịch X và V lít khí hiđro (ở đktc) . Giá trị của V là  (Cho H = 1, Al = 17) 

A. 4,48 lit                          B. 3,36 lit

C. 2,24 lit                          D. 6,72 lit 

22. Chất khoongphnar ứng với NaOH là 

A. Rượu etylic                      B. Axitclohiđric

C. Phenol                              D. Axit axetic

23. Một chất khi thủy phân trong môi trường axit, đun nóng không tạo ra glucozơ. Chất đó là

A. Tinh bột                               B. Saccarozơ

C. Xenlulozơ                             D. Protit

24. Công thức cấu tạo của glixerin là

A. HOCH2CHOHCH2OH                     B.HOCH2CH2OH

C. HOCH2CHOHCH3                           D. HOCH2CH2CH2OH

25. Để bảo quản natri, người ta phải ngâm natri trong

A. Phenol lỏng                        B. Dầu hỏa

C. Nước                                  D. Rượu etylic

26. Thủy phân 324 gam tinh bột với hiệu suất phản ứng là 75%, khối lượng glucozơ thu được là (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. 360 gam                                  B. 270 gam

C. 250 gam                                  D. 300 gam

28. Số đồng phân este ứng với công thức phân tử C3H6O2 là

A. 5               B. 4                    C. 3                D.2

27. Cho 4,5 gam etylamin (C2H5NH2) tác dụng vừa đủ với axit HCl. Khối lượng muối thu được là (Cho H = 1, C = 12, Cl = 35,5)

A. 7,65 gam             B.0,85 gam                 C. 8,10 gam                    D. 8,15 gam

28. Số đồng phân ứng với công thức phân tử C3H6O2 là

A. 5                   B.4                          C. 3                                    D. 2

29. Để bảo vệ vỏ tàu biển làm bằng thép người ta thường gắn vào vỏ tàu biển ( phần ngâm dưới nước) những tấm kim loại 

A. Sn                B. Zn                 C. Cu                     D. Pb

30. Cation M+ có cấu hình electron lớp ngoài cùng 2s22p6 là

A. Na+           B. Li+                 C. Rb+                    D. K+
31. Dãy gốm các phân tử được theo thứ tự tính khử tăng dần từ trái sang phải là

A. Fe, Mg, Al                                   B. Al, Mg, Fe

C. Fe, Al, Mg                                    D. Mg, Fe, Al

32. Cho các phản ứng:

H2N – CH2 COOH + HCl → H3N+- CH2 – COOHCl-
H2N – CH2 -COOH + NaOH → H2N - CH2 – COONa + H2O

Hai phản ứng trên chứng tỏ axit aminoaxetic

A. Chỉ có tính bazơ                                            B. Chỉ có tính axit

C. Có tính oxi hóa và tính khử                           D. Có tính chất lưỡng tính

33. Axit no, đơn chức, mạch hở có công thức là 

A. CnH2n-1COOH   (n ≥ 2)                        B. CnH2n+1COOH  (n ≥0)                   

C. CnH2n(COOH)2  (n ≥ 0)                       D. CnH2n-3(COOH)​​2  (n ≥ 2)  

34. Tơ được sản xuất từ xenlulozơ là

A. Tơ tằm                B. Tơ capron              C. Tơ nilon - 6,6            D. Tơ visco

35. Chất không có tính chất lưỡng tính là

A. Al(OH)3                 B. NaHCO3             C. Al2O3                    D. AlCl3
36. Cho 0,9 gam một dung dịch kiềm tác dụng với nước (dư). Sau phản ứng thu được 0,336 lít khí hiđro (ở đktc) . Kim loại kiềm là ( Cho Li = 1, Na = 23, K = 39, Rb = 85)

A. Na                     B. K                 C. Rb                     D. Li

37. Công thức chung của oxit kim loại thuộc phân nhóm chính nhóm II là 

A. R2O3             B. R2O              C. RO                   D. RO2
38. Số electron lớp ngoài cùng của nguyên tử kim loại kiềm là

A. 2                 B. 3               C. 1                    D. 4

39. Chất phản ứng với Ag2O trong dung dịch NH3, đun nóng tạo ra Ag là

A. Rượu etylic                             B. Axit xetic

C. Anđehit axetic                         D. Glixerin

40.  Saccalozơ và glucozơ đều có 

A. Phản ứng với dung dịch NaCl

B. Phản ứng với Cu(OH)2 ở nhiệt độ thường tạo thành dung dịch xanh lam

C. Phản ứng với Ag2O trong dung dịch NH3, đun nóng

D. Phản ứng thủy phân trong môi trừng axit

Đề số 2  Năm 2007
1. Các cặp chất không gây ra phản ứng là

A. K2O và H2O

B. Dung dịch NaNO3 và dung dịch MgCl2
C. Dung dịch NaOH và Al2O3
D. Na và dung dịch KCl

2. Tơ được sản xuất từ xenlulozơ là

A.Tơ capron                                   B.Tơ nilon – 6,6

C.Tơ visco                                      D.Tơ tằm

3. Hấp thụ hoàn toàn 4,48 lít khí SO2 (ở đktc) vào dung dịch chứa 16 gam NaOH thu được dung dịch X. Khối lượng muối trong dung dịch X là (Cho H = 1, O = 16, Na = 23, S = 32)

A. 20,8 gam                                   B. 23,0 gam

C. 25,2 gam                                   D. 18,9 gam

4. Khi len men 360 gam glucozơ với hiệu suất 100%, khối lượng acol etylic thu được là ( Cho H = 1, O = 16, C = 12)

A. 92 gam                   B. 184 gam

C. 138 gam                 D. 276 gam

5. Nguyên liệu chính để sản xuất nhôm là

A. quặng pirit                             B. quặng boxit

C. quặng đôlômit                        D. quặng manhetit

6. Tính chất hóa học đặc trưng của kim loại là

A. tính oxi hóa và tính khử                      B. tính bazơ

C. tính oxi hóa                                         D. tính khử

7. . Cho 10 gam hỗn hợp Fe và Cu tác dụng với dung dịch H2SO4 loãng (dư). Sau phản ứng thu được 2,24 lít khí hiđro (ở đktc), dung dịch X và m gam chất rắn không tan. Giá trị của m là  ( Cho H = 1, Fe = 56 , Cu = 64) 

      A. 4,4 gam            B. 5,6 gam              C. 3,4 gam      D. 6,4 gam

8. Điện phân NaCl nóng chảy với điện cực trë, ở catot thu được

A. NaOH                               B. Na

C. Cl2                                    D. HCl

9. Để bảo vệ vỏ tàu biển làm bằng thép người ta gắn vào vỏ tàu ( phần ngâm dưới nước) , những tấm kim loại 

A. Ag            B. Cu                 C. Pb                  D. Zn

10. Chất rắn không màu , dễ tan trong nước, kết tinh ở điều kiện thường là

A. C6H5NH2                                   B.H2NCH2COOH

C. CH3NH2                                     D. C2H5OH

11. Chất làm quỳ tím ẩm chuyển thành màu xanh là

A. C2H5OH
                            B. NaCl

C. C6H5NH2


    D. CH3NH2 


12. Thủy phân 324 gam tinh bột với hiệu suất phản ứng là 75%, khối lượng glucozơ thu được là (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. 360 gam                                  B. 270 gam

      C. 300 gam                                  D. 250 gam

13. Số đồng phân amin bậc một tương ứng với công thức phân tử C3H9N là

A. 2                       B. 5                            C. 3                            D. 4

14. Cho phản ứng :

aFe + b HNO3 → cFe(NO3)3 + dNO + e H2O

Các hệ số a,b ,c ,e là những số nguyên, đơn giản nhất. Tổng (a + b) bằng

A. 6               B. 4             C. 5                   D. 3

15. . Cho các phản ứng:

H2N – CH2 COOH + HCl → H3N+- CH2 – COOHCl-
H2N – CH2 -COOH + NaOH → H2N - CH2 – COONa + H2O

Hai phản ứng trên chứng tỏ axit amimoaxetic

A. . Có tính chất lưỡng tính                                       B.  Chỉ có tính bazơ                                                                                 

C. Có tính oxi hóa và tính khử                                   D. Chỉ có tính axit

16. Trung hòa 0,6 gam một axit cacbonxylic no đơn chức, mạch hở cần dùng 100 ml dung dịch NaOH 1M. Công thức cấu tạo của axit là (Cho H = 1, C = 2 , O = 16)

A.  C2H5COOH                                  B.  HCOOH

C. CH2 =  CHCOOH                          D.  CH3COOH  

17. Dãy gồm các hợp chất chỉ có tính chất oxi hóa là

A.  Fe(NO3)2 ,  FeCl3                           B. Fe(OH)2 , FeO                        

C.   Fe2O3 ,  Fe(SO4)3                  D. FeO, Fe2O3
18. Anilin (C6H5NH2) phản ứng với dung dịch


A. Na2CO3                              B. NaOH

            C. HCl                                     D. NaCl

19. Khi điều chế kim loại các ion  kim loại đóng vai trò là chất 

A. nhận proton                           B. bị khử

C. khử                                        D. cho proton

20. Oxi hóa dễ bị H2 khử ở nhiệt độ cao tạo thành kim loại là

A. CaO                                   B. Na2O

D. K2O                                    D. CuO

21. Số đồng phân đipeptit tạo thành glyxin và alanin là

A. 2                     B. 3                        C. 4                                 D.1

22. Polivinyl clorua (PVC) được điều chế từ vinyl clorua bằng phản ứng

A. trao đổi                                         B. oxi hóa – khử

C. trùng hợp                                     D. trùng ngưng

23. Cho dung dịch Ca( OH)2 vào dung dịch Ca(HCO3)2 thấy có

A. Kết tủa trắng sau đó kết tủa tan dần

B. Bọt khí bay ra

C. Bọt khí và kết tủa trắng

D. Kết tủa trắng xuất hiện 

24. Dãy gồm các kim loại đều phản ứng với nước ở nhiệt độ thường, tạo ra dung dịch có môi trường kiềm là

A. Na, Fe, K                     B. Na, Cr, K

C Na, Ba, K                      D. Be, Na, Ca

25. Một chất khi thủy phân trong môi trường axit, đun nóng không tạo ra glucozơ. Chất đó là

A. saccarozơ                                    B. protein

C. xenlulozơ                                    D. tinh bột

26. Chất không có tính chất lưỡng tính là

A. Al2O3                           B. NaHCO3
C. AlCl3                            D. Al(OH)3

27. Cho 4,5 gam C2H5NH2 tác dụng vừa đủ với axit HCl. Khối lượng muối thu được là (Cho H = 1, C = 12, N = 14, Cl = 35,5) 

A. 0,85 gam             B. 8,15 gam          C. 7,65 gam           D. 8,10 gam

28. Chất tham gia phản ứng trùng ngưng là

A.  H2NCH2COOH                                                  B.  C2H5COOH                                  

C. CH3COOH                                                           D. CH2 = CHCOOH

29. Dãy các chất Hiđroxit được xếp theo thứ tự tính bazơ giảm dần từ trái sang phải là

A. NaOH, Al(OH)3 , Mg(OH)2                      B. Mg(OH)2 , Al(OH)3 , NaOH,

C. Mg(OH)2 ,NaOH, Al(OH)3                        D.NaOH, Mg(OH)2 , Al(OH)3
30. Saccarozơ và glucozơ đều có phản ứng

A. với Cu(OH)2, đun nóng trong môi trường kiềm , tạo kết tủa đỏ gạch 

B. với dung dịch NaCl

C. với Cu(OH)2 ở nhiệt độ thường , tạo thành dung dịch màu  xanh lam

D. thủy phân trong môi trường axit 

31. Dãy gồm các kim loại được sắp xếp theo thứ tự tính khử tăng dần từ trái sang phải là

A. Fe, Al, Mg            B. Fe, Mg, Al                 C. Mg, Fe, Al             D. Al, Mg, Fe

32. . Để bảo quản natri, người ta phải ngâm natri trong

A.Dầu hỏa                 B. Phenol lỏng                   

C. Nước                    D. ancol etylic

33. Nước cứng là nước chứa nhiều các ion

A  HCO
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, Cl-               D. Ca2+, Mg2+         

34. Công thức chung của các kim loại nhóm IIA là

A. R2O               B. RO2                    C. RO                           D. R2O3
35. Phản ứng hóa học xảy ra trong pin điện hóa Zn – Cu:

           Cu2+   +     Zn    →    Cu   +   Zn2+
Trong pin đó

A. Zn là cực âm                      B. Zn là cực dương       

C. Cu là cực âm                      D. Cu2+ bị oxi hóa

36. Khối lượng K2Cr2O7 cần dùng để oxi hóa hết 0,6 mol FeSO4 trong dung dịch có H2SO4 loãng làm môi trường là ( Cho O = 16, K = 39,  Cr = 52) 

A. 29,4 gam             B. 29,6 gam                       C. 59,2 gam            D. 24,9 gam

37. Oxit lưỡng tính là 

A. MgO                   B. CaO                   C. Cr2O3                D. CrO

38.   Vàng là kim loại quý hiếm tuy nhiên vàng bị hòa tan trong dung dịch 

A. NaOH           B. NaCN              C. HNO3 đặc,nóng               D. H2SO4 đặc, nóng

39. Trung hòa 100 ml dung dịch KOH 1M  cần dùng V ml dung dịch HCL 1M . Giá trị của V là 

A. 400 ml                  B. 200 ml             C. 300 ml              D. 100 ml

40. Nhỏ từ từ dung dịch H2SO4 loãng vào dung dịch K2CrO4 thì màu của dung dịch chuyển từ

A. màu vàng sang màu da cam                      B. không màu sang màu da cam

C. không màu sang màu vàng                        D. màu da cam sang màu vàng

41. Khi xà phòng hóa tristearin ta thu được sản phẩm

A. C17H35COONa và glixerol                         B. C15H31COOH và glixerol  

C. C17H35COOH và glixerol  


D. C15H31COOH và etanol  

42. Chất hòa tan CaCO3 là

A. C2H5OH

B. CH3CHO

C. CH3COOH                D. C6H5OH

43. Thuốc thử để phân biệt axit axetic và ancol etylic là

A. dung dịch NaNO3                          B. quỳ tím

C. dung dịch NaCl                              D. phenolphtalein

44. Anđehit no đơn chức mạch hở có công thức phân tử chung là

A. CnH2nO2    (n ≥ 1)                    B. CnH2nO         (n ≥ 1)

C.CnH2n-2O   (n ≥ 3)                      D. CnH2n+2O      (n ≥ 1)

45. Cho 0,94 gam phenol tác dụng vừa đủ với V ml dung dịch NaOH 1M.. Giá trị của V là ( Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. 30 ml                    B. 40 ml                     C. 20 ml                   D. 10 ml

46. Dãy gồm hai chất đều tác dụng được với NaOH là

A. CH3COOH, C6H5NH2                       B. CH3COOH, C6H5CH2OH                      

C. CH3COOH, C6H5OH                         D. CH3COOH, C2H5OH 

47. Cho hỗn hợp X gồm 0,2 mol CH2 = CHCOOH và 0,1 mol CH3CHO

Thể tích H2 (ở đktc) để phản ứng vừa đủ với hỗn hợp X là

A. 8,96 lit   

B./ 4,48 lit                   C. 2,24 lit                 D. 6,72 lit

                                       Đề số 3      Đề thi cao đẳng
1. Khi hòa tan hiđroxit kim loại M(OH) bằng một lượng dung dịch vừa đủ H2SO4 20% thu được dung dịch muối trung hòa có nồng độ 27,21%. Kim loại M là ( Cho H = 1, O = 16, Mg = 24, S = 32, Fe = 56, Cu = 64, Zn = 65) 

A. Cu                      B. Zn

C. Fe


D. Mg

2. Đốt cháy hoàn toàn một thể tích khí thiên nhiên gồm metan, propan bằng oxi không khí ( trong không khí oxi chiếm 20% thể tích) , thu được 7,84 lít khí CO2 (ở đktc) và 9,9 gam nước . Thể tích không khí (ở  đktc)  nhỏ nhất cần dùng để đốt cháy hoàn toàn lượng khí thiên nhiên là ( Cho H = 1, C = 12, O = 16) 

A. 70,0 lit                        B. 78,4 lit                      C. 84,0 lit                    D. 56,0 lit

3. SO2 luôn  thể hiện tính khử trong các phản ứng với

A. H2S, O2, nước Br2                                    B. dung dịch NaOH, O2, dung dịch KMnO4
C. dung dịch KOH, CaO, nước Br2              D. O2, nước Br2, dung dịch KMnO4
4. Để khử ion Fe3+ trong dung dịch thành Fe2+ có thể dùng một lượng dư

A. kim loại Mg                               B. kim loại Cu

C. kim loại Ba                                 D. kim loại Ag

5. Trong số các dung dịch : Na2CO3, KCl, CH3COONa, NH4Cl, NaHSO4, C6H5ONa. Những dung dịch cóa ph > 7 là 

A. Na2CO3, C6H5ONa,CH3COONa


B Na2CO3 , NH4Cl, KCl

C. KCl
, C6H5ONa,CH3COONa                                 D. NH4Cl, CH3COONa, NaHSO4
6. Khi cho 100ml dung dịch KOH 1M vào 100 ml dung dịch HCl thu được dung dịch có chứa 6,525 gam chất tan. Nồng độ mol (hoặc mol/l) của HCl trong dung dịch đã dùng là ( Cho H= 1, O = 16,C = 12, Cl = 35,5, K = 39)

A. 0,75M               B. 1M

C. 0,25M                   D. 0,5 M

7. Cho các cặp kim loại nguyên chất tiếp xúc trực tiếp với nhau : Fe và Pb; Fe và Zn; Fe và Sn; Fe và Ni. Khi nhúng kim loại trên vào dung dịch axit, số cặp kim loại trong đó Fe bị phá hủy trước là

A.4

B. 1

C. 2

   D. 3

8. Thứ tự một số cặp chất oxi hóa - khử trong dãy điện hóa như sau:

          Fe2+ /Fe;  Cu2+ /Cu;   Fe3+ /Fe2+
Các cặp không phản ứng với nhau là

A. Fe và dung dịch CuCl2                                  B. Fe và dung dịch FeCl3
C. dung dịch FeCl2 và dung dịch Cul2                  D. Cu và dung dịch FeCl3
9. Phản ứng hóa học  xảy ra trong trường hợp nào  dưới đây không thuộc loại phản ứng nhiệt nhôm?

A Al tác dụng với axit Fe3O4  nung nóng

B. Al tác dụng với axit  CuO nung nóng 

C. Al tác dụng với axit Fe2O3 nung nóng

D. Al tác dụng với axit H2SO4 đặc nóng

10. Hợp chất X có công thức phân tử trùng với công thức đơn giản nhất , vừa tác dụng với axit vừa tác dụng với kiềm trong điều kiện thích hợp. Trong phân tử X, thành phần phần trăm khối lượng của các nguyên tố C, H, N lần lượt bằng  40,449% ; 7,865%  và 15,73% ; còn lại là oxi. Khi cho 4,45 gam X phản ứng hoàn toàn với một khối lượng vừa đủ dung dịch NaOH (đung nóng) thu được 4,85 gam muối khan.

Công thức cấu tạo thu gọn của X là (Cho H = 1, C = 12, O = 16, Na = 23)

A. CH2 = CHCOONH4                         B. H2NCOO – CH2CH3
C. H2NCH2COO – CH3                         D. H2NC2H4COOH

11. Cho các chất sau : phenol, etanol, axit axetic, natriphenolat, natri hiđroxit. Số cặp chất tác dụng với nhau là

A. 4                  B. 3                     C. 2                           D. 1

12. Cho sơ đồ chuyển hóa:  Glucozơ → X → Y →  CH3COOH. Hai chất X, Y lần lượt là

A. CH3CH2OH và CH2 = CH2                           B. CH3CHO và CH3CH2OH

C. CH3CH2OH và. CH3CHO                             D. CH3CH(OH) và CH3CHO

13. Cho khí CO (dư) đi vào ống sứ nung nóng đựng hỗn hợp X gồm Al2O3, MgO, Fe3O4, CuO thu được chất rắn Y. Cho Y vào dung dịch NOH (dư) , khuất kỹ, thấy còn lại phần không tan Z. Giả sử ác phản ứng xẩy ra hoàn toàn . Phần không tan Z gồm.

A. MgO, Fe, Cu                    B. Mg, Fe, Cu                 

C. MgO, fe3O4                       D. Mg, Al, Fe, Cu

14. Đốt cháy hoàn toàn một rượu (ancol) X thu được CO2 và H2O có tỉ số mol tương ứng là 3: 4. THể tích khí oxi cần dùng để đốt cháy X bằng 1,5 lần thể tích khí CO2 thu được (ở đktc) . Công thức phân tử của X là:

A. C3H8O3                 B. C3H4O                C. C3H8O2                 D. C3H8O

15. Cho 5,76 gam axit hữu cơ X đơn chức, mạch hở tác dụng hết với CaCO3 thu được 7,28 gam muối của axit hữu cơ . Công thức cấu tạo thu gọn của X là (Cho H = 1, C = 12, O = 16, Ca = 40)

A. CH2 = CH – COOH                   B. CH3COOH

C. HC ≡ C – COOH                       D. CH3CH2 – COOH

16. Cho các nguyên tố M (Z = 11), X (Z = 17), Y (Z = 9) và R (Z = 9) . Độ âm điện của các nguyên tố tăng dần theo thứ tự

A. M < X < Y < R                       B. R < M < X < Y

C. Y < M < X < R                       D. M < X < R < Y

17. Trong công nghiệp, natri hidddroxxit được sản xuất bawnmgf phương pháp

A. điện phân dung dịch NaCl, không có màng ngăn điện cực

B. điện phân dung dịch NaNO3, không có màng ngăn điện cực

C. điện phân dung dịch NaCl, có màng ngăn điện cực

D. điện phân NaCl nóng chảy

18. Cho một mẫu hợp kim Na – Ba tác dụng với nước ( dư), thu được dung dich X và 3,36 lít H2 (ở đktc) . Thể tích dung dịch axit H2SO4 2M cần đùn để trung hòa dung dịch X là.

A. 150 ml                 B. 75 ml                  C. 60 ml                     D. 30 ml

19. Khi đốt cháy hoàn toàn 4,4 gam X chất hữu cơ X đơn chức thu được sản phẩm cháy chỉ gồm 4,48 lít khí CO2(ở đktc) và 3,6 gam nước . Nếu cho 4,4 gam hợp chất X tác dụng với dung dịch NOH vừa đủ đến khi phản ứng hàn toàn, thu được 4,8 gam muối axit hữu cơ Y và chất hữu cơ Z. Tên X là (Cho H = 1, C = 12, O = 16, Na = 23)

A. etyl propionat                           B. metyl propionat

C. isopropyl axetat                        D. etyl axetat

20. Cho 50 ml dung dịch glucozơ chưa rõ nồng độ tác dụng với một lượng dư AgNO3 (hoặc Ag2O) trong dung dịch NH3 thu được 2,16 gam bạc kết tủa. Nồng độ mol (hoặc mol/l) của HCl trong dung dịch đã glucozơ đã dùng là  ( Cho H= 1, O = 16, C = 12, A  = 108) 

A. 0,75M               B. 1M

C. 0,25M                   D. 0,5 M

21. Thêm m gam kaki vào 300 ml dung dịch chứa Ba(OH)2 0,1 M và NaOH 0,1 M thu dược dung dịch X.Cho từ rừ dung dịch X vào 200 ml dung dịch Ag2(SO4)3 0,1 M thu được kết tủa Y. Để thu được lượng kết quả Y lớn nhất thì giá trị của m là  (Cho H = 1, C = 12, O = 16, Ag = 108)

A. 0,20 M                     B. 0,10 M                         C. 0,1 M                        D. 0,2 M

22. Polivyl axetat ( hoặc poli( vinyl axetat)) là polime được điều chế bằng phản ứng trùng hợp

A. C2H5COO – CH – CH2                            B. CH2 = CH – COO – C2H5
C. CH3-COO – CH = CH2                            D. CH2 = CH – COO – CH3
23. Để khử ion Cu2+ trong dịch CuSO4 có thể dùng kim loại

A. Fe                      B. Na                     C. K                      D. Ba

24. Tong tự nhiên, nguyên tố có hai đồng vị là 
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Cu và 
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Cu. Nguyên tử khối trung bình của đồng la 63,54> Thành phần phần trăm tổng số nguyên tử của đồng vị là 
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Cu là

A. 27 %                 B. 50%                    C. 54%                     D. 73%

25. Dẫn V lít (ở đktc) hỗn hợp X gồm axetilen và hiđro đi qua ống sứ đụng bột niken nung nóng thu được khi Y. Dẫn Y vào lượng dư Y AgNO3 (hoặc Ag2O) trong dung dịch NH3 thu được 12 gam kết tủa. Khí ra khỏi dung dịch phản ứng vừa đủ với 16 gam brom và còn lại khí Z. Đốt cháy hoàn toàn khí Z thu được 2,24 lít khí CO2 (ở đktc) và 4,5 gam nước . Giá trị của V bằng  (Cho H = 1, C = 12, O = 16, Br = 80, Ag = 108)

A. 11,2                     B. 13,44                     C. 5,60                      D. 8,96

26. Có thể dùng NaOH (ở thể rắn)  đẻ làm khô các chất khí

A. NH3, SO2, CO, Cl2


            B.  N2, NO2, CO2, CH4, H2
C. . NH3, O2, . N2, CH4, H2


D. N2, Cl2, O2, CO2, H2
27. Hòa tan hoàn toàn 3,22 gam hỗn hợp X gồm Fe, Mg và Zn bằng một lượng vừa đủ dung dịch H2SO4 loãng thu được 1,334 lít hiđro (đktc) và dung dịch chứa m gam muối ( Cho H = 1, O = 16, Mg = 24, S = 32, Zn = 65)

A. 9,52                          B. 10,27                     C. 8,98                 D. 7,25

28. Cho chất X tác dungjvowis lượng vừa đủ dung dịch NaOH, sau đó cô cạn và thu được chát rắn Y và chất hữu cơ Z. Cho Z tác dung với AgNO3 (hoặc Ag2O) trong dung dịch  NH3, thu dược chất hữu cơ T. Cho chất T tác dụng với dung dịch NaOH lại thu được Y. Chất X có thể là

A. HCOOCH = CH2                               B. CH3COOCH = CH2
C. HCOOCH3                                         D. CH3COOCH = CH – CH3
29. Số hợp chất đơn chức, đồng phân cấu tạo của nhau có cùng công thưc phân tử C4H8O2, đều tác dụng với dung dịch NaOH là

A. 5                    B. 3                      C. 6                             D. 4

30. Este không no, mạch hở, có tỉ khối hơi so với oxi bằng 3,125 và khi tham gia phản ứng xà phòng hóa tạo ra một anđehit và một muối của axit hữu cơ. Có bao nhiêu công thức cấu tạo phù hợp với X? (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. 2                      B. 5                 C. 3                       D. = 7

31. Một dung dịch chứa 0,02 mol Cu2+ , 0,03 mol K+, x mol Cl- và y mol SO
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. Tổng số lượng các muối tan có trong dung dịch là ,435 gam. Giá trị của x và y lần lượt là

A. 0,03 và 0,02                         B. 0,05 và 0,01

B. 0,01 và 0,03                         D. 0,02 và 0,05

32. Hợp chất hữu cơ X ( phân tử có vòng benzen) có công thức phân tử là C7​H8O2, tác dụng với Na và với NaOH. Biết rằng khi cho X tác dụng với Na dư, số mol H2 bằng số mol X tham gia phản ứng và X chỉ tác dụng được với NaOH theo tỉ lệ số mol 1: 1. Công thức cấu cấu tạo thu gọn X là 

A. C6H5CH(OH)2                               B. HOC6H4CH2OH

C. CH3C6H3(OH)2                              D. CH3OC6H4OH

33. Cho kim loại M tác dụng với Cl2 được muối X ; cho hợp kim M tác dụng với HCl dược muối Y. Nếu cho kim loại M tác dụng với muối X ta cũng được muối . Kim loại muối có thể là 

A. Mg                        B. Zn                C. Al                    D. Fe NaClO

34. Cho 2,9gam một eđehit phản ứng hoàn toàn với lượng dư AgNO3 ( hoặcAg2O) trong dung dịch NH3 thu được 21,6 gam Ag. Công thức cấu tạo thu gọn của anđehit là (Cho H = 1, C = 12, O = 16, Ag = 108) 

A. HCHO                                    C. CH2 = CH – CHO

C. OHC – CHO                          D. CH3CHO

35. Cho phương trình hóa học của phản ứng tổng hợp amoniac

               N2(k) + 3H2(k)
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Khi tăng nồng độ của hiđro lên 2 lần, tốc độ phản ứng thuận

A. tăng lên 8 lần                                         B. giảm đi 2 lần

C. tăng lên 6 lần                                         D. tăng lên 2 lần

36. Cho sơ đồ phản ứng : NaCl 
[image: image10.wmf]→ (X) → NaHCO3 → (Y) → NaNO3
  X và Y có thể là 

A. NaOH và NaClO
B. Na2CO3 NaClO

C. . NaClO3 và Na2CO3                  D. NaOH và Na2CO3
37. Để trung hòa 25 gam dung dịch của một amin đơn chức X nồng độ 12,4% cần dùng 100 ml dung dịch HCl 1M. Công thức phân tử của X là (Cho  H = 1, C = 12, N = 14)

A. C3H5N                   B. C2H7N                       C. CH5N                  D. C3H7N

38. Các khí có thể cùng tồn tại trong một hỗn hợp là

A. NH3 và HCl             B. H2S và Cl2                C. Cl2 và O2               D. HI và O3
39. Khi cho ankan X (trong phân tử có phần trăm khối lượng cacbon bằng 83,72%) tác dụng với clo theo tỉ lệ số mol 1:1 ( trong điều kiện chiếu sáng)  chỉ thu được 2 dẫn xuất monoclo đồng phân của nhau . Tên X là ( Cho H = 1, C = 12, Cl = 35,5) 

A. 2-metylpropan                     B. 2,3-đimetylbutan.

C. butan                                    D. 3-metylpentan

40. Cho hỗn hợp 2 anken đồng đẳng kế tiếp nhau tác dụng với nước(có H2SO4 làm xúc tác) thu được hỗn hợp Z gồm 2 rượu (ancol) X và Y. Đốt cháy hoàn toàn 1,06 gam hỗn hopwj Z sau đó hấp thụ toàn bộ sản phẩm cháy vào dung dịch NaOH 0,1M thu được dung dịch T trong đó có nồng độ NaOH bằng 0,05M. Công thức cấu tạo thu gọn của X và Y là (Cho H = 1, C = 12, O = 16, thể tích dung dịch thay đổi không dáng kể)

A. C2H5OH  và  C3H7OH
                       B.C3H7OH  và  C4H9OH

C.C2H5OH  và  C4H9OH                        D. C4H9OH  và  C5H11OH

41. Đun 12 gam axit axetic với 13,8 gam etanol (có H2SO4 đặc là xúc tác) đến khi phản ứng đạt tới trạng thái cân bằng , thu được 11 gam este. Hiệu suất este hóa là (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. 55%                             B. 50%              C. 62,5%             D. 75%

42. Hòa tan hoàn toàn hỗn hopwj X gồm Fe và Mg bằng một lượng vừa và đủ dung dịch HCl 20%,thu được dung dịch Y là 15,76%.Nồng độ phần trăm của MgCl2 trong dung dịch Y là ( Cho H = 1, C = 12, O =Mg = 24, Cl = 35,5, Fe = 56)

A. 24,24%                    B. 11,79%                     C. 28,21%                  D. 15,76%

43. Có bao nhiêu rượu (ancol) bậc 2,no, dơn chức,mạch hở là đồng phân cấu tạo của nhau mà phân tử chúng có phần trăm khối lượng cacbon bằng 68,18%. (Cho H = 1,C =12, O =16)

A. 2                   B. 3                    C. 4                        D. 5

44. Chỉ dung Cu(OH)2 có thể phân biệt được tất cả các dung dịch riêng biệt sau:

A. glucozơ, matozơ, glixerin(glixerol), anđehit axetic

B. lòng trắng trứng,glucozơ, fructozơ,  glixerin(glixerol),

C. saccarozơ,  glixerin(glixerol), anđehit axetic, rượu (ancol) etylic

D. glucozơ, lòng trắng trứng,   glixerin(glixerol), rượu (ancol) etylic

45. Cho các chất có công thức cấu tạo như sau: 

COCH2 – CH2OH (X); HOCH2 – CH2 - CH2OH (Y);

COCH2 – CHOH – CH2OH (Z) ; CH3 – CH​2 – O – CH2 – CH3(R) (R)

CH3 – CHOH – CH2OH (T)

Những chất tác dụng được với Cu(OH)2 tạo thành dung dịch màu xanh lam là

A. X, Y, R, T                  B. X, Z. T                  C. Z, R, T                        D. X, Y, Z, T

46. Cho 4,48 lít khí CO( ở đktc) từ từ đi qua ống nung nóng đụng 8 gam một lít oxit sắt đến khi phản ứng xảy ra hoàn toàn . Khí thu được sau phản ứng có tỉ khối so với hiđro là 20. Công thức của oxit và phần trăm thể tích khí CO2 trong hỗn hợp khí sau phản ứng là

A.FeO; 75%               B. Fe2O3; 75%            C. Fe2O3; 65%             D. Fe3O4; 75%   

47. Khi thực hiện phản ứng tách nước đối với rượu (ancol) X, chỉ thu được một anken duy nhất . Oxi hóa hoàn oàn một lượng chất X, thu được 5,6 lít CO2 (ở đktc) và 5,4 gam H2O. Có bao nhiêu công thức phù hợp với X.

A. 5                      B. 4
C. 3   


D. 2

48. Cho hỗn hợp X gồm Mg và Fe vào dung dịch H2SO4, đặc nóng đến khi phản ứng xẩy ra hoàn toàn , thu được dung dịch Y và 1 phần Fe không tan . Chất tan có trong dung dịch Y là

A.MgSO4  và FeSO4                           B. MgSO4  

C..MgSO4  và Fe2(SO4)3                     D. MgSO4 ,    Fe2(SO4)3 và FeSO4
49. Polime dùng để chế tạo thủy phân hữu cơ (plexiglas) được điều chế bằng phản ứng trùng hợp                                                                  

A. CH2 = C(CH3)COOCH3
                                  B. CH2 = CHCOOCH3
C. C6H5 = CH2                                                     D. CH3OOCH = CH2
50. Trong số các loại tơ sau: tơ tằm, tơ visco, tơ nilon – 6,6, tơ axetat, tơ capron, tơ enang, những tơ nào thuộc loại tơ nhân tạo

A. Tơ tằm và tơ enang                                B. Tơ nilon – 6,6 và tơ capron

C. Tơ visco và tơ nilon – 6,6                        D. Tơ visco và tơ axetat

51. Cho các ion kim loại Zn2+, Sn2+, Ni2+, Fe2+, Pb2+, Thứ tự tính oxi  hóa giảm dần là 

A. Pb2+ > Sn2+ > Fe2+ > Ni2+ > Zn2+
B. Sn2+ > Ni2+ > Zn2+ > Pb2+ > Fe2+

C.  Zn2+ > Sn2+ > Ni2+ > Fe2+ > Pb2+
D. Pb2+ > Sn2+ > Ni2+ > Fe2+ > Zn2+
52. Trong công nghiệp, axeton được điều chế từ

A. Xiclopropan
B. Propan-1-ol
C. Propan-2-ol
D. Cumen.

53. Khi cho 41,4 gam hỗn hợp X gồm Fe2O3, Cr2O3 và Al3O3 tác dụng với dung dịch NaOH đặc (dư), sau phản ứng thu được chất rắn có khối lượng 16gam. Để khử hoàn toàn 41,4 gam X bằng phản ứng nhiệt nhôm, phải dùng 10,8 gam Al. Thành phần trăm theo khối lượng của Cr2O3 trong hỗn hợp X là  ( Cho hiệu suất của các phản ứng là 100%; O = 16; Al = 27; Cr = 52; Fe = 56)

A. 50,67%                                                            B. 20,33%

C. 66,67%                                                             D. 36,71%

 54. Để trung hòa lượng  axit tự do có trong 14gam một mẫu chất béo cần 15ml dung dịch KOH 0,1M. Chỉ số axit của mẫu chất béo trên là ( Chon H = 1, O = 16, K = 39) 

A. 4.8.                                                                   B. 7,2

C. 6.0                                                                    D. 5.5 

55.Cho hợp chất trong dãy chất nào đều có tính lưỡng tính?

A. Cr(OH)3, Fe(OH)2, Mg(OH)2.

B.Cr(OH)3, Zn(OH)2, Pb(OH)2.

C. Cr(OH)3, Zn(OH)2, Mg(OH)2.

D. Cr(OH)3, Pb(OH)2, Mg(OH)2.

56. Tỉ lệ số người chết vì bệnh phổi do hút thuốc lá gấp hàng chục lần số người không hút thuốc lá. Chất gây nghiện và gây ung thư có trong thuốc lá là. 

A. Aspirin                                                        B.Moocphin

C. Nicotin                                                         D. cafein

ĐỀ SỐ 4

1.Số chất ứng với công thức phân tử C7H8O (là chất dẫn xuất của bezen) đều tác dụng được với dung dịch NAOH là.

A. 4                                                                 B.3

C.1                                                                  D.2

2. Để thu được Al2O3 và Fe2O3, người ta lần lượt:

A. Dùng dung dịch NaOH (dư), khí CO2 (dư), rồi nung nóng.

B.Dùng dung dịch NaOH (dư), dung dịch HCL (dư), rồi nung nóng.

C.Dùng khí CO ở nhiệt độ cao,dung dịch HCL(dư)

D.Dùng H2 ở nhiệt độ cao,dung dịch NaOH (dư)

3. Khi cho Cu tác dụng với dung dịch chứa H2SO4 loãng và NaNO3, vai trò của NaNO3 trong phản ứng là.

A. Chất xúc tác                                                B. Chất khử

C. Chất oxi hóa                                                D. Môi trường 

4.Cho các chất: etyl axetat, anilin, ancol (rượu) etylic, axit acrylic, phenol, phenylamoni clorua, ancol (rượu) benzylic, p- crezol. Trong các chất này, số chất tác dụng với NaOH là.

A. 5                                                             B.4

C.3                                                              D.6

5. Thực hiện hai thí nghiệm:

1) Cho 3,84 gam Cu phản ứng với 80ml dung dịch HNO3 1M thoát ra V1 lít NO Cho 3,84 gam 2) 2) Cho 3,84 gam Cu phản ứng với 80ml dung dịch chứa HNO3 1M và H2SO4  0,5 M thoát ra V2 lít NO

Biết NO là sản phẩm khử duy nhất, có thể tích khi đo ở cùng điều kiện . Quan hệ giữa V1 và V2 là ( Cho Cu = 64)

A. V2 = 1,5V1                                                                       B. V2 = 2V1
     C .  V2 = 2,5V1                                                                       D. V2 = V1
6. Để trung hòa 6,72 gam  một axitcacboxylic Y (no, đơn chức), cần dùng 200gam dung dịch NaOH 2,24%. Công thức của Y là (Cho H = 1, C = 12, O = 16, Na = 23)

A. C2H5COOH                                               B.  HCOOH

C. C3H7COOH                                               D. CH3COOH

7. Nung 13,4 gam 2 muối cacbonat của 2 kim loại hóa trị 2, thu được 6,8 gam chất rắn và khí X. Lượng khí X sinh ra cho hấp thụ vào 75ml dung dịch NaOH 1M, khối lượng muối khan thu được  sau phản ứng là ( Cho H  = 1, C = 12, O  = 16, Na = 23) 
A.4,2 gam                                                     B.5,8 gam

C.6,3 gam                                                     D.6,5 gam

8. Phát biểu không đúng là 

A. Dung dịch fructozơ hòa tan được Cu(OH)2.

B.Dung dịch mantozơ tác dụng với Cu(OH)2 khi đun nóng cho kết tủa Cu2O.

C. Thủy phân (xúc tác H+, t+ ) saccarozơ cũng như mantozơ đều cho cùng một monosaccarit.

D. Sản phẩm thủy phân xenlulozơ (xúc tác H+, t+)  cã thÓ tham gia phan øng tr¸ng g­¬ng. 

9. Cho c¸c ph¶n øng x¶y ra sau ®©y.

(1) AgNO3 + Fe(NO3)2   → Fe(NO3)3 + Ag↓

(2) Mn + 2HCL → MnCl2 + H2↑

D·y c¸c ion s¾p xÕp theo chiÒu t¨ng dÇn tÝnh oxi hãa lµ.

A. Ag+, Fe3+, H+, Mn2+.                               B. Ag+, Mn2+, H+, Fe3+.

C. Mn2+, H2+, Ag+, Fe3+.                              D. Mn2+ , H+, Fe, Ag+
10.  Khi đốt 0,1 mol một chất X (dẫn xuất của benzen), khối lượng CO2 thu được nhỏ hơn 35,2 gam. Biết răng, 1 mol X chỉ tác dụng được với 1 mol NaOH. Công thức cấu tạo thu gọn của X là (Cho C = 12, O = 16)

A. C2H5C6H4OH                                                      B. C6H4(OH)2
C. HOC6H4CH2OH                                                  D. HOCH2C6H4COOH

  11. Có 3 chất lỏng benzen, anilin, stiren, đựng riêng biệt trong lọ mất nhãn. Thuốc thử để phân biệt 3 chất lỏng trên là.

A. Dung dịch phenolphtalein                                    B. Nước brom

C. Giấy quỳ tím                                                         D.Dung dịch NaOH.

12. Trong các dung dịch : HNO3, NaCL, Na2SO4, Ca(OH)2, KHSO4, Mg(NO3)2, dãy gồm các chất đều tác dụng được với dung dịch Ba(HCO3) là.

A.. HNO3, NaCL, Na2SO4
B. HNO3, Ca(OH)2, KHSO4,  Na2SO4.

C. NaCL, Na2SO4, Ca(OH)2
D. HNO3, Ca(OH)2, KHSO4,  Na2SO4, Mg(NO3)2.

13. Một trong những điểm khác nhau của protit so với lipit và glucozơ là.

A. Protit luôn chứa chất hidroxyl.

B. Protit luôn là chất hữu cơ no.

C. Protit luôn chứa nitơ.

D. Protit có khối lượng phân tử lớn hơn.

14. Hai este đơn chức X và Y là đồng phân với nhau. Khi hóa hơi 1,85 gam X, thu được thể tích hơi đúng bằng thể tích của 0,7gam N2 (đo ở cùng điều kiện). Công thức cấu tạo thu gọn của X và Y là ( Cho H = 1, C = 12, N = 14, O = 16)

A. C2H3COOC2H5 và C2H5COOC2H3 

B. C2H5COOCH3 và  HCOOCH(CH​3)2
C. HCOOCH2CH2CH3 và  CH3COOC2H5.

D. HCOOC2H5  và  CH3COOCH3
15. Dãy gồm các chất đều làm quỳ tím ẩm chuyển sang màu xanh là.

A. Metyl amin, amoniac, natri axetat.

B. Amoni clorua, metyl amin, natri hiđroxit.

C. Anilin, metyl amin, amoniac.

D. Anilin, amoniac, natri hiđroxit.

16. Trong một nhóm A (phân nhóm chính), trừ nhóm VIIIA (phân nhóm chính nhóm VIII), theo chiều tăng của điện tích hạt nhân nguyên tử thì.

A. Tính kim loại tăng dần, độ âm điện giảm dần.

B. Độ âm điện giảm dần, tính phi kim tăng dần.

C. Tính kim loại tăng dần,bán kính nguyên tử giảm dần.

D. Tính phi kim giảm dần, bán kính nguyên tử tăng dần.

17. Cho tất cả các đồng phân đơn chức, mạch hở có cùng công thức phân tử C2H4O2 lần lượt tác dụng với: Na, NaOH, NaHCO3, số phản ứng xảy ra là.

A. 4                                                 B. 3

C. 2
D. 4

18. Cho 1,67 gam hỗn hợp hai kim loại ở hai chu kỳ liên tiếp thuộc nhóm IIA (phân nhóm chính nhóm II) tác dụng hết với dung dịch HCL(dư), thoát ra 0,672 lít khí H2 (ở đktc). Hai kim loại đó là ( Cho Be = 9, Mg = 24, Ca = 40, Sr = 87, Ba = 137)

A. Mg và Ca.                                                B. Ca và Sr.

C. Be và Mg.                                                D. Sn và Ba.

19. Dãy gồm các chất được dùng để tổng hợp cao su Buna – S la: 

A. CH2 = CH – CH = CH2 , lưu huỳnh.

B. CH2 = CH – CH = CH2 , C6H5CH = CH2
C. CH2 = C(CH)3 – CH = CH2 , C6H5CH = CH2
D. CH2 = CH – CH = CH2 , CH3 – CH = CH​2.

20. Cho các loại hợp chất: aminoaxit (X), muối amoni của axit cacboxylic (Y), amin (Z), ete của aminoaxit (T). Dãy gồm các hợp chất đều tác dụng được với dung dịch HCL là.

 A. X, Y, Z, T.                                                        B. X, Y, Z .

 C. X, Y, T.
                       D. X, Y, Z .

21. Trong một bình kín chứa hơi chất  hữu cơ X (có dạng CnH2nO2) mạch hở và O2 (số mol O2 gấp đôi cần cho phản ứng cháy) ở 139,9oC, áp suất trong bình 0,8 atm. Đốt cháy hoàn toàn X sau đó đưa vè nhiệt độ ban đầu, áp suất trong bình lúc này là 0,95 atm. X có công thức phân tử là.

A. C3H6O2.                                                           B. C2H4O2.

C. C4H8O2.
                    D. CH2O2.

22. Cho hỗn hợp Fe, Cu phản ứng với dung dịch HNO3 loãng. Sau khi phản ứng hoàn toàn, thu được dung dịch chỉ chứa một chất tan và kim loại dư.

Chất tan đó là .

A. HNO3.                                                        B. Fe(NO3)2
C. Cu(NO3)2.                                                    D. Fe(NO3)3
23.  X là một ancol (rượu) no, mạch hở. Đốt cháy hoàn toàn 0,05 mol X cần 5,6 gam oxi, thu được hơi nước và 6,6 gam CO2. Công thức của X là (Cho C = 12, O = 16)

A. C3H5(OH)3.                                                        B. C3H7OH

C. C3H6(OH)2                                                         D. C3H4(OH)2
24. Cho 13,44 lít khí Clo (ở đktc) đi qua 2,5 lít dung dịch KOH ở 100oC. Sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được 37,25 gam KCL. Dung dịch KOH trên có nồng độ là (Cho Cl = 35,5, K = 39)

A. 0,2 M                                                                 B. 0,4 M

C. 0,48 M                                                                D. 0,24 M

25. Đốt cháy hoàn toàn 0,1 mol một axit cacboxylic đơn chức, vừa đủ V lít O2 (ở đktc) , thu dduwochj 0,3 mol CO2 và 0,2 mol H2O. Giá trị của V là 

A. 6,72                  B. 4,48                        C. 8,96                       D. 11,2

26. Cho các chất :axit propionic (X), axitaxetic (Y), ancol (rượu) etylic (Z) và đimetyl ete (T).Dãy gồm các chất được sắp xếp theo chiều tăng dần nhiệt độ sôi là 

A. T, Z, Y, X                     B. Z, T, Y ,X               C. T, X, Y ,Z                D. Y, T, X, Z

27. Cho glixerol (glixerin) phản ứng hỗn hợp với axit béo gồm C17H35COOH và C15H31COOH. Số loại trieste được tạo ra tối đa là 

A. 5                  B. 4              C. 2                   D. 6

28. Trong phồng tgis nghiệm người ta điều chế HNO3 từ

A. NH3 và O2           
B. NaNO2 và H2SO4 đặc

C. NaNO3 và H2SO4 đặc                   D.  NaNO3 và HCl

· 29. Điện phân dung dịch chứa a mol CuO4 và b mol NaCL ( với điện cực trơ, có màng ngăn xốp). Để dung dịch sau điện phân làm phenolphtalein chuyển sang màu hồng thì điều kiện của a và b là (biết ion SO4
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 không bị điện phân trong dung dịch )

A. 2b  =  a                       B. b < 2a                      C. b = 2a              D. b > 2a

30. Các đồng phân ứng với công thức ứng với công thức phân tử C8​H10O (đều là dẫn xuất của benzen) có tính chất : tách nước thu được sản phẩm có thể trùng hợp tạo polime, không tác dụng được với NaOH. Số lượng đồng phân ứng với công thức phân tử là

A. 1                B. 4                C. 2                     D. 3

31. Có thể phân biệt 3 dung dịch: KOH, HCl, H2SO4 (loãng) bằng một thuốc thử là

A. giấy quỳ tím              B. Al                   C. BaCO3                D. Zn

32. Đốt cháy hoàn toàn a mol một anđehit X (mạch hở) tạo ra b mol CO2 và c mol H2O (biết b = a + b) . Trong phản ứng tráng gương, một phân tử X chỉ cho 2 electron. X thuộc dãy đồng đẳng anđehit

A. không no có hai nối đôi, đơn chức

B. không no có một nối đôi , đơn chức

C. no, đơn chức

D. no, hai chức

33. Cho m gam ancol ( rượu) no, đơn chức X qua bình đựng CuO (dư) , nung nóng. Sau khi phản ứng hoàn toàn , khối lượng chất rắn giảm 0,32 gam. Hỗn hợp hoi thu được có tỉ khối đối với hiđro là 15,5. Giá trị của m là (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. 0,64                     B. 0,92                       C. 0,32                   D. 0,46

34.  Cho 6,72 gam Fe vào dung dịch chứa 0,3 mol H2SO4, đặc nóng (giả thiết SO2 là sản phẩm khử duy nhất) . Sau phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được (Vho Fe = 56) 

A. 0,03 mol Fe2(SO4)3 và 0,06 mol FeSO4
B. 0,02 mol Fe2(SO4)3 và 0,08 mol FeSO4 

C. 0,12 mol FeSO4
D. 0,05 mol Fe2(SO4)3 và 0,02 mol Fe dư

35. Có 4 dung dịch riêng biệt : HCl, CuCl2, FeCl3, HCl có lẫn CuCl2.Nhúng vào mỗi dung dịch một thanh Fe nguyên chất. Số trường hợp xuất hiện ăn mòn điện hóa là

A. 0               B. 1              C. 3                   D. 2

36. Trong hợp chất ion XY( X là kim loại , Y là phi kim) , số electron của cation bằng số electron của anilon và tổng số electron trong XY là 20. Biết trong mọi hợp chất, Y chỉ có một mức oxi hóa duy nhất. Công thức XY là

A. MgO            B. LiF                  C. AlN                      D. NaF

37. Trong phản ứng đốt cháy CuFeS2 tạo ra sản phẩm CuO, Fe2O3 và SO2 thì một phân tử CuFeS2 sẽ

A. nhường 13 electron                                         B.  nhận 12 electron

C. nhận 13 electron                                              D.  nhường 12 electron

38. Trộn 100 ml dung dịch ( gồm Ba(OH)2 0,1 M và NaOH 0,1 M) với 400 ml dung dịch (gồm H2SO4 0,0375 M và HCl 0,0125 M) , thu được dung dịch X. Giá trị pH của dung dịch X là 

A. 7                         B. 1                         C. 6                                D. 2

39. Nung m gam bột sắt oxi, thui được 3 gam hỗn hợp chất rắn X. Hòa tan hết hỗn hợp X trong dung dịch HNO3 (dư), thoát ra 0,56 lít (ở đktc) NO ( là sản phẩm khử duy nhất ). Giá trị của m là ( Cho O = 16, Fe = 56)

A. 2,62                       B. 2,32                       C. 2,52                           D. 2,22

40. Xenlulozơ trinitrat dược điều chế từ  xenlulozơ và axit nitric đặc có xúc tác axit sunfuric đặc nóng . Để có 29,7 kg xenlulozơ trinitrat, cần dùng dung dịch chứa m kg axit nitric ( hiệu suất phản ứng đạt trên 90%). Giá trị của m là ( Cho H = 1, C = 12, O = 16, N =14)

A. 30 kg                   B. 21 kg                 C. 42 kg                     D. 10 kg

41. X là 1 este no đơn chức , có tỉ khối hơi đối với CH4 là 5,5. Nếu đem đun 2,2 gam este X với dung dịch NaOH (dư), thu được 2,05 gam muối. Công thức cấu tạo thu gọn của X là ( Cho H = 1, C = 12, O = 16, N a = 23)

A. HCOOCH(CH3)2​                                          B. C2H5COOCH3
C. CH3COOC2H5                                 D. HCOOCH2CH2CH3
42. Hỗn hợp chứa Na2O, NH4Cl, NaHCO3 và BaCl2 có số mol mỗi chất đều bằng nhau. Cho hỗn hợp X vào H2O (dư) ,đun nóng,dung dịch thu dược chứa

A. NaCl, NaOH, BaCl2                      B. NaCl

C. NaCl, NaOH,                                 D. NaCl, NaOHCO3, BaCl2
43. Hỗn hợp X Na và Al. Cho m gam X vào một lượng dư nước thì thoát ra V lít khí. Nếu cũng cho m gam X vào dung dịch NaOH (dư) thì thu được 1,75 V lít khí. Thành phần phần trăm theo khối lượng của Na trong X là ( biết thể tích khí đo ở cùng điều kiện, Cho Na = 23, Al = 27) 

A. 29,78%                      B. 39,87%                         C. 49,87%                      D. 77,31%

44. Cho 200 gam ml dung dịch AlCl3 1,5M tác dụng với V lít dung dịch NaOH 0,5M, lượng kết tủa thu được là 15,6 gam. Giá trị lớn nhất của V là ( Cho H = 1, O = 16, Al =27)

A. 2                   B. 2,4                         C. 1,2                   D. 1,8

45. Khi oxi hóa hoàn toàn 2,2 gam một anđehit đơn chức thu được 3 gam axit tương ứng. Công thức của anđehit là ( Cho H= 1 , C = 12, O =16)

A. C2H3CHO            B. CH3CHO               C. C2H5CHO              D. HCHO

46. Cho m gam hỗn hợp bột Zn và Fe vào lượng dư dung dịch CuSO4. Sau kết thúc phản ứng , lọc bỏ phần dung dịch thu được m gam bột rắn. Thành phần phần trăm theo khối lượng của Zn trong hỗn hợp ban đầu là (Cho Fe = 56. Cu = 64, Zn = 65)

A. 12,67%                    B. 85,30%                  C. 90,27%                   D. 82,20%

47. Thủy phân este có công thức phân tử C4H8O2 (với xúc tác axit) , thu được 2 sản phẩm hữu cơ X và Y . Từ X điều chế trực tiếp ra Y .Vậy chất X là

A. axit fomic                         B. ety axetat                 C. rượu metylic                  D. rượu etylic

48. Cho 4 phản ứng: 

(1) Fe + 2HCl → FeCl2 + H2
(2) 2NaOH + (NH4)2SO4 → Na2SO4 + 2NH3 + 2HO2
(3) BaCl2 + Na2​CO3 → BaCO3 + 2NaCl

(4) 2NH3​ + 2H2O + FeSO4 → Fe(OH)2 + (NH4)2SO4
Các phản ứng thuộc loại phản ứng axit- bazơ là

A. (2) và (4)            B. (3 ) và (4)               C. (1) và (2 )            D. (2) và (3)

49. Khi brom hóa một ankan chỉ thu được một dẫn xuất monobrom duy nhất có tỉ khối hơi đối với hiđro là 75,5. Tên của ankan đó là (Cho H =1, C= 12, Br = 80)

A. 2,2,3 – trimetylpentan                  B. 2,2  đimetylpropan

C. 3,3 – đimetylhexan                       D. isopentan

50. Cho 1,01 mol một hợp chất của sắt tác dụng hết với H2SO4 đặc nóng (dư) , thoát ra 0,12 lít (ở đktc) khí SO2 (là sản phẩm khử duy nhất) . Công thức hợp chất sắt đó là 

A. FeS                       B. FeCO3                    C. FeS2                      D. FeO

51. Dãy gồm các chất đều phản ứng với phenol là 

A. dung dịch NaCl. dung dịch NaOH , kim loại Na

B. nước brom, anhiđrit axetic, dung dịch NaOH

C.  nước brom, anđehit axetic, dung dịch NaOH

D. nước brom, axit axetic, dung dịch NaOH

52. Cho sơ đồ phản ứng :
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A4 

                        + CH3I
                         (tỉ lệ mol 1:1) 

Biết Z có khả năng phản ứng tráng gương. Hia chất Y và Z lần lượt là:

A. CH3OH, HCOOH                      B. C2H5OH, HCHO

C. CH3OH, HCHO                         D. C2H5OH, CH3CHO

53. Nung hỗn hợp bột gồm 12,5 gam Cr2O3 và m gam Al ở nhiệt độ cao. Sau khi phản ứng hoàn toàn hỗn hợp X phản ứng với axit HCl (dư) thoát ra V lít khí H2 (ở đktc). Giá trị của V là ( Cho O =16, Al = 27, Cr = 52)

A. 3,36                         B. 4,48                   C. 7,84                      D. 10,08

54. Trong pin điện hóa Zn – Cu, quá trình khử trong pin là

A. Zn → Zn2+ + 2e                           B. Cu → Cu2+ + 2e                           

C.   Zn2+ + 2e    → Zn                      D. Cu2+ + 2e    → Cu     

55. Oxi hóa 4,48 lít C2H4 (ở đktc) bằng O2 (xúc tác PdCl2, CuCl2, thu được chất X đơn chức. Toàn bộ lượng chất X trên cho tác dụng với HCN (dư) CH3CH(CN)OH từ C2H4 là (Cho H = 1, C = 12, N = 14, O = 16)

A. 70%                      B. 80%                        C. 60%                         D. 50%

56. Cho phản ứng :

(1) Cu2O + Cu2S 
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                 (2) Cu(NO3)2 
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(3) CuO + CO 
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                    (4) CuO + NH3 
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Số phản ứng tạo ra kim loại Cu là

A. 3                     B. 2                     C. 1                       D. 4

Đề số 5
1. Cho 4,48 lít hỗn hợp X (ở đktc) gồm 2 hiđrocacbon mạch hở lội từ từ qua bình chứa 1,4 lít dung dịch Br2 0,5M . Sau khi ph¶n øng hoµn toµn .sè mol Br2 gi¶m ®i mét nöa vµ khèi l­îng b×nh t¨ng thªm 6,7 gam. C«ng thøc ph©n thö cña 2 hi®rocacbon lµ (Cho H = 1, C = 12)

A. C2H2 vµ C4H6                                     B.  C2H2 vµ C4H8                                     

C.  C3H4 vµ C4H8                                    D.  C2H2 vµ C3H8                                                

2. Hßa tan hçn hîp gåm 0,12 mol FeS2 vµ a mol Cu2S vµo axit HNO3 (võa ®ñ), thu ®­îc dung dÞch X (chØ chøa hai muèi sunfat) vµ khÝ duy nhÊt NO. Gi¸ trÞ cña a lµ

A. 0,04                 B. 0,075                   C. 0,12                          D. 0,06

3. Nhá tõ cho ®Õn d­ dung dÞch NaOH vµo dung dÞch AlCl3. HiÖn t­îng x¶y ra lµ

A. cã kÕt tña keo tr¾ng, sau ®ã kÕt tña tan

B. chØ cã kÕt tña keo tr¾ng

C. cã kÕt tña keo tr¾ng vµ cã khÝ bay lªn

D. kh«ng cã kÕt tña, cã khÝ bay lªn

4. Trong phßng thÝ nghiÖm , ®Ó ®iÒu chÕ mét l­îng nhá X tinh khiÕt, ng­êi ta ®un nãng dung dÞch amoni nitrit b·o hßa. KhÝ X lµ

A. NO             B. NO2                      C. N2O                    D. N2
5. D·y gåm c¸c ion X+, Y- vµ nguyªn tö Z ®Õu cã cÊu h×nh electron 1s22s22p6 lµ 

A. Na+, Cl_ , Ar                      B. Li+, F_ , Ne

C. Na+, F_ , Fe                        D. K+, Cl_ , Ar  

6. MÖnh ®Ò kh«ng ®óng lµ

A. CH3CH2COOCH = CH2 cïng d·y ®ång ®¼ng víi CH2 = CHCOOCH3
B.  CH3CH2COOCH = CH2  t¸c dông víi dung dÞch NaOH thu ®­îc an®ehit vµ muèi

C. CH3CH2COOCH = CH2  t¸c dông víi dung dÞch Br2
D. CH3CH2COOCH = CH2   cã thÓ trïng hîp t¹o polime

7. D·y c¸c c¸c ion xÕp theo chiÒu gi¶m dÇn tÝnh oxi hãa lµ ( biÕt trong d·y ®iÖn hãa Fe3+/ Fe2+ đứng sau Ag+ / Ag):
A. Ag+, Cu2+, Fe3+, Fe2+                      B.  Fe3+, Cu2+, Ag+, Fe2+
C. Ag+, Fe3+, Cu2+, Fe2+ ,                    D.  Fe3+, Ag+, Cu2+, Fe2+
8. Anion X​- và cation Y2+ đều có cấu hình electron lớp ngoài cùng là 3s23p6. Vị trí của các nguyên tố trong bảng tuần hoàn các nguyên tố hóa học là:

A. X có số thứ tự 18, chu kì 3, nhóm VIIA (phân nhóm chính nhóm VII); Y có số thứ tự 20, chu kì 4 , nhóm IIA (phân nhóm chính nhóm II)

B. X có số thứ tự 18, chu kì 3, nhóm VIA (phân nhóm chính nhóm VI); Y có số thứ tự 20, chu kì 4 , nhóm IIA (phân nhóm chính nhóm II)

C. X có số thứ tự 17, chu kì 3, nhóm VIIA (phân nhóm chính nhóm VII); Y có số thứ tự 20, chu kì 4 , nhóm IIA (phân nhóm chính nhóm II)

D. X có số thứ tự 18, chu kì 3, nhóm VIIA (phân nhóm chính nhóm VII); Y có số thứ tự 20, chu kì 4 , nhóm IIA (phân nhóm chính nhóm II)

9. Khi đốt cháy hoàn toàn một amin đơn chức X, thu được 8,4 lít khí CO2, 1,4 lít khí N2 (các thể tích khí đo ở đktc) và 10,125 gam H2O. Công thức phân tử của X là ( Cho H = 1, O = 16)

A. C3H7N                B. C2H7N

C. C3H9N

D. C4H9N

10.  Cho 15,6 gam hỗn hợp hai ancol (rượu) đơn chức, kế tiếp nhau trong dãy đồng đẳng tác dụng hết 9,2 gam Na, thu được 24,5 gam chất rắn. Hai ancol đó là: ( Cho H = 1, C = 12, O = 16, Na = 23)

A. C3H5OH và C4H7OH 

B. C3H5OH và C3H7OH

C. C3H7OH và C4H9OH

D. CH3OH và C2H5OH

11. Cho từ từ dung dịch chứa a mol HCl vào dung dịch chứa b mol Na2CO3 đồng thời khuấy đều thu được V lít khí (ở đktc) và dung dịch X. Khi cho dư nước vôi vào trong dung dịch X thấy có xuất hiện kết tủa. Biểu thức liên hệ giữ X với a, b là: 

A. V = 22,4 (a – b)


B. V = 11,2 (a – b)
C. V = 11,2 (a + b)


D. V = 22,4 (a + b)

12. Thủy phân hoàn toàn 444 gam một lipit thu được 46 gam glixerol (glixerin) và hai loại axit béo. Hai axit béo đó là (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. C15H31COOH và C17H35COOH                       B. C17H33COOH và C15H31COOH                       
C. C17H31COOH và C17H33COOH                       D. C17H33COOH và C17H35COOH  

13. Clo hóa PVC thu được một polime chứa 63,9% clo về khối lượng , trung bình một phân tử clo có phản ứng với k  mắt xích trong mạch PVC. Giá trị của k là ( Cho H= 1, C = 12, Cl = 35,5)

A. 3

B. 6

C.4

D.5

14. Ba hiđrocacbon X, Y, Z kế tiếp nhau trong dãy đồng đẳng , trong đó khối lượng phân tử Z gấp đôi khối lượng phân tử X. Đốt cháy 0,1mol chất Y, sản phẩm khí hấp thụ hoàn toàn vào dung dịch Cu(OH)2 (dư) , thu được số gam kết tủa là: ( Cho H= 1, C = 12, O = 16, Ca = 40)

A. 3             

B. 40


C. 30

  
D. 10 

15. Cho các phản ứng sau: 

a) FeO + HNO3 đặc nóng     →         

b) FeS + H2SO4 đặc nóng     →            

c) Al​2O3 + HNO3 đặc nóng  →               

d) Cu + dung dịch FeCl3  →               

e) CH3CHO + H2 
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f) glucozơ + AgNO3 (hoặc Ag2O) trong dung dịch NH3 →

g. C2H4  +  Br2 →

h) glixerol (glixerin) + CuOH2 →

Dãy gồm các phản ứng đều thuộc phản ứng oxi - hóa khử là: 

A. a, b, d, e, f, h

B. a, b, d, e, f, g

C. a, b, c, d, e, h

D. a, b, c, d, e, g

16. Khi nung nóng hỗn hợp các chất Fe(NO3)2, Fe(OH)3 và FeCO3 trong không khí đến khối lượng không đổi , thu được một chất rắn là

A. Fe3O4                          B. FeO

C. Fe


D. Fe2O3
17. Một hiddrocacbon X cộng hợp với axit HCl theo tỉ lệ mol 1 : 1 tạo sản phẩm có thành phần khối lượng clo là 45,223%. Công thức phân tử của X là (Cho = H = 1, C = 12, Cl = 35,5)

A. C3H6

B. C3H4

C. C2​H4

D. C4H8
18. Cho 6,6 gam một anđehit X đơn chức , mạch hở, phản ứng với lượng dư AgNO3 (hoặc Ag2O)​ trong dung dịch NH3, đun nóng . Lượng Ag sinh ra cho phản ứng hết với axit HNO3, loãng thoát ra 2,24 lít khí NO (sản phẩm duy nhất, đo ở đktc) . Công thức cấu tạo thu gọn của X là (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. CH3CHO            B. HCHO

C. CH3CH2CHO

D. CH2 = CHCHO

19. Hòa tan hoàn toàn 12 gam hỗn hợp Fe, Cu (tỉ lệ mol 1 : 1) bằng axit HNO3, thu được V lít khí (ở đktc) hỗn hợp khí X (gồm NO và NO2) và dung dịch Y (chỉ chứa 2 muối và axit dư). Tỉ khối X với H2 bằng 19. Giá trị của V là ( Cho H = 1, N = 14, O = 16, Fe = 56, Cu = 64)

A. 2,24                  B. 4,48

C. 5,60


D. 3,36

20. Hđrat hóa hai anken chỉ tạo thành ancol (rượu). Hai anken đó là:

A. 2 – metylpropen và but – 1 – en ( hoặc buten – 1)

B. propen và but – 2 – en ( hoặc buten – 2)

C.  enten và but – 2 – en ( hoặc buten – 2)

D. enten và but – 1 – en ( hoặc buten – 1)

21. Trộn dung dịch chứa a mol AlCl3 với dung dịch chứa b mol NaOH. Để thu được kết tủa thì cần có tỉ lệ

A.  a : b = 1 : 4
B. a : b < 1 : 4
           C.  a : b = 1 : 5            D.  a : b > 1 : 4

22. Cho từng chất : Fe, FeO, Fe(OH)2, . Fe(OH)3, Fe3O4, Fe2O3, (FeNO3)2, (FeNO3)3, FeSO4, (Fe2SO4)3, FeCO3 lần lượt phản ứng với HNO3 đặc, nóng. Số phản ứng thuộc loại phản ứng là

A. 8                      B. 5


C. 7


D. 6

23. Cho 0,1 mol anđehit X tác dụng với lượng dư AgNO3 (hoặc Ag2O)​ trong dung dịch NH3, đun nóng thu được 43,2gam Ag. Hiđro hóa X thu được Y, biết 0,1 mol Y phản ứng vừa đủ với 4,6 gam Na . Công thức cấu tạo thu gọn của X là (Cho Na = 23, Ag = 108)

A. HCHO            B.CH3CHO

C. CH3CH2CHO

D. CH2 = CHCHO

24. Hấp thụ hoàn toàn 2,688 lít khí CO2 (ở đktc) và 2,5 lít dung dịch Ba(OH)2 nồng độ mol/lít, thu được 15,76 gam kết tủa. Giá trị của a là (Ho C = 12, O = 16, Ba = 137)

A. 0,032                 B. 0,048

  C. 0,06

D. 0,04

25. Để nhận biết 3 axit đực nguội : HCl, H2SO4, HNO3 đựng riêng biệt trong 3 lọ bị mất nhãn ta dùng thuốc thử là.

A. Fe         

B. CuO

C. Al


D. Cu

Hai chất hữu cơ X, Y lần lượt là:

                                                            +Cl2(tỉ lệ mol 1:1)       +NaOH đặc (dư)            +axit HCl

26. Cho sơ đồ:
                                                                           Fe, to                           to cao, p cao                

A. C6H6(OH)6, C6H6Al6

B. C6H6(OH)2, C6H6Al4
C. C6H5OH, C6H5Cl                          D. C6HO5Na, C6H6OH

27. Điện phân dung dịch CuCl2 với điện cực trơ, sau một thời gian thu được 0,32 gam Cu ở catôt và một lượng khí X ở anoot. Hấp thụ hoàn toàn lượng khí X trên vào 200 ml dung dịch NaOH ( ở nhiệt độ thường). Sau phản ứng , nồng độ NaOH còn lại là 0,05M (giả thiết thể tích dung dịch khong thay đổi). Nồng độ ban đầu của dung dịch NaOH là ( Cho Cu = 64)

A. 0 ,15M 

B. 0,2M 

C. 0,1M

D. 0,05M

28. Nion – 6,6 là một loại 

A. tơ axetat                                                B. tơ poliamit

C. polieste                                                  D. tơ visco

29. Phát biểu không đúng là.

A. Axit axetic phản ứng với dung dịch NaOH, lấy dung dịch muối vừa tạo ra cho tác dụng với khí CO2 lại thu được axit axetic.

B. Phenol phản ứng với dung dịch NaOH, lấy muối vừa tạo ra cho tác dụng với dung dịch HCl lại thu được phenol.

C. Anilin phản ứng với dung dịch HCl, lấy muối vừa tạo ra cho tác dụng với dung dịch NaOH lại thu được anilin.

D. Dung dịch natri phenolat phản ứng với CO2, lấy kết tủa vừa tạo ra cho tác dụng với dung dịch NaOH lại thu được natri phenolat.

30. Tổng hệ số (các số nguyên, tối giản) của tất cả các chất trong phương trình phản ứng giữa Cu với dung dịch HNO3 đặc, nóng là.

A. 10                                      B. 11

C. 8                                         D. 9 

31. 
[image: image17.wmf]a

 - aminoaxit X chứa một nhóm – NH2. Cho 10,3 gam X tác dụng với axit HCl (dư), thu được 13,95 gam muối khan, công thức cấu tạo thu gọn của X là (cho H = 1, C = 12, O = 16, Cl = 35,5).

A. H2NCH2COOH                                         B. H2NCH2CH2COOH

C. CH3CH2CH (NH2)COOH
                    D. CH3CH(NH2)COOH

32. Hßa tan 5,6 gam Fe b»ng dung dÞch H2SO4 lo·ng (d­), thu ®­îc dung dÞch X. Dung dÞch X ph¶n øng võa ®ñ víi V ml dung dÞch KMnO4, 0,5 mol. Gi¸ trÞ cña V lµ (cho Fe = 56)

A. 80                                                         B. 40

C. 20                                                         D. 60

33. Cho m gam tinh bét lªn men thµnh ancol (r­îu) etilic víi hiÖu suÊt 81%. Toµn bé l­îng CO2 sinh ra ®­îc hÊp thô hoµn toµn vµo dung dÞch Ca(OH)2, thu ®­îc 550 gam kÕt tña vµ dung dÞch X. §un kÜ dung dÞch X thu thªm ®­îc 100 gam kÕt tña. Gi¸ trÞ cña m lµ (cho H = 1, C = 12, O = 16, Ca = 40).

A. 550                                                      B. 810

C. 650                                                      D. 750

34. Cho d·y c¸c chÊt: Ca(HCO3)2 , NH4Cl ,  (NH4)2SO4 ​ , ZnSO4 , Al(OH)3 , Zn(OH)2
  Sè chÊt trong d·y cã tÝnh l­ìng tÝnh lµ.

A. 3                                                           B. 5

C. 2                                                           D. 4

35. Xµ  phßng hãa 8,8 gam etyl axetat b»ng 200 gam ml dung dÞch NaOH 0,2M. Sau khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn c« c¹n dung dÞch thu ®­îc chÊt r¾n khan cã khèi l­îng lµ (Cho H = 1, C = 12, O = 16, Na = 23)

A. 8,56 gam                                           B. 3,28 gam

C. 10,4 gam                                           D. 8,2 gam

36. Hçn hîp X gåm axit HCOOH vµ axit CH3COOH (tØ lÖ 1:1). LÊy 5,3 gam hçn hîp X t¸c dông víi 5,75 gam C2H2OH(Cã xóc t¸c H2SO4 ®Æc) thu ®­îc m gam hçn hîp ete (hiÖu suÊt cña c¸c ete hãa ®Òu b»ng 80%). Gi¸ trÞ cña m lµ ( cho H = 1, C = 12, O = 16).

A. 10,12                                                    B. 6,48

C. 8,10                                                      D. 16,20

37. §èt ch¸y hoµn toµn a mol axit h÷u c¬ Y ®­îc 2a mol CO2. MÆt kh¸c ®Ó trung hßa a mol Y cÇn v­a ®ñ 2a mol NaOH. C«ng thóc cÊu t¹o thu gän cña Y lµ: 

A. HOOC – CH​2 – CH2 – COOH               B. C2H5 - COOH

C. CH3 – COOH                                         D. HOOC – COOH

38. Cho hçn hîp X gåm hai chÊt h÷u c¬ cã cïng c«ng thøc ph©n tö C2H7NO​2 t¸c dông võa ®ñ víi NaOH vµ ®un nãng, thu ®­îc dung dÞch Y lµ 4,48 lÝt hçn hîp Z ( ë ®ktc) gåm hai khÝ (®Òu lµm xanh giÊy quú tÝm Èm). TØ khèi h¬i cña Z ®èi víi H2 b»ng 13,75. C« c¹n dung dÞch Y thu ®­îc khèi l­îng muèi khan lµ (Cho H = 1, C = 12, N = 14, O = 16, Na = 23).

A. 16,5 gam                                                  B. 14,3 gam

C. 8,9 gam                                                    D. 15,7 gam

39. Dung dÞch HCl vµ dung dÞch CH3COOH cã cïng nång ®é mol/l, pH cña hai dung dÞch t­¬ng øng lµ x vµ y. Quan hÖ gi÷a x vµ y lµ (gi¶ thiÕt, cø 100 ph©n tö CH3COOH th× cã 1 ph©n tö ®iÖn li).

A. y = 100x                                                 B. y = 2x

C. y = x - 2                                                  D. y = x + 2

40. Cho m gam hçn hîp Mg, Al vµ 250 ml dung dÞch X chøa hçn hîp axit HCl 1M vµ axit H2SO4 0,5M, thu ®­îc 5,32 lÝt H2 (ë ®ktc) vµ dung dÞch Y (coi thÓ tÝch dung dÞch kh«ng ®æi). Dung dÞch Y cã pH la.

A. 1                                                               B. 6

C. 7                                                                D. 2

41. Cho luång khÝ H2 (d­) qua hçn hîp c¸c axit CuO, Fe2O3, ZnO vµ MgO nung ë nhiÖt ®é cao. Sau ph¶n øng hçn hîp r¾n cßn l¹i lµ.

A. Cu, Fe, Zn, MgO                                     B. Cu, Fe, ZnO, MgO

C. Cu, Fe, Zn, Mg                                     D. Cu, FeO, ZnO, MgO 

42. §Ó chøng minh trong ph©n tö cña glucoz¬ cã nhiÒu nhãm hy®roxyl, ng­êi ta cho dung dÞch glucoz¬ ph¶n øng víi.

A. Kim lo¹i Na

B. AgNO3 (hoÆc Ag​2O) trong dung dÞch NH3 ®un nãng

C. Cu(OH)2 trong NaOH, ®un nãng

D. Cu(OH)2 ë nhiÖt ®é th­êng

43. Trong phßng thÝ nghiÖm , ng­êi ta th­êng ®iÒu chÕ clo b»ng c¸ch

A. §iÖn ph©n nãng ch¶y

B. cho dung dÞch HCl ®Æc nãng t¸c dông víi MnO2, ®un nãng

C. ®iÖn ph©n dung dÞch NaCl cã mµng ng¨n

D. Cho Fe ®Èy Cl​2 ra khái dung dÞch NaCl

44. Khi t¸ch n­íc tõ mét chÊt X cã c«ng thøc ph©n tö C4H10O t¹o thµnh ba anken lµ ®ång ph©n cña nhau ( tÝnh c¶ ®ång ph©n h×nh häc). C«ng thøc cÊu t¹o thu gän cña X lµ

A. (CH​3)3COH


B. CH3OCH2CH2CH3
C. CH3(CH2) CH2CH3                D. CH3CH(CH3) CH2OH

45. Hßa tan hoµn toµn 2,81 gam hçn hîp g©m Fe2O3, MgO, ZnO trong 500 ml dung dÞch H2SO4 0,1M (võa ®ñ) . Sau ph¶n øng hçn hîp sunfat khan thu ®­îc khi c« c¹n dung dÞch cã khèi l­îng lµ ( Cho H = 1, O =  16, Mg = 24, S = 32, Fe = 56, Zn = 65)

A. 6,81 gam


B. 4,81 gam


C. 5,81 gam

D. 7,81 gam

46. D·y gåm c¸c kim loi¹ ®­îc ®iÒu chÕ trong c«ng nghiÖp b»ng ph­¬ng ph¸p ®iÖn ph©n hîp chÊt nãng ch¶y cña chóng lµ:

A. Na, Ca, Al        B. Na, Ca, Zn
C. Na, Cu, Al
   D. Fe, Ca, Al

47. D·y gåm c¸c chÊt ®Òu t¸c dông víi µNO3 (hoÆc Ag​2O) trong dung dÞch NH3, lµ:

A. an®ehit axetic, butin- 1, etilen

B. an®ehit axetic, axetilen, butin- 2

C. axit fomic, vinylaxetilen, propin

D. an®ehit fomic, axetilen, etilen

48. Hçn hîp gåm hi®rocacbon X vµ cã tØ lÖ sè mol t­¬ng øng lµ 1: 10. §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp trªn thu ®­îc hçn hîp khÝ Y. Cho Y qua dung dÞch H2SO4 ®Æc , thu ®­îc hçn hîp khÝ Z cã tØ khèi ®èi víi hi®r« b»ng 19. C«ng thøc ph©n tö cña X lµ (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. C3H8                                                            A. C3H6

A. C4H8                                                                                                  A. C3H4
49. MÖnh ®Ò kh«ng ®óng lµ.

A. Fe2+ oxi hãa ®­îc Cu

B. Fe khö ®­îc Cu2+ trong dung dÞch 

C. Fe3+ cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n Cu2+
D. TÝnh oxi hãa cña c¸c ion t¨ng theo thø tù Fe2+, H+, Cu2+,Ag+
50. §èt ch¸y hoµn toµn mét l­îng chÊt h÷u c¬ X thu ®­îc 3,36 lÝt khÝ CO2 , 0,56 lÝt khÝ N2 (c¸c khÝ ®o ë ®ktc) vµ 3,15 gam H2O. Khi X t¸c dông víi dung dÞch NaOH thu ®­îc s¶n phÈm muèi H2​​N – CH2 – COONa. C«ng thøc cÊu t¹o thu gän cña X lµ (Cho H = 1, C = 12, O = 16)

A. H2N – CH2 – COO – C3H7                              B. H2N – CH2 – COO – CH3
C. H2N – CH2 - CH2 – COO – C3H7                     A.H2N – CH2 – COO – C2H5
PhÇn II. Theo ch­¬ng tr×nh ph©n ban (6 c©u, tõ c©u 50 ®Õn c©u 56)

51. Khi thùc hiÖn ph¶n øng ete hãa 1mol CH3COOH vµ 1mol C2H5COOH l­îng ete lín nhÊt thu ®­îc lµ 2/3 mol. §Ó ®¹t hiÖu suÊt cùc ®¹i lµ 90% (tÝnh theo axit) khi tiÕn hµnh ete hãa 1 mol CH3COOH cÇn sè mol C2H5OH lµ (biÕt c¸c ph¶n øng ete hãa thùc hiÖn ë cïng nhiÖt ®é) 

A.  0,342                                                         B. 2,925

C. 2,412                                                          D. 0,456

Ph¸t biÓu kh«ng ®óng lµ

A. Hîp chÊt Cr(II) cã tÝnh khö  ®Æc tr­ng cßn hîp chÊt Cr(VI) cã tÝnh oxi hãa m¹nh.

B. C¸c hîp chÊt Cr2O3 , Cr(OH)3 , CrO , Cr(OH)2 ®Òu cã tÝnh chÊt l­ìng tÝnh.

C. C¸c hîp chÊt CrO , Cr(OH)2 t¸c dông ®­îc víi dung dÞch HCl cßn Cr2O3 t¸c dông ®­îc víi dung dÞch NaOH.

D. Thªm dung dÞch kiÒm vµo muèi ®icromat, muèi nµy chuyÓn thµnh muèi cromat.

53. §Ó thu lÊy Ag tinh khiÕt tõ hçn hîp X (gåm a mol Ag2​O3 , b mol CuO , c mol Ag2O), ng­êi ta hßa tan X bëi dung dÞch chøa (6a + 2b +2c) mol HNO3 ®­îc dung dÞch Y, sau ®ã thªm (gi¶ thiÕt hiÖu suÊt ph¶n øng ®Òu lµ 100%).

A. c mol bét Al vµo Y                                   B. c mol bét Cu vµo Y 

B. 2c mol bét Al vµo Y                                 D. 2c mol bét Cu vµo Y 

54. Cho c¸c chÊt : HCN, H2 , dung dÞch KMnO4 , dung dÞch Br2. Sè chÊt ph¶n øng ®­îc víi (CH3)2CO lµ.
A. 2                                                               B. 1
C. 1                                                               D. 3

55. Cã 4 dung dÞch muèi riªng biÖt : CuCl2 , ZnCl2 , FeCl3 , AlCl3 . NÕu thªm dung dÞch KOH (d­) råi thªm tiÕp dung dÞch NH3 (d­) vµo 4dung dÞch trªn th× sè chÊt kÕt tña thu ®­îc lµ.

A. 4                                                             B. 1

C. 3                                                             D. 2

56. Mét ete cã c«ng thøc ph©n tö lµ C4H6O2 , khi thñy ph©n trong m«i tr­êng axit thu ®­îc axetan®ehit. C«ng thøc cÊu t¹o thu gän cña ete ®ã lµ.

A. CH2 = CH – COO – CH3.                       B. HCOO  – C(CH3) = CH2.
C. HCOO – CH = CH – CH3                      D. CH3COO – CH = CH2
                                             §Ò sè 6
1.Cho m gam hçn hîp X gåm hai r­îu (ancol) no, ®¬n chøc, kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng t¸c dông víi CuO (d­) nung nãng, thu ®­îc hçn hîp r¾n Z vµ mét hçn hîp h¬i Y (cã tØ khèi h¬i so víi H2 lµ 13,17). Cho toµn bé Y ph¶n øng víi mét l­îng d­ Ag2O (hhoÆc AgNO3) trong dung dÞch NH3 ®un nãng, sinh ra 64,8 gam Ag.

Gi¸ trÞ cña m lµ

A. 9,2 gam                                         B. 7,8 gam
C. 7,4 gam                                         D. 8,8 gam
2. Ete X cã ®Æc ®iÓm sau : 

- §èt ch¸y hoµn toµn X t¹o thµnh CO2 vµ H2O cã sè mol b»ng nhau.

- Thñy ph©n X trong m«i tr­êng axit ®­îc chÊt Y (tham gia ph¶n øng tr¸ng g­¬ng) vµ chÊt Z (cã sè nguyªn tö cacbon b»ng mét nöa sè nguyªn tö cacbon trong X).

Ph¸t biÓu kh«ng ®óng lµ: 

A. ChÊt X thuéc lo¹i ete no, ®¬n chøc.

B. §èt ch¸y hoµn toµn 1mol X sinh ra s¶n phÈm gåm 2mol CO2 vµ 2mol H2O

C. ChÊt Y tan v« h¹n trong n­íc.

D. §un Z víi dung dÞch H2SO4 ®Æc ë 170oC thu ®­îc anken.

3.  D·y gåm c¸c chÊt ®­îc xÕp theo chiÒu nhiÖt ®é s«i t¨ng dÇn tõ tr¸i sang ph¶i lµ.

A. CH3COO, C2H5OH, C2H6, CH3COOH.    B. CH3COOH, CH3OH, C2H6, CH3CHO. 
C. CH3COOH, C2H5OH,C2H6, CH3CHO.     D. CH3CHO, C2H5OH, C2H6, CH3COOH. 
4.X lµ kim lo¹i ph¶n øng ®­îc víi dung dÞch H2SO4 , y lµ kim lo¹i t¸c dông ®­îc víi dung dÞch Fe(NO​3)3. Hai kim lo¹i X, Y lÇn l­ît lµ (biÕt thø tù d·y thÕ ®iÖn hãa : Fe3+/ Fe2+ ®øng tr­íc Ag+/ Ag).

A. Ag, Mg.                                                B. Cu, Fe

C. Fe, Cu.                                                  D. Mg, Ag.

5. Cho 11,36 gam hçn hîp Fe, FeO, Fe2O3 , Fe3O4 ph¶n øng hÕt víi dung dÞch HNO3 lo·ng (d­), thu ®­îc 1,344 lÝt khÝ NO (s¶n phÈm khö duy nhÊt, ë ®ktc) vµ dung dÞch X. C« c¹n dung dÞch X thu ®­îc m gam muèi khan. Gi¸ trÞ cña m lµ: 

A. 35,50 gam                                          B. 34,36 gam

C . 49,09 gam                                          D. 38,72 gam 

6. Cho c¸c ph¶n øng sau:



                 to                                                         to

                                    8500 C, Pt                                                                              to



                    to
                                                  to



C¸c ph¶n øng ®Òu t¹o khÝ N2 lµ: 

A. (1), (3), (4)                                      B. (1), (2), (5)
C. (2), (4), (6)                                      D. (3), (5), (6)
7. Cho c¸c chÊt: Al, Al2O3 , Al2(SO4)3 , Zn(OH)2 , NaHS , K2SO3 , (NH4)2CO3.

Sè chÊt ®Òu ph¶n øng ®­îc víi dung dÞch HCl, dung dÞch NaOH lµ.

A. 6 chÊt                                             B. 4 chÊt
C. 5 chÊt                                             D. 7 chÊt
8. Cho s¬ ®å chuyÓn hãa sau.

                        C3H4O2 + NaOH   → X + Y
                         X + H2SO4 lo·ng → Z + T

BiÕt Y vµ Z ®Òu cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng. Hai chÊt Y, Z t­¬ng øng lµ:

A.CH3CHO , HCOOH.                   B. HCOONa, CH3CHO

C. HCHO, CH3CHO ,                     D.HCHO , HCOOH
9. Khi ph©n tÝch thµnh phÇn mét r­îu (ancol) ®¬n chøc X th× thu ®­îc kÕt qu¶: tæng khèi l­îng cña cacbon vµ hi®r« gÊp 3,625 lÇn khèi l­îng oxi. Sè ®ång ph©n r­îu (ancol) øng víi c«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

A. 2 ®ång ph©n                              B. 3 ®ång ph©n 

C. 4 ®ång ph©n                              D. 1 ®ång ph©n

10. Sè ®ång ph©n ete øng víi c«ng thøc ph©n tö  C4H8O2 lµ: 

A. 6 ®ång ph©n.                              B. 5 ®ång ph©n. 
C. 2 ®ång ph©n.                              D. 4 ®ång ph©n. 
11. Khèi l­îng mét ®o¹n m¹ch t¬ nilon – 6,6 lµ 27346 ®vC cña mét ®o¹n t¬ capron lµ 17176 ®vC. Sè l­îng m¾t xÝch trong ®o¹n m¹ch nilon – 6,6 vµ capron nªu trªn lÇn l­ît lµ:

A. 121 vµ 114                                    B. 121 vµ 152
C. 113 vµ 152                                    D. 113 vµ 114
12. Tinh bét, xenluloz¬, saccaroz¬, mantoz¬ ®Òu cã kh¶ n¨ng tham gia ph¶n øng.

A. Thñy ph©n                                      B. Tr¸ng g­¬ng

C. Trïng g­¬ng                                   D. Hßa tan Cu(OH)2.

13. Gluxit (cacbohi®rat) chØ chøa hai gèc glucoz¬ trong ph©n tö lµ

A. tinh bét.                                           B. mantoz¬

C. xenluloz¬                                         D. saccroz¬

14. Trong phßng thÝ nghiÖm, ng­êi ta ®iÒu chÕ oxi b»ng c¸ch

A. §iÖn ph©n n­íc                                     B. NhiÖt ph©n Cu(NO3)2
C. NhiÖt ph©n KClO3 cã xóc t¸c MnO2.     D. Ch­ng cÊt ph©n ®o¹n kh«ng khÝ láng

15. Hçn hîp X cã tØ khèi so víi H2 lµ 21,2 gåm propan, propen vµ propin. Khi ®èt ch¸y hoµn toµn 0,1 mol X, tæng khèi l­îng cña CO2 vµ H2O thu ®­îc lµ:

A. 20,40 gam                                     B. 18,96 gam
C. 16,80 gam                                     D. 18,60 gam

16. Hßa tan hoµn toµn 0,3 mol hçn hîp gåm Al vµ Al4C3 vµo dung dÞch KOH (d­), thu ®­îc a mol hçn hîp khÝ vµ dung dÞch X.Sôc khÝ CO2 (d­) vµo dung dÞch X, l­îng kÕt tña thu ®­îc lµ 46,8 gam.

Gi¸ trÞ cña a lµ 

A. 0,55                                                     B. 0,60

C. 0,45                                                     D. 0,40.

17. Ph¸t biÓu ®óng lµ:

A. Ph¶n øng thñy ph©n ete trong m«i tr­êng axit lµ ph¶n øng thuËn nghÞch.

B. Ph¶n øng gi÷a axÝt vµ r­îu khi cã H2SO4 ®Æc lµ ph¶n øng mét chiÒu.

C. TÊt c¶ c¸c ete ph¶n øng víi dung dÞch kiÒm lu«n thu ®­îc s¶n phÈm cuèi cïng lµ muèi vµ r­îu (ancol).

D. Khi thñy ph©n chÊt bÐo lu«n thu ®­îc C2H4(OH)2.

18. Cho 3,6 gam an®ehit ®¬n chøc X ph¶n øng hoµn toµn víi l­îng d­ AgNO3 trong dung dÞch NH3 ®un nãng, thu ®­îc m gam Ag. Hßa tan hoµn toµn m gam Ag b»ng dung dÞch HNO3 ®Æc, sinh ra 2,24 lÝt NO2 (s¶n phÈm khö duy nhÊt ë ®ktc).

C«ng thøc cña X lµ.

A. C3H7CHO                                           B. C4H9CHO

C. HCHO                                                 D. C2H5CHO.

19. Trung hßa 5,48 gam hçn hîp gåm axit axetic, phenol vµ axit benzoic, cÇn dïng 600 ml dung dÞch NaOH 0,1M. C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng, thu ®­îc hçn hîp chÊt r¾n khan cã khèi l­îng.

A. 4,90 gam                                               B. 6,84 gam

C. 8,64 gam                                               D. 6,80 gam.

20. Cho 2,13 gam hçn hîp X gåm ba kim lo¹i lµ Mg, Cu vµ Al ë d¹ng bét t¸c dông hoµn toµn víi oxi, thu ®­îc hçn hîp Y gåm c¸c oxit cã khèi l­îng 3,33 gam.

ThÓ tÝch dung dÞch HCl 2 M võa ®ñ ®Ó ph¶n øng hÕt víi Y lµ:

A. 50 ml                                                     B. 57 ml

C. 75 ml                                                     D. 90 ml.

21. Cho V lÝt hçn hîp khÝ (®ktc) gåm CO vµ H2 ph¶n øng víi mét l­îng d­ hçn hîp r¾n gåm CuO vµ Fe3O4 nung nãng. Sau khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, khèi l­îng hçn hîp r¾n gi¶m 0,32 gam.

Gi¸ trÞ cña V lµ:

A. 0,112 lÝt                                               B. 0,560 lÝt.

C. 0,224 lÝt                                               D. 0,448 lÝt.

22. Cho Cu vµ dung dÞch H2​SO4 lo·ng t¸c dông víi chÊt X (mét lo¹i ph©n bãn hãa häc), thÊy tho¸t ra khÝ kh«ng mµu hãa n©u trong kh«ng khÝ. MÆt kh¸c, khi X t¸c dông víi dung dÞch NaOH th× cã khÝ mïi khai tho¸t ra. ChÊt X lµ.

A. amophot                                              B. ure

C. natri nitrat                                           D. amoni nitrat

23.  Ph¸t biÓu kh«ng ®óng lµ:

A. Trong dung dÞch H2N – CH2 – COOH cßn tån t¹i ë d¹ng ion l­ìng cùc H3N+ - CH2 – COO- 
B. Aminoaxit lµ hîp chÊt h÷u c¬ t¹p chøc, ph©n tö chøa ®ång thêi nhãm amino vµ nhãm cacboxyl.

C.Hîp chÊt H2N – CH2 – COOH3N – CH3 lµ ete cña glyxin (glixin).

D. Aminoaxit lµ nh÷ng chÊt r¾n, kÕt tinh, tan tèt trong n­íc vµ cã vÞ ngät.

24. Trén lÉn V ml dung dÞch NaOH 0,01M víi V ml dung dÞch HCl 0,03M ®­îc 2V ml dung dÞch Y. Dung dÞch Y cã pH lµ

A.2                                                      B. 3

C. 1                                                     D. 4

25. Ph¸t biÓu ®óng lµ:

A. C¸c chÊt etilen, toluen vµ stiren ®Òu tham gia ph¶n øng trïng hîp.

B. TÝnh baz¬ cña anilin m¹nh h¬n cña amoniac.

C. Cao su thiªn nhiªn lµ s¶n phÈm trïng hîp cña isopren.

D. TÝnh axit cña phenol yÕu h¬n cña r­îu (ancol).

26. Cho 3,2 gam bét Cu t¸c dông víi 100 ml dung dÞch hçn hîp gåm HNO3 0,8M vµ H2SO4 0,2M. Sau khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn , sinh ra V lÝt khÝ NO( s¶n phÈm khö duy nhÊt, ë ®ktc) . Gi¸ trÞ cña V lµ: 

A. 0,746 lÝt 

B. 0.672 lÝt

C. 0,448 lÝt

D. 1,792 lÝt

27. Sè ®ång ph©n hi®rocacbon th¬m øng víi c«ng thøc ph©n tö C8H10 lµ 

A. 4 ®ång ph©n         B. 3 ®ång ph©n 
   C. 2 ®ång ph©n
    D. 5 ®ång ph©n

28. HÊp thô hoµn toµn 4,48 lÝt khÝ CO2 (ë ®ktc) vµo 500 ml dung dÞch hçn hîp NaOH 0,1M vµ Ba(OH)2 0,2 M, sinh ra m gam kÕt tña . GI¸ trÞ cña m lµ

A.9,85 gam
B. 11,82 gam

C. 19,70 gam
D. 17,73 gam

29. Cho glixerin trioleat (hay triolein) lÇn l­ît vµo mçi èng nghiÖm chøa riªng biÖt : Na, Cu(OH)2, CH3OH, dung dÞch Br2, dung dÞch NaOH. Trong ®iÒu kiÖn thÝch hîp sè ph¶n øng x¶y ra lµ 

A. 4 ph¶n øng

B. 2 ph¶n øng
C. 3 ph¶n øng
D. 5 ph¶n øng

30. Tõ hai muèi X vµ Y thùc hiÖn c¸c ph¶n øng sau: 

   X 
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®

¾

to

    X1 + CO2
  X1 + H2O 
[image: image19.wmf]→ X2
  X2 + Y→ X + Y1 + H2O

  X2 + 2Y → X + Y2 + 2H2O

Hai muèi X, Y t­¬ng øng lµ

A. BaCO3 , Na2CO3

B. CaCO3, NaHSO4 
C. MgCO3 , NaHCO3

D. CaCO3, NaHCO3
31. Khi t¸ch n­íc tõ ancol 3-metylbutanol-2 (hay 3-metylbutan-2-ol), s¶n phÈm chÝnh thu ®­îc lµ

A. 3-metylbuten-2 (hay 2-metylbut-3-en)

B. 2-metylbuten-2 (hay 2-metylbut-2-en)
C. 3-metylbuten- 2(hay 3-metylbut-2-en)
D. 3-metylbuten- 1(hay 3-metylbut-1-en)

32. §Ó hßa tan hoµn toµn 2,32 gam hçn hîp gåm FeO, Fe3O4 vµ Fe2O3 (trong ®ã sè mol Fe b»ng sè mol Fe2O3), cÇn dïng võa ®ñ V lÝt khÝ dung dÞch HCl 1 M.

A. 1,16 lÝt                   B. 0,18 lÝt                C. 0,23 lÝt               D. 0,08 lÝt

33. Cho s¬ ®å chuyÓn hãa :

            CH4 → C2H2 → C2H3Cl → PVC

§Ó tæng hîp 250 kg PVC theo s¬ ®å trªn th× cÇn Vm3 khÝ thiªn  nhiªn ( ë ®ktc). Gi¸ trÞ cña V lµ  (biÕt CH4 chiÕm 80% thÓ tÝch khÝ thiªn nhiªn vµ hiÖu suÊt cña c¶ qu¸ tr×nh lµ 50%):
A. 224,0 m3 
B. 286,7 m3    
C358,4 m3

D. 448,0 m3
 34. Cho hçn hîp gåm Na vµ Al cã tØ lÖ sè mol t­¬ng øng 1 : 2 vµo n­íc (d­)  sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn , thu ®­îc 8,96 lÝt khÝ H2 (ë ®ktc) vµ m gam chÊt r¾n kh«ng tan

A. 5,4 gam

B. 7,8 gam

C. 10,8 gam

D. 43,2 gam

35. Cho c¸c ph¶n øng sau: 

4HCl + MnO2 → MnCl2 + Cl2 + 2H2O

2HCl + Fe + FeCl2 + H2
14HCl + K2Cr2O7 → 2KCl+ 2CrCl3  + 3Cl2 + 7H2O

6HCl + 2Al → 2AlCl3 + 3H2
16HCl + 2KMnO4 → 2KCl+ 2MnCl2 + 5Cl2 + 8H2O

Sè ph¶n øng trong ®ã HCl thÓ hiÖn tÝnh oxi hãa lµ

A. 3 ph¶n øng

B. 4 ph¶n øng
C. 2 ph¶n øng
D. 1 ph¶n øng

36. Cã c¸c dung dÞch riªng biÖt sau:

C6H5 – NH3Cl (phenylamoni clorua),

H2N – CH2 – CH2 – CH(NH2) – COOH, ClH3N – CH2 – COOH
HOOC – CH2 – CH2 – CH(NH2) – COOH, H2N – CH2 -  COONa
Sè l­îng c¸c dung dÞch cã pH < 7 lµ 

A. 2 dung dÞch                                  B. 4 dung dÞch 
C. 5 dung dÞch                                  D. 1 dung dÞch 

37. §un nãng hçn hîp khÝ gåm 0,06 mol C2H2 vµ 0,04 mol H2 níi xóc t¸c Ni, sau mét thêi gian thu ®­îc hçn hîp khÝ Y. DÉn toµn bé hçn hîp Y léi tõ tõ qua b×nh ®ùng dung dÞch brom (d­) th× cßn l¹i 0,448 lÝt hçn hîp khÝ Z (ë ®ktc) cã tØ khèi so víi oxi lµ 0,5.

Khèi l­îng b×nh dung dÞch brom t¨ng lµ:

A.1,20 gam                                          B. 1.04 gam

C. 1,64 gam                                         D. 1,30 gam.

38. Cho c©n b»ng hãa häc:  2SO2(k) + O2(k)  
2SO3(k)

Ph¶n øng thuËn lµ ph¶n øng hãa nhiÖt.

Ph¸t biÓu ®óng lµ:

A.C©n b»ng chuyÓn dÞch theo chiÒu nghÞch khi gi¶m nång ®é SO3.

B. C©n b»ng chuyÓn dÞch theo chiÒu thuËn khi gi¶m ¸p suÊt hÖ ph¶n øng. 

C. C©n b»ng chuyÓn dÞch theo chiÒu nghÞch khi gi¶m nång ®é O2 

D. C©n b»ng chuyÓn dÞch theo chiÒu thuËn khi t¨ng nhiÖt ®é. 

39. Cho V lÝt dung dÞch NaOH 2M vµo dung dÞch ch­a 0,1 mol Al2(SO4)3 vµ 0,1 mol Al2(SO4)3 vµ 0,1 mol H2SO4  ®Õn  khi ph¶n øng hoµn toµn , thu ®­îc 7,8 gam kÕt tña. 

Gi¸ trÞ lín nhÊt cña V ®Ó thu ®­îc l­îng gam kÕt tña trªn lµ: 

A. 0,35 lÝt
B. 0,45 lÝt                C. 0,25 lÝt


D. 0,05 lÝt

40. §un nãng V lÝt  h¬i an®ehit X víi 3V lÝt khÝ H2 (xóc t¸c Ni) ®Õn khi ph¶n øng xÈy ra hoµn toµn chØ thu ®­îc 1 hçn hîp khÝ Y cã thÓ tÝch 2 V lÝt (c¸c thÓ tÝch khÝ ®o ë  cïng ®iÒu kiÖn). Ng­ng  tô Y thu ®­îc chÊt Z; cho Z t¸c dông víi Na sinh ra H2cã sè mol b»ng sè mol Z ®· ph¶n øng 

ChÊt X  lµ an®ehit

A.kh«ng no (chøa mét nèi ®«i C=C), hai chøc

B. no , hai chøc 

C. kh«ng no (chøa mét nèi ®«i C=C), ®¬n chøc

D. no , ®¬n chøc

41. Hîp chÊt trong ph©n tö cã liªn kÕt ion lµ

A. NH4Cl
B. HCl                 C. H2O                D. NH3
42. B¸n kÝnh nguyªn tö c¸c nguyªn tè: 3Li , O8 , 9F , 11Na ®­îc s¾p xÕp theo thø tù t¨ng dÇn tõ tr¸i sang ph¶i lµ:

A. F, Na, O, Li
          B. F, Li, O, Na

C. F, O, Li, Na
          D. Li, Na, O, F

43. Khi ®iÖn ph©n NaCl nãng ch¶y ( ®iÖn cùc tr¬), t¹i catot xÈy ra

A. Sù oxi hãa ion Cl-                       B. sù oxi hãa ion Na+

C. sù khö io Cl-                                D. sù khö ion Na+
44. Cho hçn hîp gåm 2,7 gam Al vµ 5,6 gam Fe vµo 550 ml dung dÞch AgNO3 1M. Sau ph¶n øng xÈy ra hoµn toµn thu ®­îc m gam chÊt r¾n . Gi¸ trÞ cña m lµ:

A. 32,4 gam
          B. 64,8 gam                  C. 59,4 gam                D. 54,0 gam

45. Khi cakinh hoµn toµn mét thÓ tÝch ankan X thu ®­îc ba thÓ tÝch hçn hîp Y ( c¸c thÓ tÝch ®o ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é vµ ¸p suÊt ); tØ khèi cña Y so víi H2. C«ng thøc ph©n tö cña X lµ

A. C5H12
B. C3H8                     C. C4H10                  D. C6H14
46. Cho c¸c chÊt sau:

CH2 = CH- CH2 – CH2 – CH = CH2, CH2 = CH – CH = CH = CH2 – CH3, 

CH3 – C (CH3) = CH – CH3 = CH – CH2 – CH2CH = CH2
Sè chÊt cã ®ång ph©n h×nh häc lµ

A. 3 chÊt                   B. 2 chÊt                    C. 1 chÊt                  D. 4 chÊt

47. Nung nãng m gam hçn hîp Al vµ Fe2O3 ( trong m«i tr­êng kh«ng cã kh«ng khÝ) ®Õn khi ph¶n øng xÈy ra hoµn toµn , thu ®­îc hçn hîp r¾n Y. 

Chia Y thµnh hai phÇn b»ng nhau 

-PhÇn 1 t¸c dông víi dung dÞch H2SO4 lo·ng (d­), sinh ra 0,3 lÝt khÝ H2 (ë ®ktc)

-PhÇn 2 t¸c dông víi dung dÞch NaOH (d­) , sinh ra 0,84 lÝt khÝ H2 (ë ®ktc)

Gi¸ trÞ cña m lµ:

A. 22,75 gam

     B. 29,43 gam             C. 29,40 gam        D. 21,40 gam

48. BiÕt r»ng ion Pb+ trong ducng dÞch oxi hãa ®­îc Sn. Khi nhóng hai thanh kim lo¹i Pb vµ Sn ®­îc nèi víi nhau b»ng d©y dÉn ®iÖn vµo mét dung dÞch chÊt ®iÖn li th×

A. ChØ cã Pb bÞ ¨n mßn  

B. ChØ cã Sn bÞ ¨n mßn                                          

C. C¶ Pb vµ Sn ®Òu kh«ng bÞ ¨n mßn ®iÖn hãa

D. C¶ Pb vµ Sn ®Òu bÞ ¨n mßn ®iÖn hãa

49. Cho iso-pentan t¸c dông víi Cl2 theo tØ lÖ sè mol 1: 1, sè s¶n phÈm monoclo tèi ®a thu ®­îc lµ

A. 2 s¶n phÈm          B. 4 s¶n phÈm         C. 3 s¶n phÈm         D. 5 s¶n phÈm

50. Trong c¸c lo¹i quÆng s¾t , quÆng cã hµm luowngj s¾t cao nhÊt lµ 

A. hematit ®á               B. xi®erit              C. hematit n©u             D. manhetit

51. Cho s¬ ®å chuyÓn hãa tõ quÆng ®ång thµnh ®ång: 

                             +O2 ,to              O2 ,to             +X, to

Hai chÊt X, Y lÇn l­ît lµ:

A. Cu2O , CuO.                                       B. CuS, CuO

C. Cu2S , Cu2O                                        D. Cu2S ,CuO

52. L­îng glucozo cÇn dïng ®Ó t¹o ra 1,82 gam sobitol víi hiÖu suÊt 80% lµ 

A. 1,44 gam                                            B. 2,25 gam

C. 1,80 gam                                            D. 1,82 gam

53. Sè ®ång ph©n xeton øng víi c«ng thøc ph©n tö C5H10O lµ 

A. 3 ®ång ph©n                                  B. 5 ®ång ph©n 
C. 6 ®ång ph©n                                  D. 4 ®ång ph©n 
54. T¸c nh©n chñ yÕu g©y m­a axit lµ

A. SO2 vµ NO2                                 B. CH4 vµ NH3
C. CO vµ CH4                                  D. CO vµ CO2
55. Mét pin ®iÖn hãa ®iÖn cùc Zn nhóng trong dung dÞch ZnSO4 vµ ®iÖn cùc Cu nhóng trong dung dÞch CuSO4 . Sau mét thêi gian pin ®ã phãng ®iÖn th× khèi l­îng.

A. §iÖn côc Zn gi¶m vµ ®iÖn cùc Cu t¨ng.

B. C¶ hai ®iÖn cùc Zn vµ Cu ®Òu t¨ng.

C. §iÖn cùc Zn t¨ng cßn khèi l­îng ®iÖn cùc Cu gi¶m

D. C¶ hai ®iÖn cùc Zn vµ Cu ®Òu gi¶m.

56. §Ó oxi hãa hoµn toµn 0,01 mol CrCl3 thµnh K2CrO4 b»ng Cl2 khi cã mÆt KOH, l­îng tèi thiÓu Cl2 vµ KOH t­¬ng øng lµ:

A. 0,03 mol vµ 0,08 mol.                      B. 0,015 mol vµ 0,08 mol
C. 0,015 mol vµ 0,04 mol                     D. 0,03 mol vµ 0,04 mol
§Ò sè 7
PhÇn chung cho tÊt c¶ thÝ sinh (44 c©u, tõ c©u 1 ®Õn c©u 44)
1. Cho biÕt c¸c ph¶n øng x¶y ra sau:

                       2FeBr2+ Br → 2FeBr3
                       2NaBr + Cl2 → 2NaCl + Br

Ph¸t biÓu ®óng lµ:

A. TÝnh khö cña Cl- m¹nh h¬n Br - .

B. TÝnh oxi hãa cña Br2 m¹nh h¬n Cl2 

C. TÝnh khö cña Br –  m¹nh h¬n Fe2+ 

D. TÝnh oxi hãa cña Cl2 m¹nh h¬n Fe3+
2. D·y c¸c nguyªn tè s¾p xÕp theo chiÒu t¨ng dÇn tÝnh phi kim tõ tr¸i sang ph¶i lµ

A. P, N, F, O                              B. N, P, F, O

C. P, N, O, F                              D. N, P, O, F

3. Nguyªn t¾c luyÖn thÐp tõ gang lµ:

A. Dïng O2 oxi hãa c¸c t¹p chÊt Si, P, S, Mn,…trong gang ®Ó thu ®­îc thÐp.

B. Dïng chÊt khö CO khö oxit s¾t thµnh s¾t ë nhiÖt ®é cao.

C. Dïng CaO hoÆc CaCO3 ®Ó khö t¹p chÊt Si, P, S , Mn, … trong gang ®Ó thu ®­îc thÐp.

D. T¨ng thªm hµm l­îng cacbon trong gang ®Ó thu ®­îc thÐp.

4. §un nãng H2N – CH2 – CONH – CH(CH3) – CONH – CH2 – COOH trong dung dÞch HCl (d­), sau khi ph¶n øng kÕt thóc thu ®­îc c¸c s¶n phÈm lµ.

A. H2N – CH2 – COOH,           H2N – CH2 – CH2 – COOH.

B. H3N+ - CH2 – COOHCl- ,      H3N+ - CH2 – CH2 – COOHCl- 
C. H3N+ - CH2 – COOHCl- ,      H3N+ - CH(CH3) – COOHCl-
D. H2N – CH2 – COOH ,           H2N – CH(CH3) – COOH.

5.  Cho s¬ ®å chuyÓn hãa sau:


                 +Br (1:1 mol), Fe,to             +NaOH (d­), to,p        +HCl(d­)


Trong ®ã X,Y,Z ®Òu lµ hçn hîp c¸c chÊt h÷u c¬, Z cã thµnh chÝnh gåm

A. m – metylphenol vµ o- metylphenol.      B.Benzyl bromua vµ o- bromtoluen

C. o- bromtoluen vµ p – bromtoluen           D. o – metylphenol vµ p – metylphenol

6. Mét mÉu n­íc cøng chøa c¸c ion: Ca+ , Mg2+ , HCO3- , Cl- , SO42-.

ChÊt ®­îc dïng ®Ó lµm mÒm mÉu n­íc cøng trªn lµ

A. Na2CO3.                          B. HCl

C. H2SO4                             D. NaHCO3.
7. §un nãng hçn hîp gåm hai r­îu (ancol) ®¬n chøc, m¹ch hë, kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng víi H2SO4 ®Æc ë 140oC. Sau khi ph¶n øng kÕt thóc, thu ®­îc 6 gam hçn hîp gåm ba ete vµ 1,8 gam n­íc.

C«ng thøc ph©n tö cña hai ancol trªn lµ.

A. CH3OH vµ C2H5OH                         B. C2H5OH vµ C3H7OH

C. C3H5OH vµ C4H7OH
                        D. C3H7OH vµ C4H9OH
8. Cho c¸c chÊt: r­îu (ancol) etylic, glixerin (glixerol), glucozo, ®imetyl, ete vµ axit fomic. Sè chÊt t¸c dông víi Cu(OH)2 lµ.

A. 1                 B. 3                         C. 4                               D. 5

9.Oxi hãa 1,2 gam CH3OH b»ng CuO nung nãng, sau mét thêi gian thu ®­îc hçn hîp s¶n phÈm X (gåm HCHO ,H2O, CH3OH d­). Cho toµn bé X t¸c dông víi l­îng d­ Ag2O (hoÆc AgNO3) trong dung dÞch NH3​ , ®­îc 12,96 gam Ag.

HiÖu suÊt ph¶n øng oxi hãa CH3OH lµ:

A. 76,6%                 B. 80,8%                      C. 65,5%                    D.70,4%

10. Khèi l­îng cña tinh bét cÇn dïng cña qu¸ tr×nh lªn men ®Ó t¹o thµnh 5 lÝt r­îu (ancol) etylic 46o lµ (biÕt hiÖu suÊt cña c¶ qu¸ tr×nh lµ 72% vµ khèi l­îng riªng cña r­îu etylic nguyªn chÊt lµ 0,8 gam/ml):

A. 5,4 kg                      B. 5,0 kg                  C. 6,0 kg                    D. 4,5 kg

11. Nung mét hçn hîp r¾n gåm a mol FeCO3 vµ b mol FeS2 trong b×nh kÝn chøa kh«ng khÝ (d­). Sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, ®­a b×nh vÒ nhiÖt ®é ban ®Çu, thu ®­îc chÊt r¾n duy nhÊt lµ Fe2O3 vµ hçn hîp khÝ. BiÕt ¸p suÊt khÝ trong b×nh tr­íc vµ sau ph¶n øng b»ng nhau, mèi liªn hÖ gi÷a a vµ b lµ (biÕt sau c¸c ph¶n øng, l­u huúnh ë møc oxi hãa +4, thÓ tÝch c¸c chÊt r¾n lµ kh«ng ®¸ng kÓ):

A. a = 0,5 b                    B. a = b                  C. a = 4b                     D. a = 2b

12. Cho 9,12 gam hçn hîp gåm FeO, Fe2O3 , Fe4O4 t¸c dông víi dung dÞch HCl (d­). Sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, ®­îc dung dÞch c¹n Y thu ®­îc 7,62 gam FeCl2 vµ n gam FeCl3.

Gi¸ trÞ cña m lµ.

A. 9,75 gam                 B. 8,75 gam                   C. 7,80 gam                D. 6,50 gam   

13.  Cha d·y c¸c chÊt vµ ion:

Cl2 , F2 , SO2 , Na+ , Ca2+ , Fe2+ ,Al3+ , Mn2+ , S2- , Cl-
Sè chÊt vµ ion trong d·y ®Òu cã tÝnh oxi hãa vµ tÝnh khö lµ

A. 3                        B. 4                      C. 6                          D. 5

14. Ph¶n øng nhiÖt ph©n kh«ng ®óng lµ:

                             to
                                         to
                          to                                                                 to


15. Cho d·y c¸c chÊt:

Kal(SO4)2 . 12H2O , C2H5OH , C12H22O11 (saccaroz¬), CH3COOH , Ca(OH)2 , CH3COONH4.

Sè chÊt ®iÖn li lµ.

A. 3                          B. 4                      C. 5                           D. 2

16. Cho 2,16 gam Mg t¸c dông víi dung dÞch HNO3 (d­). Sau khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn thu ®­îc 0,896 lÝt khÝ NO (ë ®ktc) vµ dung dÞch X.

Khèi l­îng muèi khan thu ®­îc khi lµm bay h¬i dung dÞch X lµ:

 A. 8,88 gam                     B. 13,92 gam                      C. 6,52 gam              D. 13,32 gam

17. Thµnh phÇn chÝnh cña quÆng photphorit lµ 

A. Ca3(PO4)2              B. NH4H2PO4                C. Ca(H2PO4)2                D. CaHPO4
18. §un nãng mét r­îu (ancol) ®¬n chøc X víi dung dÞch H2SO4 ®Æc trong ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é thÝch hîp sinh ra chÊt h÷u c¬ Y, tØ khèi h¬i cña X so víi Y lµ 1,6428. C«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

A. C3H8O               B. C2H6O               C. CH4O             D. C4H8O 

19. Cho c¸c ph¶n øng:

Ca(OH)2 + Cl2 → CaOCl2 + H2   

2H2S + SO2 → 3S +2H2O

2NO2 + 2NaOH → NaNO3 + NaNO2 + H2O

                  to
                         
O3 → O2 + O

Sè ph¶n øng oxi hãa – khö lµ

A. 5              B. 2                     C. 3                     D. 4

20. Cho 8,9 gam mét hîp chÊt h÷u c¬ X cã c«ng thøc ph©n tö C3H7O2N ph¶n øng víi 100 ml dung dÞch NaOH 1,5M. Sau khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, c« c¹n dung dÞch thu ®­îc 11,7 gam chÊt r¾n.

C«ng thøc cÊu t¹o thu gän cña X lµ:

A. HCOOH3NCH = CH2           B. H2NCH2CH2COOH

C. CH2 = CHCOONH4               D. H2NCH2COOCH3
21. DÉn 1,68 lÝt hçn hîp khÝ X gåm hai hi®r«cacbon vµo b×nh ®ùng dung dÞch brom (d­). Sau khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, cã 4 gam brom ®· ph¶n øng vµ cßn l¹i 1,12 lÝt khÝ.

NÕu ®èt ch¸y hoµn toµn 1,68 lÝt X th× sinh ra 2,8 lÝt khÝ CO2.

C«ng thøc ph©n tö cña hai h®rocacbon lµ(biÕt c¸c thÓ tÝch khÝ ®Òu ®o ë ®ktc)

A. CH4 vµ C2H2                             B. CH4 vµ C3H4
C. CH4 vµ C3H6                             D. C2H6 vµ C3H6
22. Axit cacboxylic no, m¹ch hë X cã c«ng thøc thùc nghiÖm (C3H4O3)n vËy c«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

A. C6H8O6.               B. C3H4O3.              C. C12H16O12.          D. C9H12O9 

23. Cho c©n b»ng hãa häc: N2(k) + 3H2(k) 
2NH3(k) ; ph¶n øng thuËn lµ ph¶n øng táa nhiÖt.

C©n b»ng hãa häc kh«ng bÞ chuyÓn dÞch khi

A. Thay ®æi ¸p suÊt hÖ                     B. Thay ®æi nång ®é N2
C. Thay ®æi nhiÖt ®é                      D. Thªm chÊt xóc t¸c Fe.

24. Cho 1,9 gam hçn hîp muèi cacbonat vµ h®rocacbonat cña kim lo¹i kiÒm M t¸c dông hÕt víi dung dÞch HCl (d­), sinh ra 0,448 lÝt khÝ (ë ®ktc). Kim lo¹i M lµ:

A. Na                 B. K                        C. Rb                      D. Li

25. ThÓ tÝch dung dÞch HNO3 67,5% (khèi l­îng riªng lµ 1,5 gam/ml) cÇn dïng ®Ó t¸c dông víi xenlulozo t¹o thµnh 89,1 kg xenlulozo trinitrat lµ (biÕt l­îng HNO3 bÞ hao hôt lµ 20%):

A. 55 lÝt                   B. 81 lÝt                      C. 49 lÝt                      D. 70 lÝt

26. Cho m gam hçn hîp X gåm Al, Cu vµo dung dÞch HCl (d­), sau khi kÕt thóc ph¶n øng sinh ra 3,36 lÝt khÝ (ë ®ktc). NÕu cho m gam hçn hîp X trªn vµo mét l­îng d­ axit nitric (®Æc,nguéi), sau khi kÕt thóc ph¶n øng sinh ra 6,72 lÝt khÝ NO2 (s¶n phÈm khö duy nhÊt, ë ®ktc) 
Gi¸ trÞ cña m lµ 

A. 11,5 gam.                 B. 10,5 gam                 C. 12,3 gam              D. 15,6 gam.

27. Hîp chÊt h÷u c¬ no, ®a chøc X cã c«ng thóc ph©n tö C7H12O4. cho 0,1 mol X t¸c dông võa ®ñ víi 100 gam dung dÞch NaOH 8%, thu ®­îc chÊt h÷u c¬ Y vµ 17,8 gam hçn hîp muèi.

C«ng thøc cÊu t¹o thu gän cña X lµ: 

A. CH3OOC – (CH2)2 – COOC2H5.            B. CH3COO – (CH2)2 – COOC2H5
C. CH3COO – (CH2)2 – OOCC2H5             D. CH3OOC – CH2 – COO – C​3H7.

28. Trén 100 ml dung dÞch cã pH gåm HCl vµ HNO3 víi 100 ml dung dÞch NaOH nång ®é a (mol/lÝt), thu ®­îc 200 ml dung dÞch cã pH = 12.

Gi¸ trÞ cña a lµ ( biÕt trong mäi dung dÞch [H+][OH-] = 10-14):

A. 0,15 mol/l             B. 0,30 mol/l             C. 0,03 mol/l             D. 0,12 mol/l

29. Cho 3,6 gam axit cacboxylic no , ®¬n chøc X t¸c dông hoµn toµn  víi 500 ml dung dÞch gåm KOH 0,12 M và NaOH 0,12 M. C« c¹n dung dÞch thu ®­îc 8,82 gam hçn hîp chÊt r¾n khan.

C«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

A. C2H5COOH           B. CH3COOH          C. HCOOH         C. C3H7COOH

30. ChÊt ph¶n øng víi dung dÞch FeCl3 cho kÕt tña lµ

A. CH3NH2                 B. CH3COOCH3             C. CH3OH           D. CH3COOH

31. Cho c¸c ph¶n øng sau:

                                  to

                              850o C, Pt


NH4HCO3 + HCl lo·ng → KhÝ Z + NH4Cl + H2O

C¸c khÝ X, Y, Z thu ®­îc lÇn l­ît lµ:

A. SO3 , NO , NH3                  B. SO2 , N2 , NH3
C. SO2 , NO , CO2                  D. SO3 , N2 , CO2
32. NhiÖt ph©n hoµn toµn 40 gam mét lo¹i quÆng ®«l«mit cã lÉn t¹p chÊt tr¬, sinh ra 8,96 lÝt khÝ CO2 (ë ®ktc). Thµnh phÇn tr¨m vÒ khèi l­îng CaCO3.MgCO3 trong lo¹i quÆng nªu trªn lµ.

A. 40%                  B. 50%                    C. 84%                    D. 92%

33. Cho c¸c ph¶n øng:

   HBr + C2H5OH 
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   C2H4 + Br2 →
  C2H4 + HBr →
                    Askt (1:1mol)  


Sè ph¶n øng t¹o ra C2H​5Br lµ 

A. 4 ph¶n øng         B. 3 ph¶n øng        C. 2 ph¶n øng           D. 1 ph¶n øng 
34. TiÕn hµnh hai thÝ nghiÖm sau:

- ThÝ nghiÖm 1:  Cho m gam bét Fe (d­) vµo V1 lÝt dung dÞch Cu(NO​3)2 1M
- ThÝ nghiÖm 2:  Cho m gam bét Fe (d­) vµo V2 lÝt dung dÞch AgNO​3 0,1M
Sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn khèi l­îng chÊt r¾n thu ®­îc ë hai thÝ nghiÖm ®Òu b»ng nhau.

Gi¸ trÞ cña V1 so víi V2 lµ

A. V1 = V2                 B. V1 = 10V2             C. V1 =5V2            D. V1 = 2V2

35. Plime cã cÊu tróc m¹ng kh«ng gian (m¹ng l­íi) lµ:

A. PE              B. amilopectin              C. PVC              D. nhùa bakelit

36. C«ng thøc ph©n tö cña hîp chÊt khÝ t¹o bëi nguyªn tè R vµ hi®r« lµ RH3 . Trong oxit mµ R cã hãa trÞ cao nhÊt th× oxi chiÕm 74,07% vÒ khèi l­îng nguyªn tè R lµ.

A. S                 B. As                 C. N                     D. P

37. ¶nh h­ëng cña nhãm –OH ®Õn gèc C6H5 – trong ph©n tö phenol thÓ hiÖn qua ph¶n øng gi÷a phenol víi.

A. Dung dÞch NaOH                            B. Na kim lo¹i

C. N­íc Br2                                          D. H2(Ni, nung nãng)
38. Hi®r«cacbon m¹ch hë X trong ph©n tö chØ ch­a liªn kÕt σ vµ cã hai nguyªn tö c¸c bon bËc ba trong mét ph©n tö. §èt ch¸y hoµn toµn mét thÓ tÝch X sinh ra 6 thÓ tich CO2 (ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é, ¸p suÊt). Khi cho X t¸c dông v¬i Cl2 (theo tØ lÖ sè mol 1:1), sè dÉn xuÊt monoclo tèi ®a sinh ra lµ:

A. 3 dÉn xuÊt                                           B. 4 dÉn xuÊt
C. 2 dÉn xuÊt                                           D. 5 dÉn xuÊt
39. Xµ phßng hãa hoµn toµn 17,24 gam chÊt bÐo cÇn võa ®ñ 0,06 mol NaOH. C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc khèi l­îng xµ phßng lµ.

A. 17,80 gam                                           B. 18,24 gam

C. 16,68 gam                                            D. 18,38 gam.

40. Cho d·y c¸c chÊt: C2H2 , HCHO , HCOOH , CH3CHO ,(CH3)​2CO , C12H22O11 (mantozo).

Sè chÊt trong d·y tham gia ®­îc ph¶n øng tr¸ng g­îng lµ.

A. 3 chÊt                B. 6 chÊt                  C. 5 chÊt                    D. 4 chÊt

41. Cho 0,1 mol P2O5 vµo dung dÞch chøa 0,35 mol KOH. Dung dÞch thu ®­îc cã c¸c chÊt:

A. K3PO4 , K2HPO4                              B. K2HPO4 , KH2PO4
C. K3PO4 , KOH                                   D. H3​PO4 , KH2PO4
42. Khi ®èt ch¸y hoµn toµn mét ete no, ®¬n chøc th× sè mol CO2 sinh b»ng sè mol O2 ®· ph¶n øng.

Tªn gäi cña ete lµ:

A. metyl fomiat                                    B. etyl axetat
C. n – propyl axetat.                             D. metyl axetat

43. Cho chÊt h÷u c¬ X cã c«ng thøc ph©n tö C2H8O3N2 t¸c dông víi dung dÞch NaOH, thu ®­îc chÊt h÷u c¬ ®¬n chøc Y vµ c¸c chÊt v« c¬.

Khèi l­îng ph©n tö (theo ®v C) cña Y lµ:

A. 85 ®vC               B. 68 ®vC              C. 45 ®vC              D. 46 ®vC    

44. Hçn hîp chÊt r¾n X gåm Al, Fe2O3 vµ Cu cã sè mol b»ng nhau. Hçn hîp X tan hoµn toµn trong dung dÞch.

A. NaOH (d­)                                   B. HCl (d­)                     

C. AgNO3 (d­)                                  D. NH3 (d­)
PhÇn riªng – ThÝ sinhn chØ ®­îc lµm 1 trong 2 phÇn: PhÇn I hoÆc phÇn II

PhÇn I. Theo ch­¬ng tr×nh kh«ng ph©n ban (6 c©u, tõ c©u 45 ®Õn c©u 50)

45. Cho d·y c¸c chÊt: CH4 , C2H2 , C2H4 , C2H5OH , CH2 = CH- COOH, C6H5NH2 (anilin), C6H5OH(phenol), C6H6 (benzen).

Sè chÊt trong d·y ph¶n øng ®­îc víi n­íc Brom lµ 

A. 6 chÊt               B. 8 chÊt                C. 7 chÊt             D. 5 chÊt

46. ThÓ tÝch dung dÞch HNO3 1M (lo·ng) Ýt nhÊt cÇn dïng ®Ó hßa tan hoµn toµn mét hçn hîp gåm 0,15 mol Fe vµ 0,15 mol Cu lµ (biÕt ph¶n øng t¹o chÊt khö duy nhÊt lµ NO):

A. 1,0 lÝt                  B. 0,6 lÝt                   C. 0,8 lÝt                     D. 1,2 lÝt

47.  Cho c¸c ph¶n øng

(1) O3 + dung dÞch KI 
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(2) F2 + H2O 
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(3) MnO2 + HCl ®Æc 
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 (4) Cl2 + dung dÞch H2S → 

C¸c ph¶n øng t¹o ra ®¬n chÊt l:

A. (1), (2), (3)                                       B. (1), (3), (4)
C. (2), (3), (4)                                       D. (1), (2), (4)
48. §èt ch¸y hoµn toµn mét hçn hîp khÝ gåm C2H2 vµ h®r«cacbon X sinh ra 2lits  khÝ CO2 vµ 2lits h¬i H2O (c¸c thÓ tÝch khÝ vµ h¬i ®o ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é ¸p suÊt). C«ng thøc ph©n tö cña X lµ 

A. C2H6                   B. C2H4                C. CH4               D. C3H8
49. Ba h®r«cacbon X, Y, Z lµ ®ång ®¼ng kÕ tiÕp, khèi l­îng ph©n tö cña Z b»ng hai lÇn khèi l­îng ph©n tö cña X lµ.

C¸c chÊt X, Y, Z thuéc d·y ®ång ®¼ng

A. Ankan                             B. ankaddien 

C. anken                              D. ankin

50. TiÕn hµnh 4 thÝ nghiÖm sau:

- ThÝ nghiÖm 1: Nhóng thanh Fe vµo dung dÞch FeCl3
- ThÝ nghiÖm 2: Nhóng thanh Fe vµo dung dÞch CuSO4
- ThÝ nghiÖm 3: Nhóng thanh Cu vµo dung dÞch FeCl3
- ThÝ nghiÖm 4: Cho thanh Fe tiÕp xóc víi thanh Cu råi nhóng vµo dung dÞch HCl.

Sè tr­êng hîp xuÊt hiÖn ¨n mßn ®iÖn hãa lµ.

A. 1                       B. 2                C. 4                        D.3

PhÇn II. Theo ch­¬ng tr×nh ph©n ban (6 c©u, tõ c©u 51 ®Õn c©u 56)
51. Muèi C6H5N+2Cl- (phenyl®iazoni clorua) ®­îc sinh ra khi cho C6H5 – NH2 (anilin)

t¸c dông víi NaNO2 trong dung dÞch HCl ë nhiÖt ®é thÊp (0 -5oC). §Ó ®iÒu chÕ ®­îc 14,05 gam C6H5N2+Cl- (víi hiÖu suÊt 100%), l­îng C6H5 – NH2 vµ NaNO2 cÇn dïng võa ®ñ lµ

A. 0,1 mol vµ 0,4 mol                     B.  0,1 mol vµ 0,2 mol

C. 0,1 mol vµ 0,1 mol                      D.  0,1 mol vµ 0,3 mol

52. Cho c¸c dung dÞch HCl, NaOH ®Æc, NH3 ,KCl . Sè dung dÞch ph¶n øng ®­îc víi Cu(OH)2 lµ.

A. 1 dung dÞch                             B. 3 dung dÞch 
C. 2 dung dÞch                             D. 4 dung dÞch 

53. H¬i thñy ng©n rÊt ®éc, bëi vËy khi lµm vì nhiÖt kÕ thñy ng©n th× chÊt bét ®­îc dïng ®Ó r¾c lªn thñy ng©n råi gom l¹i lµ

A. V«i sèng               B. C¸t              C. muèi ¨n             D. l­u huúnh

54. Ba chÊt h÷u c¬ m¹ch hë X, Y, Z cã cïng mét c«ng thøc ph©n tö C3H6O vµ cã c¸c tÝnh chÊt: X, Z ®Òu ph¶n øng víi n­íc brom; X, Y, Z ®Òu ph¶n øng víi H2 nh­ng chØ cã Z kh«ng bÞ thay ®æi nhãm chøc; chÊt Y chØ t¸c dông víi brom khi cã mÆt CH3COOH .

C¸c chÊt X, Y, Z lÇn l­ît lµ

A. C2H5CHO, CH2 = CH – O – CH3 , (CH3)2CO.

B. (CH3)2CO , C2H5CHO , CH2= CH – CH2 – OH

C. C2H5CHO , (CH3)2CO , CH2= CH – CH2 – OH

D. CH2= CH – CH2 – OH , C2H5CHO , (CH3)2CO

55. Cho suÊt ®iÖn ®éng chuÈn Eo cña c¸c pin ®iÖn hãa: Eo (Cu - X) = 0,46 V; Eo (Y - Cu) = 1,1 V; Eo (Z - Cu) = 0,47 V (X, Y, Z lµ ba kim lo¹i).
D·y c¸c kim lo¹i xÕp theo chiÒu t¨ng dÇn tÝnh khö tõ tr¸i sang ph¶i lµ

A. Z, Y, Cu, X                        B. X, Cu, Z, Y

C. Y, Z, Cu, X                        D. X, Cu, Y, Z

56. Cho mét l­îng bét Zn vµo dung dÞch X gåm FeCl2 vµ CuCl2 . Khèi l­îng chÊt r¾n sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn nhá h¬n khèi l­îng bét Zn ban ®Çu lµ 0,5 gam. C« c¹n phÇn dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc 13,6 gam muèi khan.

Tæng khèi l­îng c¸c muèi trong X lµ:

A. 13,1 gam             B. 17,0 gam            C. 19,5 gam              D. 14,1 gam

§Ò sè 8 (lµm ®Ò c­¬ng «n tËp 5/12/08 )
PhÇn chung cho tÊt c¶ thÝ sinh (44 c©u, tõ c©u 1 ®Õn c©u 44)
1. Este ®¬n chøc X cã tØ khèi h¬i so víi CH4 lµ 6,25. Cho 20 gam X t¸c dông víi 300ml dung dÞch KOH 1M (®un nãng). C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc 28 gam chÊt r¾n khan.

C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

A. CH2 = CH – COO – CH2 – CH3        B. CH3 – CH2​ – COO – CH = CH2
C. CH3 – COO – CH = CH – CH3         D. CH2 = CH – CH2 – COO – CH3
2. Xµ phßng hãa hoµn toµn 22,2 gam hçn hîp gåm hai ete HCOOC2H5 vµ CH3COOCH3 b¨ng dung dÞch NaOH 1M (®un nãng).

A. 300 ml               B. 200 ml                  C. 150 ml                D. 400 ml

3. Hai chÊt ®­îc dung ®Ó lµm mÒm n­íc cøng vÜnh cöu lµ 

A. Na2CO3 vµ HCl                                B. Na2CO3 vµ Na3PO4 

C. Na2CO3 vµ Ca(OH)2                         D. NaCl vµ Ca(OH)2
4. Hai chÊt h÷u c¬ X1 vµ X2 ®Òu cã khèi l­îng ph©n tö b¨ng 60 ®vC. X1 cã kh¶ n¨ng ph¶n øng víi: Na , NaOH, Na2CO3. X2 ph¶n øng víi NaOH (®un nãng) nh­ng kh«ng ph¶n øng víi Na.

C«ng thøc cÊu t¹o X1 , X2 lÇn l­ît lµ:

A. CH3 – COOH , H – COO – CH​​3             B. (CH3)2CH – OH , H – COO – CH​​3
C. CH3 – COOH , CH3 – COO – CH​​3         D. H – COO – CH​​3 , CH3 – COOH

5. Tr­êng hîp kh«ng x¶y ra ph¶n øng hãa häc lµ:

A. 3O2 + 2H2S  
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 2H2O + 2SO2           B. FeCl2 + H2S → FeS + 2HCl.

C. O2 + 2KI + H2O → 2KOH + I2 + O2      D. Cl2 + NaOH → NaCl + NaClO + H2O

6. Cho 5,9 gam amin ®¬n chøc X t¸c dông võa ®ñ víi dung dÞch HCl, sau khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn thu ®­îc dung dÞch Y. Lµm bay h¬i dung dÞch Y ®­îc 9,55 gam muèi khan.

Sè c«ng thøc cÊu t¹o øng víi c«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

A. 5 c«ng thøc           B. 2 c«ng thøc          C. 3 c«ng thøc          D. 4 c«ng thøc

7. C«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt cña mét hi®r«cacbon lµ CnH2n +1 

Hi®rocacbon ®ã thuéc d·y ®ång ®¼ng cña 

A. Ankan          B. Ankin             C. ankaddien              D. Anken

8. ChÊt h÷u c¬ X cã c«ng thøc ph©n tö C4H6O4 t¸c dông víi dung dÞch NaOH (®un nãng) theo ph­¬ng tr×nh ph¶n øng:

        C4H6O4 + 2NaOH → 2Z + Y

§Ó oxi hãa hÕt a mol Y th× cÇn võa ®ñ 2 mol CuO (®un nãng), sau ph¶n øng t¹o thµnh a mol chÊt T (BiÕt Y, Z, T lµ c¸c hîp chÊt h÷u c¬).

Khèi l­îng ph©n tö cña T lµ

A. 44 ®vC                 B. 58®vC             C. 82 ®vC                  D. 118 ®vC

9. NhiÖt ph©n hoµn toµn 34,65 gam hçn hîp gåm KNO3 vµ Cu(NO3)2 , thu ®­îc hçn hîp khÝ X (tØ khèi X so víi hi®ro b»ng 18,8)

Khèi l­îng Cu(NO​3)2 trong hçn hîp ban ®Çu lµ:

A. 20,50 gam           B. 11,28 gam             C. 9,40 gam              D. 8,60 gam 

10. Cho d· c¸c chÊt: NH4Cl , (NH4)2SO4 , NaCl, MgCl2 , FeCl2 , AlCl3 . Sè chÊt trong d·y t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch Ba(OH)2 t¹o thµnh kÕt tña lµ.

A. 5 chÊt           B. 4chÊt                 C. 1 chÊt                 D. 3 chÊt

11. Khi ®un nong hçn hîp r­îu (ancol) gåm CH3OH , C2H5OH (xóc t¸c lµ H2SO4 ®Æc, ë 140oC) th× sè ete thu ®­îc tèi ®a lµ.

A. 4 ete                    B. 2 ete                 C. 1 ete                D. 3 ete

12. Dung dÞch X chøa c¸c ion: Fe3+ , SO42- , NH4+ , Cl- . Chia dung dÞch X thµnh hai phÇn b»ng nhau:

 -PhÇn mét t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch NaOH, ®un nãng thu ®­îc 0,672 lÝt khÝ (ë ®ktc) vµ 1,07 gam kÕt tña

 - PhÇn hai t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch BaCl2 , thu ®­îc 4,66 gam kÕt tña.

Tæng khèi l­îng c¸c muèi khan thu ®­îc khi c« c¹n dung dÞch X lµ (qu¸ tr×nh c« c¹n chØ cã n­íc bay h¬i).

A. 3,73 gam            B. 7,04 gam              C. 7,46 gam                 D. 3,52 gam

13. Mét hçn hîp X gåm hai chÊt h÷u c¬ ®¬n chøc. Cho X ph¶n øng võa ®ñ víi 500 ml KOH 1M. Sau ph¶n øng thu ®­îc hçn hîp Y gåm hai muèi cña hai axit cacboxylic vµ mét r­îu (ancol) . Cho toµn bé l­îng r­îu thu ®­îc ë trªn t¸c dông víi Na (d­), sinh ra 3,36 lit H2 (ë ®ktc).

Hçn hîp X gåm.

               A.Mét este vµ mét r­îu             B. Mét axit vµ mét este

C. Mét axit vµ mét r­îu           D. Hai este
14. Chia m gam Al thµnh hai phÇn b¨ng nhau

- PhÇn mét t¸c dông víi l­îng d­ dd NaOH, sinh ra x mol khÝ X2
- PhÇn hai t¸c dông víi l­îng d­ dd HNO3 lo·ng, sinh ra Y mol khÝ N2O (s¶n phÈm khö duy nhÊt)
Quan hÖ gi÷a x vµ y lµ:

A. y = 2x            B. x = y                C. x = 4y               D. x = 2y

15. §un nãng 6,0 gam CH3COOH víi 6 gam C2H5OH (cã H2SO4 lµm xóc t¸c, hiÖu suÊt ph¶n øng este hãa b»ng 50%).Khèi l­îng este t¹o thµnh lµ:

A. 6,0 gam            B.  4,4 gam       C.8,8gam            D. 5,2 gam

16. Cho hçn hîp gåm 0,1 mol HCHO vµ 0,1 mol HCOOH t¸c dông víi l­îng d­ Ag2O (hoÆc AgNO3) trong dung dÞch NH3 ,(®un nãng). Sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, khèi l­îng Ag t¹o thµnh lµ:

A. 21,6 gam               B. 10,08 gam             C. 43,2 gam             D. 64,8 gam

17. DÉn tõ tõ V lÝt khÝ CO (ë ®ktc) ®i qua èng sø ®ùng l­îng d­ hçn hîp r¾n gåm CuO , Fe2O3 (ë nhiÖt ®é cao). Sau khi c¸c ph¶n øng x¸y ra hoµn toµn, thu ®­îc khÝ X. DÉn toµn bé khÝ X ë trªn vµo l­îng d­ dung dÞch Ca(OH)2 th× t¹o thµnh 4 gam kÕt tña.

Gi¸ trÞ cña V lµ

A. 1,120                 B. 0,896                C. 0, 448                D. 0,224

18. Cho c¸c chÊt sau.

CH3 – CH2​ – CHO (1) ; CH2 = CH – CHO (2) ; (CH​3)2CH – CHO (3) ;
CH2 = CH​ – CH2 – OH (4).

Nh÷ng chÊt hoµn toµn víi l­îng d­ H2 (Ni, to) cïng t¹o thµnh mét s¶n phÈm lµ.

A. 2, 3, 4             B. 1, 2, 4              C. 1, 2, 3                D. 1, 3, 4

19. Tõ 16,20 tÊn xenlulozo ng­êi ta s¶n xuÊt ®­îc m tÊn xenlulozo trinitrat (biÕt hiÖu suÊt ph¶n øng tÝnh theo xenlulozo lµ 90%).

Gi¸ trÞ cña m lµ.

A. 33,00 tÊn              B. 29,70 tÊn                   C. 25,46 tÊn             D. 26,73 tÊn

20. Trong ph©n tö amino axit X cã mét nhãm amino vµ mét nhãm c¸c boxyl. Cho 15,0 gam X t¸c dông võa ®ñ víi dung dÞch NaOH , c« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng thu ®­îc 19,4 gam muèi khan.

C«ng thøc cña X lµ:

A. H2NC4H8COOH                        B. H2NC3H6COOH  
C. H2NC2H4COOH                         D. H2NCH2COOH  

21. Cho c¸c c©n b»ng hãa häc 







Khi thay ®æi ¸p suÊt, nh÷ng c©n b»ng hãa häc bÞ chuyÓn dÞch lµ

A. (1) , (2), (3).                                   B. (2) , (3), (4).

C. (1) , (4), (4).                                   D. (1) , (2), (4).

22.  Cho d·y c¸c chÊt: glucozo, xenlulozo, saccarozo, tinh bét, mantozo.

Sè chÊt trong d·y tham gia ph¶n øng tr¸ng g­¬ng lµ

A. 3            B. 4                C. 2                      D.5

23. Cho d·y c¸c chÊt phenol, anilin, phenylamoni clorua, natri phenolat, etanol. Sè chÊt trong d·y ph¶n øng ®­îc víi NaOH (trong dung dÞch) lµ.

A. 3               B. 5                    C. 4                  D. 6

24. Cho d·y c¸c chÊt: FeO, Fe(OH)2 , FeSO4 , Fe3O4 , Fe2(SO4)3 , Fe2O3 .Sè chÊt trong d·y bÞ oxi hãa khi t¸c dông víi dung dÞch HNO3 ®Æc nãng lµ

A. 3                     B. 5                       C. 4                      D. 6

25. T¬ nilon – 6,6 ®­îc ®iÒu chÕ b»ng ph¶n øng trïng ng­ng

A. HOOC – (CH2)2 – CH(NH2) – COOH          

B. HOOC – (CH2)4 – COOH vµ HO – (CH2)2 - OH
C. HOOC – (CH2​)4 – COOH vµ H2N- (CH2)6 – NH2
D. H2N – (CH2)5 – COOH.

26. Nguyªn tö cña nguyªn tè X cã cÊu h×nh electron 1s22s22s63s23p64s1, nguyªn tö cña nguyªn tè Y cã cÊu h×nh electron 1s22s22p5.

Liªn kÕt hãa häc gi÷a nguyªn tö Y thuéc lo¹i liªn kÕt.

A. Kim lo¹i                 B. céng hãa trÞ              C. ion                  D. cho – nhËn

27. Cho c¸c dung dÞch cã cïng nång ®é: Na2CO3 (1) ,H2​SO4(2), HCl (3), KNO3(4). Gi¸ trÞ pH cña c¸c dung dÞch ®­îc s¾p xÕp theo chiÒu t¨ng tõ tr¸i sang ph¶i lµ

A. 3, 2, 4, 1              B. 4, 1, 2, 3             C. 1, 2, 3, 4                 D. 2, 3, 4, 1

28. §èt ch¸y hoµn toµn 20,0 ml hçn hîp X gåm C3H6  , CH4 , CO (thÓ tÝch CO gÊp hai lÇn thÓ tÝch CH4) , thu ®­îc 24,0 ml CO2 (c¸c thÓ tÝch khÝ ®o ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é vµ ¸p suÊt).

TØ khèi cña X so víi khÝ hi®ro lµ:

A. 25,8                  B. 12,9                        C. 22,2                     D. 11,1

29. Kim lo¹i M ph¶n øng ®­îc víi dung dÞch HCl, dung dÞch Cu(NO3)2 dung dÞch HNO3 (®Æc, nguéi)
Kim lo¹i M lµ.

A. Al                   B. Zn                   C. Fe                    D. Ag.

30. Cho d·y c¸c chÊt: KOH , Ca(NO3)2 , SO3 , NaHSO4 , Na2SO3 , K2SO4 . ChÊt trong d·y t¹o thµnh kÕt tña khi ph¶n øng víi dung dÞch BaCl2 lµ

A. 4                 B. 6                  C. 3                            D. 2

31. §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp M gåm hai r­îu (ancol) X vµ Y lµ ®ång ®¼ng kÕ tiÕp nhau, thu ®­îc 0,3 mol CO2 vµ 0,425 mol H2O. MÆt kh¸c cho 0,25 mol hçn hîp M t¸c dông víi Na (d­), thu ®­îc ch­a ®Õn 0,15 mol H2 

C«ng thøc ph©n tö cña X vµ Y lµ

A. C2H6O2 , C3H8O2                          B. C2H6O , CH4O

C. C3H6O , C4H8O                             D. C2H6O , C3H8O
32. §èt ch¸y hoµn toµn mét an®ehit X, thu ®­îc sè mol CO2 b»ng sè mol H2O. NÕu cho X t¸c dông víi l­îng d­ AgNO3 trong dung dÞch NH3 , sinh ra sè mol Ag gÊp 4laanf sè mol X ®· ph¶n øng.

C«ng thøc cña X lµ

A. HCHO               B. CH3CHO               C. (CHO)2               D. C2H5CHO

33. Cho d·y c¸c chÊt:

HCHO , CH3COOH , CH3COOC2H5 , HCOOH , C2H5OH , HOOCH3

Sè chÊt trong d·y tham gia ph¶n øng tr¸ng g­¬ng lµ.

A. 3                     B. 6                    C. 4                 D. 5

34. X lµ kim lo¹i thuéc nhãm IIA. Cho 1,7 gam hçn hîp gåm kim lo¹i X vµ Zn t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch HCl, sinh ra 0,672 lÝt khÝ H2 (®ktc). MÆt kh¸c, khi cho 1,9 gam X t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch H2SO4 lo·ng th× thÓ tÝch khÝ H2 sinh ra ch­a ®Õn 1,12 lÝt (®ktc).

Kim lo¹i X lµ.

A. Ba                  B. Ca                    C. Sr                      D. Mg.

35. Cho ph¶n øng hãa häc 

Fe + CuSO4 → FeSO4 + Cu

Trong ph¶n øng trªn x¶y ra

A.Sù khö Fe2+ vµ sù oxi hãa Cu                    B.Sù khö Fe2+ vµ sù oxi hãa Cu2+ 
C. Sù oxi hãa Fe vµ sù oxi hãa Cu                 D. Sù oxi hãa Fe vµ sù oxi hãa Cu2+
36. Cho s¬ ®å chuyÓn hãa (mçi mòi tªn lµ mét ph­¬ng tr×nh ph¶n øng):

NaOH 
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C¸c dung dÞch X, Y, Z lÇn l­ît lµ

A. FeCl3 , H2SO4 (®Æc, nãng) , Ba(NO3)2      B. FeCl3 , H2SO4 (®Æc, nãng), BaCl2.

C. FeCl2 , H2SO4 (®Æc, nãng), BaCl2.            D. FeCl2 , H2SO4 (lo·ng), Ba(NO3)2
37. §èt ch¸y hoµn toµn mét ancol ®a chøc, m¹ch hë X, thu ®­îc H2​O vµ CO2 víi tØ lÖ sè mol t­¬ng øng lµ 3:2. C«ng thøc ph©n tö cña X lµ.

A. C2H6O2              B. C2H6O              C. C3H8O2            D. C4H10O2
38. Trén 5,6 gam bét s¾t víi 2,4 gam bét l­u huúnh råi nung nãng (trong ®iÒu kiÖn kh«ng cã kh«ng khÝ), thu ®­îc hçn hîp r¾n M. Cho M t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch HCl, gi¶i phãng hçn hîp khÝ X vµ cßn l¹i mét phÇn khong tan G. §Ó ®èt ch¸y hoµn toµn X vµ G cÇn võa ®ñ V lÝt khÝ O2 (®ktc). 

Gi¸ trÞ cña V lµ:

A. 4,48 lÝt             B. 3,36 lÝt                 C. 2,80 lÝt                 D. 3,08 lÝt

39. Cho hçn hîp bét nh«m vµ s¾t vµo dung dÞch chøa Cu(NO3)2 vµ AgNO3. Sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, thu ®­îc hân hîp r¾n gåm ba kim lo¹i lµ:

A. Fe, Cu, Ag                          B. Al, Cu, Ag

C. Al, Fe, Cu                           D. Al, Fe, Ag

40. Nguyªn tö cña nguyªn tè X cã tæng sè h¹t electron trong c¸c ph©n líp p lµ 7. Sè h¹t mang ®iÖn cña mét nguyªn tö Y nhiÒu h¬n sè h¹t mang ®iÖn cña mét nguyªn tö X lµ 8 h¹t.

C¸c nguyªn tè X vµ Y lÇn l­ît lµ.

A. Fe vµ Cl.                               B. Na vµ Cl

C. Al vµ Cl                                D. Al vµ P

41. Hßa tan hoµn toµn Fe3O4 trong dung dÞch H2SO4 lo·ng (d­) ®­îc dung dÞch X1. Cho l­îng d­ bét Fe vµ l­îng dung dÞch X1 (trong ®iÒu kiÖn kh«ng cã kh«ng khÝ) ®Õn khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, thu ®­îc dung dÞch X2 chøa c¸c chÊt tan lµ:

A. Fe2(SO4)3 vµ H2SO4                   B. FeSO4
C. Fe2(SO4)3
D. FeSO4 , H2SO4  

42. §èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp M gåm mét ankan X vµ mét ankin Y, thu ®­îc sè mol CO2 b»ng sè mol H2O.

Thµnh phÇn tr¨m vÒ sè mol cña X vµ Y trong hçn hîp M lÇn l­ît lµ.

A. 75% vµ 25%                          B. 20% vµ 80%

C. 35% vµ 65%                          D. 50% vµ 50%

43. Cho 3,6 gam Mg t¸c dông hÕt víi dung dÞch HNO3 (d­), sinh ra 2,24 lÝt khÝ X (s¶n phÈm khö duy nhÊt, ë ®ktc). KhÝ X lµ:

A. NO             B. NO2                  C. N2                 D. N2O

44. Hßa tan hÕt 7,74 gam hçn hîp bét Mg, Al b»ng 500 ml dung dÞch hçn hîp HCl 1M vµ H2SO4 0,28M thu ®­îc dung dÞch X vµ 8,736 lÝt khÝ H2 (ë ®ktc).

C« c¹n dung dÞch X thu ®­îc l­îng muèi khan lµ:

A. 38,93 gam           B. 25,95 gam           C. 103,85 gam           D. 77,86 gam
PhÇn riªng -    ThÝ sinh chØ ®­îc lµm mét trong hai phÇn: PhÇn I hoÆc phÇn II

PhÇn I. Theo ch­¬ng tr×nh kh«ng ph©n ban (6 c©u, tõ c©u 45 ®Õn 50):

45. §èt nãng mét hçn hîp gåm Al vµ 16 gam Fe2O3 (trong ®iÒu kiÖn kh«ng cã kh«ng khÝ) ®Õn khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, thu ®­îc hçn hîp r¾n X. Cho X t¸c dông võa ®ñ víi V ml dung dÞch NaOH 1M sinh ra 3,36 lÝt H2 (ë ®ktc).

Gi¸ trÞ cña V lµ.

A. 300 ml             B. 100 ml               C. 200 ml                 D. 150 ml

46. §èt ch¸y hoµn toµn mét hi®r«cacbon X thu ®­îc 0,11 mol CO2 vµ 0,132 mol H2O. Khi X t¸c dông víi khÝ clo (theo tØ lÖ sè mol 1:1) thu ®­îc mét s¶n phÈm h÷u c¬ duy nhÊt.

Tªn gäi cña X lµ.

A. 2 – metylbutan        B. 2 – metylpropan        C. 2,2 - ®imetylpropan      D. etan
47. CÆp chÊt kh«ng x¶y ra ph¶n øng hãa häc lµ 

A. Cu + dung dÞch FeCl3                B. Fe + dung dÞch HCl

C. Fe + dung dÞch FeCl3                 D. Cu + dung dÞch FeCl2
48. Hai kim lo¹i cã thÓ ®­îc ®iÒu chÕ b¨ng ph­¬ng ph¸p ®iÖn ph©n dung dÞch lµ:

A. Al vµ Mg                                   B. Na vµ Fe

C. Cu vµ Ag                                    D. Mg vµ Zn

49. Cho d·y c¸c chÊt:

C6H5OH (phenol) , C6H5NH2 (anilin), H2NCH2COOH, C2H5COOH, C3H7​NH2 . Sè chÊt trong d·y t¸c dông ®­îc víi dung dÞch HCl lµ.

A. 4                 B. 2                       C. 3                         D. 5

50. Cho s¬ ®å chuyÓn hãa sau (mçi mòi tªn lµ mét ph­¬ng tr×nh ph¶n øng):

Tinh bét →  X→  Y →  Z →  metyl axetat

ChÊt Y, Z trong s¬ ®å trªn lÇn l­ît lµ

A. C2H5OH , CH3COOH                       B. CH3COOH, CH3OH

C. CH3COOH, C2H5OH                        D. C2H4 , CH3COOH

PhÇn II. Theo ch­¬ng tr×nh ph©n ban (6 c©u, tõ c©u 51 ®Õn c©u 56):

51. Oxi hãa ancol ®¬n chøc X b»ng CuO (®un nãng), sinh ra mét s¶n phÈm h÷u c¬ duy nhÊt lµ xeton Y (tØ khèi h¬i cña Y so víi hi®r« b»ng 29).

C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

A. CH3​ – CHOH – CH3                   B. CH3 – CH2 – CH2 – OH

C. CH3 – CH2 – CHOH – CH3         D. CH3​ – CO – CH3  

52. Hai kim lo¹i X, Y vµ c¸c dung dÞch muèi clorua cña chóng cã c¸c ph¶n øng hãa häc sau:

X +2YCl3 → XCl2 + 2YCl2  ;   Y + XCl2 → YCl2 + X

Ph¸t biÓu ®óng lµ

A. Ion Y2+ cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n ion X2+
B. Kim lo¹i X khö ®­îc ion Y2+
C. Kim lo¹i X cã tÝnh khö m¹nh h¬n kim lo¹i Y

D. Ion Y3+ cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n ion X2+
53. Cho d·y c¸c chÊt: Cr(OH)3 , Al2(SO4)3 , Mg(OH)2 , Zn(OH)2 , MgO, CrO3
Sè chÊt trong d·y cã tÝnh l­ìng tÝnh lµ 

A. 5                B. 2                       C. 3                      D. 4

54. Cho 13,5 gam hçn hîp c¸c kim lo¹i Al, Cl , Fe t¸c dông víi l­îng d­ dung dÞch H2SO4 lo·ng nãng (trong ®iÒu kiÖn kh«ng cã kh«ng khÝ), thu ®­îc dung dÞch X vµ 7,84 lÝt khÝ H2 (ë ®ktc). C« c¹n dung dÞch X (trong ®iÒu kiÖn kh«ng cã kh«ng khÝ) ®­îc m gam muèi khan.

Gi¸ trÞ cña m lµ.

A. 48,8 gam             B. 42,6 gam             C. 47,1 gam            D. 45,5 gam

55. Cho biÕt ph¶n øng oxi hãa – khö x¶y ra trong pin ®iÖn hãa Fe – Cu lµ

                        Fe + Cu2+ → Fe2+ + Cu

        Eo (Fe2+/Fe) = - 0,44V ;  Eo (Cu2+/Cu) = + 0,34V

SuÊt ®iÖn ®äng chuÈn cña pin ®iÖn hãa Fe – Cu lµ

A. 1,66 V             B. 0,10 V               C. 0,78 V                    D. 0,92 V

56. H»ng sè c©n b»ng cña ph¶n øng x¸c ®Þnh chØ phô thuéc vµo

A. nhiÖt ®é        B. ¸p suÊt                C. ChÊt xóc t¸c             D. nång ®é

®Ò sè 9

(Thêi gian lµm bµi 90 phót)
1. Nguyªn tö cña nguyªn tè A cã 2 electron hãa trÞ, nguyªn tö cña nguyªn tè B cã 5 electron hãa trÞ ngoµi cïng. C«ng thøc ph©n tö cña hîp chÊt t¹o bëi A vµ B cã thÓ lµ nh­ thÕ nµo? 
a). A3B2                 b). A2B3          c). A2B5              d). A5B2
2.  §iÖn tÝch quy ­íc cña c¸c nguyªn tö trong ph©n tö, nÕu coi ph©n tö cã liªn kÕt ion (cÆp electron liªn kÕt thuéc h¼n vÒ mét nguyªn tö) ®­îc gäi lµ:

a). §iÖn tÝch nguyªn tö                  b). §é dÉn ®iÖn cao

c). §iÖn tÝch ion                            d). cation hay anion

3. TÝnh chÊt vËt lý cña ®ång g©y ra bëi:

a). VÞ trÝ cña nguyªn tè trong b¶ng tuÇn hoµn              b). §é dÉn ®iÖn cao

c).Liªn kÕt kim lo¹i                                 d). Liªn kÕt céng hãa trÞ ph©n cùc

4. Th¶ c¸i ®inh s¾t vµo dung dÞch ®ång (II) clorua. ë ®©y x¶y ra ph¶n øng:

a). Trao ®æi               b). Ph©n hñy            c). Hãa hîp             d). ThÕ

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

6. Trén hai thÓ tÝch dung dÞch axit H2SO4 0,2M víi ba thÓ tÝch dung dÞch axit H2SO4 0,5M ®­îc dung dÞch axit H2​SO4 cã nång ®é mol:

a). Dung dÞch H2SO4 0,40M                 b). Dung dÞch H2SO4 0,25M   

c). Dung dÞch H2SO4 0,38M                d). Dung dÞch H2SO4 0,15M   
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

7. Axit halogenhi®ric cã tÝnh axit m¹nh nhÊt lµ:

a). Axit HCl            b). Axit HBr          c). Axit HI              d). Axit HF

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

8. Cã c¸c nguyªn tè A, B, C, D mµ nguyªn tö cña chóng ®Òu cã cÊu h×nh electron líp ngoµi cïng lµ ns2 np5 .

a). Nguyªn tè A cã ®é ©m ®iÖn vµ n¨ng l­îng hãa ion hãa I1 nhá nhÊt, cã b¸n kÝnh nguyªn tö lín nhÊt.

b). Nguyªn tè B cã ®é ©m ®iÖn vµ n¨ng l­îng ion h¸o I1 lín nhÊt cã b¸n kÝnh nguyªn tö nhã nhÊt.

c) Nguyªn tè C cã tÝnh oxi hãa m¹nh hín A nh­ng yÕu h¬n B.

d). Nguyªn tè D ®Èy ®­îc nguyªn tè C vµ nguyªn tè A ra khái dung dÞch muèi

H·y cho biÕt A, B, C lµ nh÷ng nguyªn tè nµo?

9. Khi b¾t ®Çu ph¶n øng, nång ®é cña mét chÊt ph¶n øng lµ 0,36 mol/l. Sau 10 gi©y x¶y ra ph¶n øng, nång ®é cña chÊt ®ã cßn 0,20 mol/l.

Tèc ®é trung b×nh cña ph¶n øng lµ.

a). v = 0,016 mol/l.s               b). v = 0,16 mol/l.s

c). v = 0,36 mol/l.s                 b). v = 0,20 mol/l.s

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

10. Trong tù nhiªn, b¹c cã hai ®ång vÞ, trong ®ã ®ång vÞ 109Ag chiÕm 44% . BiÕt nguyªn tö khèi trung b×nh cña b¹c lµ 107,88.

Nguyªn tö khèi cña ®ång vÞ thø hai lµ:

a). 107           b). 106                  c). 108                 d). 106,5

H·y chä ®¸p ¸n ®óng

11. Liªn kÕt hãa häc gi÷a c¸c ion ®­îc gäi lµ:

a). Liªn kÕt anion – cation            b). Liªn kÕt ion hãa

c). Liªn kÕt ion hay liªn kªt ®iÖn hãa        d). Liªn kÕt tÜnh ®iÖn 

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

12. Hîp chÊt cã liªn kÕt céng hãa trÞ ®­îc gäi lµ.

a) Hîp chÊt phøc t¹p                 b). Hîp chÊt céng hãa trÞ 

c). Hîp chÊt kh«ng ®iÖn ly       d). Hîp chÊt trung hßa ®iÖn.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

13. Ph¶n øng nµo d­íi ®©y thuéc lo¹i ph¶n øng thÕ.

a). Zn  + HNO3 →                       b). Zn + HCl →
c). ZnO + H2SO4 →                     d). ZnCl2 + AgNO3 →
14. Ph¶n øng nµo d­íi ®©y thuéc lo¹i ph¶n øng trao ®æi.

a) Ba(OH)2 + H2O →                  b). Na2O + H2SO4
c). CaO + CO2 →                       d). Na + H2O →
15. Trong nhãm halogen, theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n.

a). B¸n kÝnh nguyªn tö cña c¸c nguyªn tè t¨ng dÇn.

b). ¸i lùc electron cña nguyªn tö c¸c nguyªn tè gi¶m dÇn.

c). Sè electron líp ngoµi cïng cña nguyªn tö t¨ng dÇn.

d). ®é ©m ®iÖn cña nguyªn tö c¸c nguyªn tè gi¶m dÇn.

H·y chä ®¸p ¸n sai.

16. Hîp chÊt h®r« halogenua cã tÝnh khö m¹nh nhÊt lµ.

a). KhÝ HF           b). KhÝ HI           c).KhÝ HCl             d). KhÝ HBr

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

17. Sè thø tù cña chu k× trong b¶ng tuÇn hoµn cã ý nghÜa lµ:

a). X¸c ®Þnh tÝnh chÊt Hãa – LÝ giong nhau cña c¸c nguyªn tè trong chu k×.

b). TÝnh chÊt kim lo¹i yÕu dÇn theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n.

c). BiÕt ®­îc sè electron trong nguyªn tö cña c¸c nguyªn tè trong chu k×: Sè líp electron b»ng sè thø tù cña chu k×.

d). TÝnh chÊt cña nguyªn tè biÕn ®æi mét c¸ch tuÇn hoµn.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

18. Nh÷ng tÝnh chÊt nµo cña nguyªn tè hãa häc (ghi râ d­íi ®©y) biÕn ®æi tuÇn hoµn theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n nguyªn tö.

a). Nguyªn tö khèi.                               b). Sè hiÖu nguyªn tö

c). B¸n kÝnh nguyªn tö                         d). TÝnh kim lo¹i cña c¸c nguyªn tè.

e). TÝnh phi kim cña c¸c nguyªn tè.    f ). Khèi l­îng riªng

g). §é dÉn ®iÖn                                    h). N¨ng l­îng ion hãa

i). M¸u s¾c                                         k). Sè oxi hãa trong c¸c hîp chÊt ®iÖn h×nh

l). Ho¹t tÝnh hãa                       m). TÝnh chÊt hãa häc cña c¸c hi®r«xit

n). CÊu tróc cña líp electron ngoµi cïng trong nguyªn tö.

19. Nguyªn tö khèi cña nguyªn tè ®ång lµ 63,5. Nguyªn tè ®ång trong tù nhiªn gåm hai ®ång vÞ bÒn lµ 63Cu vµ 65Cu.

TØ lÖ phÇn tr¨m cña ®ång vÞ 63Cu trong tù nhiªn lµ:

a). 25%              b). 50%                 c).75%                   d).90%

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

20. Cã c¸c ion:

1. Na+ ; 2. Cu2+ ; 3. Mg2+ ; 4.S2- ;5. Fe2+ ; 6. Al3+ ; 7. Mn4+
Nh÷ng ion kh«ng cã cÊu h×nh electron cña khÝ hiÕm lµ:

a). Na+ , Mg2 , Cu2+                    b).  Mg2+ ,S2- , Fe2+
c). Fe2+ , Al3+ , Mn4+                  d). Cu2+ , Fe2+ , Mn4+
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

21. Cho c¸c cÊu h×nh electron nguªn tö cña c¸c nguyªn tè sau:

A. 1s22s22p63s23p1                     B. 1s22s22p63s23p63d54s2
C. 1s22s22p63s23p6                     D. 1s22s22p63s1
C¸c nguyªn tè kim lo¹i lµ:

a). A, B, D            b). A, C          c). B, C, D             d). A, B, C, D

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

22. Trong mét chu k×, sè oxi hãa cña c¸c nguyªn tè phi kim trong hîp chÊt khÝ víi hi®r« biÕn ®æi:

a). Tõ -1 ®Õn - 8 (theo chiÒu tõ tr¸i sang ph¶i)
b). Tõ - 8 ®Õn 0 (theo chiÒu tõ ph¶i sang tr¸i)
c). Tõ - 4 ®Õn -1 (theo chiÒu tõ tr¸i sang ph¶i)
d). Tõ -1 ®Õn - 4 (theo chiÒu tõ tr¸i sang ph¶i)

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

23. Dùa vµo vÞ trÝ cña nguyªn tè trong b¶ng tuÇn hoµn, cã thÓ x¸c ®Þnh c¸c ®Æc tÝnh sau:

a). Sè proton cã trong h¹t nh©n nguyªn tö.       

b). Mµu cña oxit hãa trÞ cao nhÊt.

c). Sè electron trong nguyªn tö.

d). §é dÉn ®iÖn.

e). TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña oxit vµ hiddroxxit.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

24. Trong ph©n tö nit¬ cã:

a). Hai liªn kÕt σ, mét liªn kÕt cho – nhËn

b). Mét liªn kÕt 
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c). Mét liªn kÕt σ, hai liªn kÕt 
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d). Liªn kÕt céng hãa trÞ ph©n cùc.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

25. Cho c¸c chÊt H2 , Cl2 , HCl, O2.

Sè ph©n tö cã liªn kÕt σs-s , σs-p , σp-p  t­¬ng øng lµ:

a). 2, 1, 1                b). 1, 1, 2              c). 1, 2, 1              d). 2, 2, 0

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

26. Trong ph¶n øng oxi hãa – khö:

a). ChÊt khö lµ chÊt cã sè oxi hãa gi¶m
b). ChÊt khö lµ chÊt thu electron

c). ChÊt khö lµ chÊt nh­êng electron

d). ChÊt khö lµ chÊt cã sè oxi hãa cao nhÊt.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

27. Trong ph¶n øng oxi hãa – khö

a). ChÊt oxi hãa lµ chÊt cã sè oxi hãa thÊp nhÊt

b). ChÊt oxi hãa lµ chÊt nh­êng electron

c). ChÊt oxi hãa lµ chÊt cã sè oxi hãa t¨ng

d). ChÊt oxi hãa lµ chÊt nhËn electron

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

L­u huúnh cã c¸c sè oxi hãa sau:

a). -2 , -4, +6, +8.                     b). -2, +6, +4, 0

c). -2, -4, +6, 0                         d). -1, 0, +4, +2

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

29. C¸c chÊt ghi ë cét bªn ph¶i thuéc lo¹i hîp chÊt h÷u c¬ nµo ghi ë cét bªn tr¸i?

1. R­îu (ancol)                                    a). Anilin

2. Phenol                                              b). Propanal

3. An®ehit                                            c). Etilen glicol

4. Xeton                                               d). Crezon

5. Amin                                                e). Naphtalen

6. Aren                                                 g. Axeton

30. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña aminoaxit lµ:

1. ChÊt láng ;  2. kh«ng mµu;  3. Tan tèt trong n­íc ; 4. ThÓ hiÖn tÝnh l­ìng tÝnh

Tham gia ph¶n øng víi: 5. Axit ; 6. KiÒm ; 7.R­îu ; 8. Lµm  chuyÓn mµu quú tÝm thµnh ®á.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu sai. 

a) 2, 3, 7         b) Kh«ng cã                  c) 1, 8                 d) 1, 2, 3

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

31. Cã 4 chÊt láng ®ùng trong 4 lä mÊt nh·n:Toluen, r­îu etylic, phenol, dung dÞch axit fomic.

§Ó ph©n biÖt 4 chÊt nµy cã thÓ dïng nhãm thuèc thö:

a). Quú tÝm, n­íc brom, dung dÞch natri hidroxit 

b). Natri cacbonat, n­íc brom, natri kim lo¹i

c). Quú tÝm, n­íc brom, dung dÞch kali cacbonat.

d). C¶ a, b, c ®Òu ®­îc.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

32. Sè ®ång ph©n cña axit amino butanoic C3H6(NH2)COOH b»ng:

a). 4                b). 6                c). 7                 d). 5

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

33. 0,3 mol hçn hîp gåm propin vµ mét ankin X ph¶n øng võa ®ñ víi 0,2 mol AgNO3/NH3 . Ankin X lµ:

a). Axetilen            b). Butin – 2           c). Butin – 1            d). Pentin – 1
H·y chän ®¸p ¸n ®óng

34. Hi®rocacbon A, m¹ch th¼ng, c«ng thøc ph©n tö lµ C6H6 khi cho A t¸c dông víi AgNO3/NH3 th× mét mol A t¹o ra 292 gam kÕt tña.
C«ng thøc cÊu t¹o cña A lµ:

a). CH    C – CH2 – CH2 – C    CH              b). CH2 = C = C = C = CH – CH3
c). CH    C – CH = CH – CH = CH2            d). TÊt c¶ ®Òu sai

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

35. §Ó ®iÒu chÕ hîp chÊt nitrobenzen, cÇn dïng:

a). C6H6 vµ dung dÞch HNO3 ®Æc.

b). C6H6 , dung dÞch HNO3 ®Æc vµ dung dÞch H2SO4 ®Æc.

c). C7H8 vµ dung dÞch HNO3

d). C7H8 vµ dung dÞch HNO3 vµ dung dÞch H2SO4 ®Æc

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

36. Cho 1,24 gam hçn hîp hai r­îu ®¬n chøc t¸c dông võa ®ñ víi Na, tho¸t ra 336 ml H2 (®ktc) vµ m gam muèi Na.

Gi¸ trÞ cña m lµ:

a). 1,93 gam             b). 2,93 gam               c). 1,9 gam           d). 1,47 gam

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

37. Khi ®èt ch¸y c¸c ®ång ®¼ng cña mét r­îu, thu ®­îc sè mol CO2 vµ H2O do ph¶n øng ch¸y t¹o ra cã thÓ kh¸c nhau nh­ng tØ sè sè mol 
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C¸c r­îu ®ã thuéc d·y ®ång ®¼ng.

a). R­îu no, ®¬n chøc.

b). R­îu kh«ng no, cã mét liªn kÕt ®«i, ®¬n chøc.

c). R­îu kh«ng no, cã mét liªn kÕt ba, ®¬n chøc.

d). R­îu kh«ng no, cã hai liªn kÕt ®«i, ®¬n chøc.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

38. Ph¶n øng t¸ch hi®r« khái hîp chÊt h÷u c¬ ®­îc gäi lµ:

a). Ph¶n øng hi®r« hãa                       b). Ph¶n øng ng­ng tô

c).  Ph¶n øng ®Ò hi®r« hãa                 a). Ph¶n øng ®Ò hi®rat hãa
39. Cho næ hçn hîp gåm 50 ml hi®ro, 40 ml axetilen vµ kh«ng khÝ cã d­ mét chót. ThÓ tÝch hçn hîp biÕn ®æi nh­ thÕ nµo, nÕu c¸c khÝ ®Òu ®o ë ®ktc?

a). Gi¶m ®i 100 ml                            b). Gi¶m ®i 150 ml 
c). T¨ng lªn 130 ml                            d). Gi¶m ®i 135 ml 
H·y chän ®¸p ¸n ®óng

40. §èt ch¸y hçn hîp hai r­îu ®ång ®¼ng cã sè mol b»ng nhau, thu ®­îc khÝ CO2 vµ h¬i n­íc cã tØ lÖ mol 
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C«ng thøc ph©n tö cña hai r­îu lµ:

a). CH4O vµ C3H8O                             b). C2H6O2 vµ C4H10O2 
c). C2H6O vµ C3H8O                            d). CH4O vµ C2H6O

H·y chän c«ng thøc ®óng.

41. Thñy ph©n ete trong m«i tr­êng kiÒm vµ ®un nãng gäi lµ:

a). Xµ phßng hãa          b). Hi®rat hãa           c). Crackinh         d). Sù lªn men

42. Khèi l­îng riªng cña mét ankan ë ®ktc lµ 3,839 g/l .Trong ph©n tö ankan cã mét nguyªn tö cacbon bËc IV.

Hi®rocacbon ®ã lµ:

a). 2,2 - ®imetyl pentan.              b). 2,2 - ®imetyl hexan

c). 2,2 - ®imetyl butan                d). 3,3 - ®imetyl pentan.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

43. R­îu bËc mét bÞ ®Ò hi®ro hãa t¹o thµnh anken. 0,7 gam anken ph¶n øng võa ®ñ víi 2,0 gam brom. R­îu ®ã lµ:

a). Butanol        b). pentanol         c). Etanol                  d). Metanol.

44. C«ng thøc thùc nghiÖm cña mét ®ång ®¼ng benzen cã d¹ng (C3H4)n th× c«ng thøc ph©n tö cña ®ång ®¼ng lµ:

a). C12H16        b). C6H8           c). C9H12             d). C15H20
H·y chän c«ng thøc ®óng.

45. §èt ch¸y hoµn toµn a gam mét h®r«cacbon, thu ®­îc 13,2 gam CO2 vµ 7,2 gam H2O. C«ng thøc ph©n tö cña hi®r«cacbon lµ:

a). CxHy (y ≤ 2x +2).                   b). CxH2x (x ≥ 2)

c). C3H8                                       d). CnH2n +1 (n ≥ 1)

H·y chän c«ng thøc ®óng.

46. Trong mét b×nh kÝn dung tÝch kh«ng ®æi lµ V lit chøa h¬i chÊt h÷u c¬ X m¹ch hë vµ O2 ë 139oC. ¸p suÊt trong b×nh lµ 2,71 atm (thÓ tÝch O2 gÊp ®«i thÓ tÝch cÇn cho ph¶n øng ch¸y). §èt ch¸y hoµn toµn X lóc ®ã nhiÖt ®é trong b×nh lµ 819oK vµ ¸p suÊt lµ 6,38 atm. BiÕt ph©n tö X cã d¹ng CnH2nO2 . C«ng thøc ph©n tö cña X lµ:

a). C4H8O2           b). C3H6O2                 b). C2H4O2              c). C2H3O2
H·y chän c«ng thøc ®óng.

47. Cã 4 chÊt: Etilen, propin, butaddien – 1,3 vµ benzen. Sè chÊt cã kh¶ n¨ng lµm mÊt mµu n­íc br«m lµ:

            a). 4           b). 3             c). 2                  d). 1

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

48. §èt ch¸y hoµn toµn m gam hçn hîp X gåm: CH4 , C3H6 , C4H10 , thu ®­îc 4,4 gam CO2 vµ 2,52 gam H2O. Gi¸ trÞ cña m lµ:

a). 1,48 gam           b). 2,48 gam                c). 14,8 gam              d). 24,7 gam

49.Cho X lµ mét aminoaxit. Khi cho 0,01 mol X t¸c dông víi HCl th× dïng hÕt 80 ml dung dÞch HCl 0,125M vµ thu ®­îc 1,835 gam muèi khan. Cßn khi cho 0,01 mol X t¸c dông víi dung dÞch NaOH th× cÇn dïng 25 gam dung dÞch NaOH 3,2%.

C«ng thøc cÊu t¹o ph©n tö cña X:

                  NH2
          NH2
a). C3H6
b). C2H5  
                   COOH
                                  COOH

c). H2N – C3H5- (COOH)2             d). (H2N)2 – C3H5 – COOH

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

50. Khi ®èt ch¸y hoµn toµn mét amin ®¬n chøc, kh«ng no cã mét liªn kÕt ®«i ë m¹ch cacbon, thu ®­îc CO2 vµ H2O theo tØ lÖ mol 
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C«ng thøc ph©n tö cña amin lµ:

a). C3H6N          b). C4H8N           c). C4H9N              d).C3H7N

H·y chä ®¸p ¸n ®óng.

§Ò sè 10

                                                       (Thêi gian lµm bµi 90 phót)          
1. ý nghÜa cña sè hiÖu nguyªn tö lµ nã cho biÕt:

a). Sè proton trong h¹t nh©n nguyªn tö.

b). Sè ®¬n vÞ ®iÖn tÝch h¹t nh©n nguyªn tö.

c). Sè n¬tron trong h¹t nh©n nguyªn tö.

d). VÞ trÝ cña nguyªn tè trong b¶ng tuÇn hoµn.

e). Sè electron trong nguyªn tö.

H·y chän nh÷ng ®¸p ¸n sai.

2. Nguyªn tö c¸c ®ång vÞ cña mét nguyªn tè hãa häc kh¸c nhau. 
a). Sè proton       b). Sè n¬tron           c). Sè electron          d). Sè khèi A cña h¹t nh©n.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

3. Nh÷ng cÆp chÊt sau, cÆp nµo lµ ®ång vÞ ?

a). O2 vµ O3         b). 
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H·y chän ®¸p ¸n ®óng

4. TÝnh chÊt kim lo¹i cña mét nguyªn tè theo quan ®iÓm hãa häc ®­îc thÓ hiÖn b»ng:

a) §é ©m ®iÖn nhá    

b) Kh¶ n¨ng nh­êng electron cña nguyªn tö

c) Kh¶ n¨ng ph¶n øng víi phi kim

d) CÊu tróc m¹ng tinh thÓ kim lo¹i

 H·y chän ®¸p ¸n ®óng

5. TÝnh chÊt phi kim cña mét nguyªn tè theo quan ®iÓm hãa häc ®­îc thÓ hiÖn b»ng:

a) ho¹t tÝnh t­¬ng t¸c cña chóng víi kim lo¹i

b) CÊu tróc m¹ng tinh thÓ ph©n tö

c) ®é ©m ®iÖn lín

d) Kh¶ n¨ng thu electron cña nguyªn tö

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

6. Liªn kÕt ion kh¸c liªn kÕt céng hãa trÞ do ®Æc tÝnh:

a) Kh«ng cã tÝnh ®Þnh h­íng, kh«ng cã tÝnh b·o hßa

b) Cã tÝnh b·o hßa vµ kh«ng cã tÝnh ®Þnh h­íng

c) Cã tÝnh ®Þnh h­íng vµ kh«ng cã tÝnh b·o hßa

d) Cã tÝnh ®Þnh h­íng vµ cã tÝnh b·o hßa

 H·y chän ®¸p ¸n ®óng

7. Sè oxi hãa cña cacbon trong c¸c hîp chÊt t­¬ng øng nh­ sau: 

     CO, CH4, CaCO3, HCOOH, CH3COOH, C2H5OH, C12H22O11
a)  +2,  +4,     +4,          +2,             +4,              +2,          +4
b)  +2,  +4,     +4,          +4,             +4,              +4,          +4
c)  +2,  +4,     +4,          +2,              0,                +2,           0
d)  -2,   +4,     -4,           +2,             +6,              +4,          +1

 H·y chän ®¸p  ¸n ®óng

8. Ph­¬ng tr×nh ph¶n øng: 

                       Na2CO3 + 2HCl → 2NaCl + H2O + CO2↑
a) ph©n hñy           b) Oxi hãa             c) Trao ®æi            d) Hãa hîp

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

9 . DÉn khÝ clo vµo dung dÞch FeCl2, nhËn thÊy dung dÞch tõ mµu lôc nh¹t chuyÓn dÇn sang mµu n©u.

a) ph¶n øng thÕ                        b) ph¶n øng ph©n hñy

c) ph¶n øng trung hßa             d) ph¶n øng oxi hãa – khö

10. Dung dÞch muèi X kh«ng mµu , t¸c dông víi dung dÞch b¹c nitrat, s¶n phÈm cã chÊt kÕt tña mµu vµng

 Dung dÞch muèi X lµ: 

a) Natri iotua            b) KÏm clorua             c) S¾t (III) nitrat          d) Kaki bromua

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

11.ë ®iÒu kiÖn phßng thÝ nghiÖm, ®¬n chÊt nµo cã cÊu t¹o tinh thÓ ph©n tö?

a) Brom          b) Iot            c) Flo             d) Clo

12. TÝnh thÓ tÝch ozon (®ktc) ®­îc t¹o thµnh 64 gam oxi. Gi¶ thiÕt r»ng ph¶n øng t¹o thµnh ozon x¶y ra hoµn toµn víi hiÖu suÊt 100%. 

a) 52,6 lÝt        b) 24,8 lÝt              c) 12,4 lÝt              d) 29,87 lÝt

13. Nguyªn tè l­u huúnh cã sè hiÖu nguyªn tö Z = 16. CÊu h×nh electron cña nguyªn tö l­u huúnh ë tr¹ng th¸i kÝch thÝch lµ:

a) 1s22s22p63s23p4              b) 1s22s22p63s13p5
c) 1s22s22p63s23p33d1              d) 1s22s22p63s23p23d2
H·y chän cÊu h×nh electron viÕt ®óng.

14. Tèc ®é ph¶n øng phô thuéc vµo c¸c yÕu tè: 

a) thêi gian x¶y ra ph¶n øng

b) BÒ mÆt tiÕp xóc gi÷a c¸c chÊt ph¶n øng

c) Nång ®é c¸c chÊt tham gia ph¶n øng

d) ChÊt  xóc t¸c

H·y chän ®¸p ¸n sai

15. Khi t¨ng nhiÖt ®é tõ 200C lªn 800C th× tèc ®é ph¶n øng t¨ng lªn:

a) 18 lÇn          b) 27 lÇn          c) 243 lÇn             d) 729 lÇn

BiÕt hÖ sè nhiÖt ®é cña tèc ®é ph¶n uwgs nµy lµ 3

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

16. TÝnh chÊt hãa häc cña mét nguyªn tè hãa häc tr­íc tiªn ®­îc x¸c ®Þnh b»ng: 

a) §iÖn tÝch h¹t nh©n nguyªn tö

b) VÞ trÝ cña nguyªn tè trong b¶ng tuÇn hoµn

c) Nguyªn tö khèi

d) CÊu t¹o cña líp electron hãa trÞ 

H·y chä ®¸p ¸n ®óng

17. CÊu h×nh electron cña mét ion lµ 1s22s22p6. CÊu h×nh electron cña nguyªn tö X t¹o ra ion lµ:

a) 1s22s22p4(X + 2e → X2-)
b) 1s22s22p63s1 (X - 2e → X+)
c) 1s22s22p5 (X + e → X-)
d) 1s22s22p63s2(X - 2e → X-)
e) 1s22s22p3(X + 3e → X3-)
g) 1s22s22p63s23p1(X - 3e → X+3)
h) tÊt c¶ ®Òu ®óng

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

18. Nh÷ng hîp chÊt cã m¹ng tinh thÓ ph©n tö, cã ®Æc tÝnh:

a) DÔ tan trong n­íc

b) NhiÖt ®é nãng ch¶y cao

c) DÔ th¨ng hoa vµ dÔ hãa r¾n

d) §é dÉn ®iÖn lín

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

19. Liªn kÕt hãa häc trong ph©n tö hi®ro sunfua lµ:

a) Liªn kÕt ion            b) Liªn kÕt céng hãa trÞ

c) Liªn kÕt hi®ro         d) Liªn kÕt cho – nhËn

H·y chän ®¸p ¸n ®óng
20. Liªn kÕt kim lo¹i ®­îc ®Æc tr­ng bëi:

a) Sù tån t¹i m¹ng l­íi tinh thÓ kim lo¹i

b) ¸nh kim

c) TÝnh ®Én ®iÖn cña kim lo¹i

d) sù tån t¹i cña c¸c electron chung, chuyÓn ®éng tù do trong m¹ng tinh thÓ kim lo¹i.

Chän ®¸p ¸n dóng

21. Cho s¬ ®å ph¶n øng: 
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HÖ sè c©n b»ng cña c¸c chÊt ph¶n øng vµ s¶n phÈm lÇn l­ît lµ :

a) 2, 9, 6, 8          b) 3, 8, 7, 5          c) 4, 7, 5, 8                d) 5, 9, 6, 3

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

22. Cho s¬ ®å ph¶n øng : 

              CuS + HNO3 → CuSO4 + NO2 + H2O

HÖ sè c©n b»ng cña c¸c chÊt ph¶n øng vµ s¶n phÈm lÇn l­ît lµ :

a) 2, 7, 3, 5, 4           b) 3, 6, 5, 2, 7           c) 1, 8, 1, 8, 4          d) 4, 5, 6, 7, 8

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

23.  Cho ph¶n øng hãa häc:            A (dd) + B (dd) → C (dd)

Nång ®é ban ®Çu cña c¸c chÊt: CA = 0,30 mol/l .  CB = 0,5 mol/l      

H»ng sè tèc ®é k = 0,4

Tèc ®é ph¶n øng t¹i thêi ®iÓm t khi nång ®é chÊt A cßn 0,2 mol/l lµ: 

a) v = 0,015 mol/l.s               b) v = 0,060 mol/l.s               
c) v = 0,024 mol/l.s               d) v = 0,0072mol/l.s 

Chän ®¸p ¸n ®óng    

24. Thªm tõ tõ tõng giät axit sunfuric vµo dung dÞch b¶i hiddroxxit ®Õn d­. §é dÉn ®iÖn cña hÖ sÏ biÕn ®æi nh­ thÕ nµo?

a) Lóc gi¶m dÇn, sau t¨ng                b) Lóc ®Çu t¨ng dÇn, sau gi¶m

c) T¨ng dÇn                                      d) Gi¶m dÇn

Chän ®¸p ¸n ®óng

25.Qu¸ tr×nh s¶n xuÊt nitric trong c«ng nghiÖp ®­îc tiÕn hµnh trong mét sè c«ng ®o¹n sau:

1. Oxi hãa No ; 2. Ph¶n øng cña NO2 víi H2O ; 3. Oxi hãa NH3 ; 4. ChuÈn bÞ hçn hîp amonia vµ kh«ng khÝ ; 5. Tæng hîp NH3
H·y s¾p xÕp c¸c c«ng ®o¹n trªn theo trËt tù tr­íc sau:

a) 1, 3, 2, 4, 5          b) 5, 4, 3, 1, 2             c) 4, 5, 3, 1, 2        d) 3, 4, 5, 1, 2

H·y chä ®¸p ¸n ®óng

26.Axit cacbonic vµ axit silixic gièng nhau ë chç: 

a) VÒ ®é m¹nh cña axit                     b) Tr¹ng th¸i tËp hîp

c) BÞ ph©n hñy khi ®un nãng            d) Tån t¹i trong dung dÞch n­íc

  H·y chän ®¸p ¸n ®óng

27. Muèi natri vµ muèi kali khi ch¸y cho ta ngän löa mµu t­¬ng øng lµ:

a) Hång vµ ®á th¾m                  b) TÝm vµ xanh lam

c) Vµng vµ tÝm                         d) Vµng vµ xanh

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

28. Natri, kali vµ canxi ®­îc s¶n xuÊt trong c«ng nghiÖp b»ng c¸ch: 

a) §iÖn ph©n hîp chÊt nãng ch¶y           b) B»ng ph­¬ng ph¸p háa luyÖn

c) B»ng ph­¬ng ph¸p thñy luyÖn            d) B»ng ph­¬ng ph¸p nhiÖt kim lo¹i

29. Hçn hîp s¶n phÈm thu ®­îc khi ch­ng cÊt dÇu má gåm c¸c hi®rocacbon cã 5 ®Õn 10 nguyªn tö cacbon trong ph©n tö ,t¹o thµnh: 

a) X¨ng            b) DÇu háa          c) DÇu ddieezeen            d) DÇu nhên

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

30. §ång (II) glixerat lµ chÊt: 

a) Tan tèt trong n­íc                 b) Mµu xanh lam

c) Dïng ®Ó s¶n xuÊt t¬ capron

d) Lµ s¶n phÈm thÕ kh«ng hoµn toµn hi®ro cña c¸c nhãm hddrroxxyl cña glixerol b»ng nguyªn tö dång

H·y chän ®¸p ¸n sai

31. Khi ®èt ch¸y hoµn toµn 25 gam hîp chÊt h÷u c¬ chøa nit¬, thu ®­îc 4,74 lÝt khÝ (®ktc) kh«ng bÞ hÊp thô bëi dung dÞch kiÒm. ChÊt nµy cã thÓ lµ mét amin ®¬n gi¶n kh«ng?

a) Cã thÓ            b) Kh«ng thÓ             c) Lµ amin bËc cao          d) Kh¶ n¨ng nµy rÊt Ýt

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

32. TÝnh ®Æc tr­ng cña foman®ehit: 

1. ChÊt láng ; 2. Mïi xèc ; 3. Tan tèt trong n­íc ; 4. RÊt ®éc . Tham gia ph¶n øng ; 5. Oxi hãa ; 6. Khö ; 7. Trïng hîp ; 8. Tr¸ng b¹c ; 9. Th¬m hãa.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu sai: 

a) 2, 3, 4         b) 1, 9           c) 3, 5, 8, 9             d) 1, 3, 7, 9

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

33. Khi ch­ng cÊt dÇu th«, thu ®­îc hîp chÊt cã c«ng thøc cÊu t¹o:

           CH3 – CH – CH – CH2 – C – CH3

              C3H7      C3H7          
Tªn gäi theo dnh ph¸p IUPAC cña chÊt trªn lµ:

a) 2 – etyl – 2 metyl – 4,5 - ®ipropylhexan

b) 3,3 – ®imetyl– 4,5 - ®ipropylheptan

c) 2 – etyl – 2,5®imetyl – 4 - propyloctan

d) 3,36 – trimetyl – 5 metyl –propylnonan

H·y chän c¸ch gäi tªn ®óng

34. Xiclohexan øng víi c«ng thøc ph©n tö tæng qu¸t:

a) CnH2n+2           b) CnH2n               c) CnH2n-2           d) CnH2n-6
H·y chän c«ng thøc ®óng

35. Gi÷a cao su isopren vµ cao su buna kh¸c nhau ë chç:

 a) CÊu tróc lËp thÓ         b) Thµnh phÇn monome

 c) C«ng thøc cÊu t¹o cña c¸c m¾t xÝch     d) ChØ lµ tªn gäi th­¬ng m¹i

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

36. Hîp chÊt 1,3 - ®imetyl benzen cßn cã tªn gäi kh¸c lµ:

 a) Para – xilen           b) Crezol          c) Ortho           d) Meta – xilen

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

37. MÆc dï ph©n tö khèi t­¬ng ®èi nhá ( so víi c¸c dÉn xuÊt halogen cã cïng sè nguyªn tö cacbon) nh­ng ë ®iÒu kiÖn th­êng metanol lµ chÊt láng ( c¸c dÉn xuÊt halogen lµ chÊt khÝ) . Nguyªn nh©n lµ do:

a) Metanol t¹o thµnh liªn hîp ph©n tö g©y ra bëi liªn kÕt hi®ro

b) Trong thµnh phÇn cña metanol cã oxi

c) Metanol cã ®é tan trong n­íc lín

d) Sù ph©n li cña ancol

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

38. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña axit cacboxylic lµ tham gia ph¶n øng:

a) Hlogen hãa        b) §Òhi®rat hãa             c) Este hãa          d) Trung hßa

H·y chä ®¸p ¸n ®óng

39. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña tinh bét lµ:

1.Polisaccarit ; 2. Kh«ng tan trong n­íc ; 3. VÞ ngät .

Thñy ph©n t¹o thµnh: 4. Glucoz¬ ; 5.Fructoz¬ ; 6. Lµm xanh iot ; 7. Lµ nguyªn liÖu dïng ®Ó ®iuÒu chÕ ®extrin

a) 2, 5, 6, 7       b) 2, 5, 7          c) 2, 3, 4, 6          d) 3, 5

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

40. TÝnh chÊt cña baz¬ cña anilin so víi amoniac:

a) YÕu h¬n         b) M¹nh h¬n         c) Nh­ nhau         d) Kh«ng so s¸nh ®­îc

H·y chä ®¸p ¸n ®óng

41. TÝnh chÊt cña amin g©y ra bëi ph©n tö cña nã chøa 

a) Gèc hi®rocacbon             b) Nguyªn tö nit¬ cßn cÆp electron tù do

c) Nhãm amin

   d) Gèc amino

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

42. Cho 3,38 gam hçn hîp A gåm CH3OH , CH3COOH vµ C​6H5OH t¸c dông võa ®ñ víi Na, tho¸t ra 672 ml khÝ (®ktc) vµ dung dÞch B. C« c¹n dung dÞch B, thu ®­îc hçn hîp r¾n B1, khèi l­îng B1 lµ:

a) 3,61 gam           b) 4,7 gam
      c) 4,7 gam           d) 4,04 gam

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

43. TØ lÖ thÓ tÝch hi®rocacbon thuéc d·y ®ång ®¼ng metan vµ thÓ tÝch oxi cÇn thiÕt ®Ó ®èt ch¸y hoµn toµn hi®rocacbon ®ã lµ 1 : 6,5

Hi®rocacbon ®ã lµ

a) Butan             b) Pentan           c) Etan               d) Propan

44. Ph¶n ­íng t­¬ng t¸c cña axit víi r­îu t¹o thµnh este, ®­îc gäi lµ 

a) Ph¶n øng trung hßa               b) Ph¶n øng ng­ng tô

c) Ph¶n øng este hãa                 d) Ph¶n øng kÕt hîp

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

45.Khi bít ®i mét nguyªn tö hi®ro trong ph©n tö hi®rocacbon th× nhËn ®­îc:

a) Gèc hi®rocacbon no                            b) Gèc hi®rocacbon kh«ng no

c) Gèc hi®rocacbon no hãa trÞ I              d) C¶ a, b, c ®Òu ®óng

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

46.§èt ch¸y hoµn toµn hçn hîp A gåm 1 hi®rocacbon X thÓ tÝch vµ O2 d­, thu ®­îc hçn hîp B cã thµnh phÇn thÓ tÝch gåm 45% CO2 vµ 30% H2O.

Hi®rocacbon X lµ:

a) C3H4                     b) C2​H6             c) C4H8            d) C4H10
H·y chän c«ng thøc ®óng

47. .Hçn hîp A gåm 2 olefin. §èt ch¸y hoµn toµn 7 thÓ tÝch A cÇn 31 thÓ tÝch O2 ( thÓ tÝch c¸c khÝ ®o ë ®ktc)

C«ng thøc ph©n tö cña 2 olefin lµ
a) C2H4 vµ C4H8                   b) C2H4 vµ C3H6                   
b) C3H6 vµ C4H8                   d) C2H4 vµ C5H10
H·y chän c«ng thøc ®óng

48. Hîp chÊt h÷u c¬ m¹ch hë dïng lµm chÊt t¹o bãng trong kÜ thuËt m¹ ®iÖn cã c«ng thøc C4H6O2. Cho 4,3 gam hîp chÊt t¸c dông víi natri gi¶i phãng 1,12 lÝt H2
C«ng thøc cÊu t¹o hîp lÝ cña hîp chÊt lµ :

a) CH2 – CH = CH – C – H                       b) CH2 = CH – C - OH
                   

   OH                         O                                                      O

c) CH2 – C ≡ C – CH2                                d) CH2 – C – CH = CH2
                  


    OH                   OH                                     OH    O

H·y chän c«ng thøc ®óng

49. Cã s¬ ®å biÕn ®æi:


              15000C                       + HCl d­

               LLN
       

C«ng thøc cÊu t¹o cña M1 vµ M2lµ 

a) M1 ; Cl – CH2 – Ch2 – Cl    ; M2 : CH2 CHCl

b) 

H·y chän c«ng thøc ®óng

50. Chia hçn hîp 2 an®ehit no, ®¬n chøc thµnh 2 phÇn b»ng nhau . §èt ch¸y hoµn toµn phÇn 1, thu ®­îc 0,5 gam H2O

PhÇn 2 ®­îc céng H2, t¹o r hçn hîp A th× thÓ tÝch khÝ CO2 ( ®ktc) ®­îc t¹o ra lµ: 

a) 0,112 lÝt         b) 0,672 lÝt            c) 1,6 lÝt               d) 2,24 lÝt

H·y t×m ®¸p sè ®óng

§Ò sè 11
1.A lµ nguyªn tè mµ nguyªn tö cã 20 proton, B lµ nguyªn tè mµ nguyªn tö cã 9 proton. C«ng thøc ph©n tö cña hîp chÊt t¹o thµnh tõ hai nguyªn tè nµy lµ:

a) A2B víi liªn kÕt céng hãa  trÞ            b) AB2 víi liªn kÕt ion

c) Ab víi liªn kÕt ion                             d) A2B3 víi liªn kÕt céng hãa trÞ

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

2. Trong ph¶n øng hãa häc:

           Cu + 4HNO3 → Cu(NO3)2 + 2 NO2↑ + 2H2O

Sè oxi hãa cña nguyªn tè oxi lµ:

a) T¨ng               b) Gi¶m             c) Kh«ng thay ®æi               d) Võa t¨ng võa gi¶m

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

3. Sù biÕn ®æi nµo sau ®©y lµ sù khö

a) 
[image: image38.wmf]S

2

-

   →  
[image: image39.wmf]S

0

  +  2e                       b) 
[image: image40.wmf]Al

0

  → 
[image: image41.wmf]Al

3

+

    +    3e

c) 
[image: image42.wmf]Mn

7

+

  +  3e   →  
[image: image43.wmf]Mn

4

+

               d) 2Cl​- → Cl2 + 2e

4. Cho ph¶n øng oxi hãa khö: 

             H2 + Cl2 → 2HCl

Trong ph¶n øng nµy x¶y ra sù khö nµo sau ®©y?

a) H2→ 2H+ + 2e            b) 2H+ + 2e → H2
c) Cl2 + 2e → 2Cl-          d) 2Cl-  → Cl2 + 2e

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

5.  Cã nh÷ng chÊt khÝ: 

1. Clo .  2. Cacbon ®ioxit . 3. Cacbon oxit  .   4. Hi®ro clorua.

Mçi khÝ cã mét sè tÝnh  chÊt  sau:

a)KhÝ kh«ng mµu, tan nhiÒu trong n­íc t¹o thµnh dung dÞch axit m¹nh cã tÝnh khö .

b) KhÝ kh«ng mµu, rÊt ®éc, dÔ ch¸y, 
c). KhÝ kh«ng mµu, nÆng h¬n kh«ng khÝ 1,5 lÇn, lµm ®ôc n­íc v«i trong

d). KhÝ mµu vµng lôc, ®éc, cã tÝnh oxi hãa m¹nh.

H·y ghÐp c¸c cÆp chÊt – tÝnh chÊt phï hîp.

6. Axit sunfuric ®Æc ph¶n øng ®­îc víi:

1. §ång ; 2. Kim lo¹i vµng ; 3. Bazo ; 4. Cacbon ; 5. Bari sunfat ; 6. Oxit l­ìng tÝnh ; 7. B¹c ; 8. Hi®r« clorua ; 9. §­êng glucozo ; 10. §ång sunfat.

Nh÷ng ý ®óng lµ.

a). 1, 3, 6, 7, 9                                                b). 2, 4, 6, 8, 10

c). 1, 2, 4, 5, 7, 10                                          d). 3, 5, 6, 8, 9, 10

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

7.   §é bÒn cña c¸c liªn kÕt hãa häc theo d·y:
                          H2O, H2S , H2Se , H2Te

a).T¨ng dÇn.                                  b).BiÕn ®æi kh«ng theo quy luËt.

c). Gi¶m dÇn                                 d) Kh«ng biÕn ®æi

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

8.  Cho ph¶n øng thuËn nghÞch ë tr¹ng th¸i c©n b»ng:
                 2SO2 (k) + O2 (k)         2SO3 (k).∆H < 0
C©n b»ng sÏ chuyÓn dÞch theo chiÒu thuËn, nÕu:

a). Gi¶m nång ®é cña SO2               b). T¨ng nång ®é cña SO2
c). T¨ng nhiÖt ®é.                            d). Gi¶m ¸p suÊt cña hÖ.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

9. Khi ®iÖn ph©n dung dÞch natri sunfat trong n­íc thu ®­îc:

a). Natri, h®r«, l­u huúnh.                       b). T¨ng nång ®é cña SO2.

c). Natri vµ l­u huúnh                             d). Gi¶m ¸p suÊt cña hÖ.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

10. Trong qu¸ tr×nh oxi hãa, x¶y ra:

a). Sù t­¬ng t¸c víi oxi.                    B). Sù thay thÕ nguyªn tè oxi.

c). Sù nh­êng electron bëi nguyªn tö, ph©n tö hay ion.

d). Sù nhËn electron cña nguyªn tö hay ion.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

11. Hµm l­îng cña nit¬ trong natri nitrat b»ng:

a). 16,5%            b). 30%              c). 25%                 d).8,4%

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

12. HÊp thô hoµn toµn 2,24 lÝt khÝ CO2 (®ktc) vµo dung dÞch n­íc v«i trong chøa 0,075 mol Ca(OH)2 . S¶n phÈm thu ®­îc sau ph¶n øng gåm:

a). ChØ cã CaCO3                                b). ChØ cã Ca(HCO3)2
c). CaCO3 vµ Ca(HCO3)2                    d). CaCO3 , Ca(OH)2
13. Kh«ng gÆp kim lo¹i kiÒm vµ kim lo¹i kiÒm thæ ë d¹ng tù do trong thiªn nhiªn v×.

a). Thµnh phÇn cña chung trong thiªn nhiªn rÊt nhá.

b). §©y lµ nh÷ng kim lo¹i ho¹t ®éng hãa häc rÊt m¹nh.

c). §©y lµ nh÷ng chÊt hót Èm ®Æc biÖt.

d). §©y lµ nh÷ng kim lo¹i ®iÒu chÕ b»ng ph­¬ng ph¸p ®iÖn ph©n

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

14. Gi¸ trÞ pH cña dung dÞch cho biÕt:

a). §é ph©n ly cña n­íc.                      b). §é axit cña dung dÞch

c). TÝnh chÊt cña m«i tr­êng               d). TØ khèi cña chÊt khÝ so víi hi®r«.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

15.  TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña axit nitric lµ:
  1. BÞ ph©n hñy d­íi t¸c dông cña ¸nh s¸ng.

  2. Trªn bÒ mÆt cña axit khi bÞ ®un nãng cã thÓ ch¸y thµnh ngän löa.

3. Lµm protein chuyÓn thµnh mµu vµng.

4. Lµm tho¸t ra N2O5 khi ph¶n øng víi magie.

5. Lµm tho¸t ra NO2 khi ph¶n øng víi ®ång.

6. Ph¸t s¸ng trong bãng tèi.

Cã bao nhiªu ý sai?

a). 2           b). 3               c). 4                        d). 5

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

16. ViÖc kh¾c h×nh lªn kÝnh vµ c¸c dông cô thñy tinh dùa vµo ph¶n øng:

a). SiO2 vµ NaOH                         b). SiO2 vµ HF

c). SiO2 vµ CaCO3                        d). SiO2 , Na2CO3 vµ CaCO3
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

17. Nh÷ng ph¶n øng riªng biÖt chØ cã trong hãa h÷u c¬ lµ:

a) Ph¶n øng trïng hîp.                              b). Ph¶n øng ®ång trïng hîp

c). Ph¶n øng nhiÖt ph©n                            d). Ph¶n øng trïng ng­ng.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

18. Hîp chÊt 2,3 - ®imetyl butan khi ph¶n øng víi Cl2 theo tØ lÖ mol 1:1 (cã askt) sÏ thu ®­îc sè s¶n phÈm ®ång ph©n lµ:

a). 4           b). 2                c). 5                      d). 3

H·y chä ®¸p ¸n ®óng.
19. Qu¸ tr×nh nµo sau ®©y lµ ph¶n øng oxi hãa – khö?

a). Na2S + 2HCl → 2NaCl + H2S

b). MnO2 + 4HCl → MnCl2 + 2H2O + Cl2 

c). H2O + SO2 → H2SO3 

d). Ba(OH)2 + H2SO4 → BaSO4↓ + 2H2O.

20. Trong ph¶n øng ®iÒu chÕ Clo trong phßng thÝ nghiÖm

MnO2 + 4HCl → MnCl2 + 2H2O + Cl2
Mét mol MnO2 ®·:

a). NhËn 1 mol electron.                           b). NhËn 2 mol electron.

c). Nh­êng 1 mol electron                       d). Nh­êng 2 mol electron
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

21. Sè mol electron cÇn thiÕt ®Ó khö 1,5 mol Al3+ thµnh Al lµ:

a). 0,5 mol electron                              b). 1,5 mol electron

c). 4,5 mol electron                             d). 3,0 mol electron

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

22. Trong ph¶n øng:       2FeCl2 + Cl2 → 2FeCl3
a). Ion Fe2+ bÞ khö vµ nguyªn tö Cl bÞ oxi hãa.
b). Ion Fe3+ bÞ khö vµ nguyªn tö Cl- bÞ oxi hãa.
c). Ion Fe2+ bÞ oxi hãa vµ nguyªn tö Cl bÞ khö.
d). Ion Fe3+ bÞ oxi hãa vµ nguyªn tö Cl bÞ khö
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

23. Cã nh÷ng ph¶n øng hãa häc sau:

  a). Cl2 + 2NaOH → NaCl + NaClO + H2O

b) Br2 + 2NaI → 2NaBr + I2 

c). Br2 + 2NaOH → NaBr + NaBrO + H2O

d). Br2 + 5Cl2 + 6H2O → 2HBrO3 + 10HCl

Ph¶n øng nµo ®· chøng minh:

1). Brom cã tinh oxi hãa m¹nh h¬n Iot?

2). Clo cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n brom?

24. Magie ch¸y rong l­u huúnh ®ioxit theo ph­¬ng tr×nh ph¶n øng:

2Mg + SO2 → 2MgO + S

Trong ph¶n øng nµy:

a). SO2 oxi hãa Mg thµnh MgO                b). Mg khö SO2 thµnh S

c). Mg bÞ oxi hãa thµnh MgO , SO2 bÞ khö thµnh S.

d). Mg bÞ khö thµnh MgO , SO2 bÞ oxi hãa thµnh S.

H·y chän ®¸p ¸n sai.

25. Axit sunfuric lo·ng cã nh÷ng tÝnh chÊt:

1). Ph¶n øng víi mét sè muèi.          2). Ph¶n øng víi ®ång.

3). Ph¶n øng víi nh«m.                    4). Ph¶n øng víi tÊt c¶ c¸c oxit

5). Lµm mÊt mµu c¸c thuèc thö.      6). T¹o thµnh muèi axit.

Nh÷ng ý ®óng lµ:

a). 1, 3, 6           b). 1, 2, 3, 5             c). 2, 3, 5, 6              d). 1, 2, 3, 4, 5

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

26. C¸c kiÓu ®ång ph©n ®­îc quy vÒ hai d¹ng chung lµ:

a). §ång ph©n m¹ch cacbon vµ ®ång ph©n theo vÞ trÝ cña liªn kÕt béi.

b). §ång ph©n nhãm chøc vµ ®ång ph©n vÞ trÝ cña liªn kÕt ®«i.

c). §ång ph©n ®Òu ®Æn vµ ®ång ph©n kh«ng ®Òu ®Æn.

d). §ång ph©n cÊu t¹o vµ ®ång ph©n lËp thÓ (kh«ng gian).
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

27. ThÓ tÝch kh«ng khÝ cÇn ®Ó ®èt ch¸y hÕt 1m3 khÝ thiªn nhiªn gåm:

91% CH4 , 4% C2H6 , 2% H2 vµ 3% N2 lµ:

a). 1000 lÝt.              b). 25 m3               c). 9,4 m3                d). 940 lÝt

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

28. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña axetilen lµ:

1. ChÊt khÝ kh«ng mµu ; 2. Cã mïi ®Æc tr­ng ; 3. NhÑ h¬n metan ; 4. Tan tèt trong n­íc.

Tham gia c¸c ph¶n øng: 5. Hãa hîp ; 6. Hi®rat hãa ; 7. Oxi hãa ; 8. thÕ ; 9. Trïng hîp ; 10. Trïng ng­ng.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu sai.

a). 3, 8, 10              b). 2, 3, 4, 10              c). 3, 9, 10               d). 5, 6, 7, 8.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

29. Khi thay thÕ mét nguyªn rö H (bÊt k×) trong ph©n tö naphtalen b»ng nguyªn tö Cl, t¹o thµnh monoclonaphtalen.

Hái cã bao nhiªu ®ång ph©n kh¸c nhau cña monoclonaphtalen ?

a). 4               b). 6                c). 3                       d). 2

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

30. Cã c¸c chÊt: C2H5OH (1) . C6H5OH (2)

CH3 – C6H4 – OH (3) . C6H5 – CH2 – OH (4)

§é ph©n cùc cña liªn kÕt O – H trong ph©n tö c¸c chÊt t¨ng dÇn theo d·y:

a). 1- 4- 3- 2         b). 4- 1- 3- 2            c). 3- 2- 1- 4               d). 2- 3- 4- 1
 H·y chän d·y s¾p xÕp ®óng.

31. Hîp chÊt metanal vµ etanal giãng nhau ë chç:

a). Tr¹ng th¸i tËp hîp                     b). Ph­¬ng ph¸p ®iÒu chÕ.

c). Ph¶n øng víi ®ång (II) hiddroxxit.           d). Sö dông trong c«ng nghiÖp.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

32. Glixerol tristearat lµ:

a). Mì ®éng vËt.                          b). ChÊt r¾n

c). ChÊt tan tèt trong n­íc .         d). S¶n phÈm hi®ro hãa glixerol tripanmitat.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng. 

33. T¬ poliamit lµ:

a). T¬ nh©n t¹o.                      b). T¬ tæng hîp

c). T¬ thiªn nhiªn                   d). C¶ a vµ c ®Òu ®óng

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

34. Cã c¸c axit : CH3COOH (1) ; Cl – CH2 – COOH (2);

CH3 – CH2 – COOH (3) ; F – CH2 – COOH (4) 
H·y s¾p xÕp c¸c axit thµnh d·y theo ®é t¨ng dÇn ®é m¹nh cña axit:

a). 1- 2- 3- 4.         b).2- 3- 4- 1              c).3- 4- 1- 2             d). 3- 1- 2- 4

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

35. Khi nung 10 gam tinh thÓ s«®a ngËm n­íc, khèi l­îng gi¶m 6,3 gam. C«ng thøc tinh thÓ s«®a ngËm n­íc lµ;

a). NaHCO3 .5H2O                  b). NaHCO3 .10H2O
b).Na2CO3 .3H2O                     d).Na2CO3 .10H2O    

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

36. Khi cho 250 gam kali hiddrooxxit t¸c dông víi 22,5 gam axit nitric, ®· x¶y ra sù trung hßa hoµn toµn ch­a?

a). D­ kiÒm.                                   b). Trug hßa hßa toµn

c). Trung hßa ch­a hoµn toµn       d). D­ axit.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

37. Cã thÓ lo¹i trõ ®é cøng t¹m thêi cña n­íc b»ng c¸ch ®un s«i v×:

a). N­íc s«i ë nhiÖt ®é cao h¬n 100oC 

b). Khi ®un s«i, n­íc ®· ®uæi ra khái n­íc tÊt c¶ nh÷ng chÊt khÝ hßa tan.

c). C¸c cation Ca2+ , Mg2+ bÞ kÕt tña d­íi d¹ng c¸c hîp chÊt kh«ng tan

d). CÆn c¸u kÕt tña trªn thµnh b×nh.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

38. Nhãm nguyªn tö x¸c ®Þnh tÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña mét lo¹i hîp chÊt h÷u c¬ ®­îc gäi lµ:

a). Nhãm ®ång ®¼ng                      b). Gèc tù do 

c). Nhãm chøc.                              d). Bé ph©n cÊu tróc.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

39. Trong d·y ®ång ®s¼ng cña metan kh«ng cã hîp chÊt:

a) C6H12                                     b). C40H82
c)   CH3    CH    CH3          d).                    CH3             
            

                 CH3                                  CH3      C      CH3

[image: image44.wmf]                                                                     
                                                                     CH3
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

40. TÝnh baz¬ cña metyl amin m¹nh h¬n anilin v×:

a). Khèi l­îng mol cña metyl amin nhá h¬n.

b). Nhãm metyl lµm t¨ng mËt ®é electron cña nguyªn tö N.

c). Nhãm phenyl lµm gi¶m mËt ®é electron cña nguyªn tö N.

d). b vµ c ®Òu ®óng.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

41. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña amin bËc thÊp vµ amoniac lµ:

1. ChÊt khÝ ; 2. Cã mïi khai ; 3.Tan tèt trong n­íc ; 4. Dung dÞch cã tÝnh axit ; 5. Ph¶n øng ®­îc víi axit ; 6. Ch¸y t¹o ra nit¬ oxit ; 7. Muèi cña amin lµ chÊt ®iÖn li.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu sai.

a). 1, 2, 7.              b). 2, 4, 6, 7             c). 7                  d). 4, 6. 

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

42. Cho hçn hîp 0,1 mol HCOOH vµ 0,2 mol HCHO t¸c dông hÕt víi dung dÞch AgNO​3 trong NH3 , thu ®­îc:

a). 108 gam Ag        b). 10,8 gam Ag       c). 216 gam Ag        d). 21,6 gam Ag
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

43.Cã 4 hîp chÊt h÷u c¬: Axit axetic, glixerol, r­îu etilic vµ glucoz¬. §Ó ph©n biÖt ®­îc 4 chÊt nµy chØ cÇn dïng mét chÊt lµm thuèc thö lµ:

 a) Quú tÝm             b). CaCO3           c). CuO          d). Cu(OH)2 trong m«i tr­êng kiÒm.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

44. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña metanol lµ:
1. ChÊt láng kh«ng mµu . 2. RÊt ®éc

Tham gia ph¶n øng: 3. Oxi hãa ; 4. Trïng hîp ; 5. §Òhi®r« hãa ; 

T¸c dông ®­îc víi: 6. Kim lo¹i kiÒm ; 7. Hi®r« halogenua ; 8. Hi®r«cacbon no.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu ®óng.

a). 2, 4, 6, 8        b). 1, 3, 6, 7, 8        c). 1, 2, 3, 5, 6, 7          d).1, 2, 4, 5, 8

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

45. Glixerol ph¶n øng víi Cu(OH)2 , t¹o thµnh dung dÞch mµu xanh lam, cßn etanol kh«ng ph¶n øng v×:

a). §é linh ®éng cña hi®r« trong nhãm OH cña glixerol cao h¬n.

b). ¶nh h­ëng qua l¹i cña c¸c nhãm OH trong ph©n tö glixerol.

c). §©y lµ ph¶n øng ®Æc tr­ng cña r­îu ®a chøc cã c¸c nhãm OH liÒn kÒ.

d). C¶ a, b, c ®Òu ®óng.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

46.Cã c¸c hîp chÊt h÷u c¬: Phenyl metyl ete, toluen, anilin, phenol.Nh÷ng chÊt cã thÓ lµm mÊt mµu dung dÞch brom lµ:

a). Toluen, anilin, phenol.

b). Phenyl metyl ete, toluen, anilin, phenol.

c). Phenyl metyl ete, anilin, phenol.
d). Phenyl metyl ete, anilin, phenol.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

47. Cho 4,2 gam ete no, ®¬n chøc E t¸c dông hÕt víi dung dÞch NaOH, thu ®­îc 4,58 gam muèi natri:

C«ng thøc cÊu t¹o cña E lµ:

a). CH3 – COOCH3                        b). C2H5 – COOCH3 

c). CH3 – COOC2H5                       d). HCOOC2H5
H·y chän c«ng thøc ®óng.

48. §èt ch¸y hoµn toµn 0,224 lÝt (®ktc) mét ankan: Cho s¶n phÈm sau khi ®èt qua mét lÝt dung dÞch n­íc v«i nång ®é 0,148% (D = 1,0 gam/ ml), thu ®­îc mét gam kÕt tña.

C«ng thøc cña ankan lµ.

a). C4H10           b). C4H8         a). C3H8        d). KÕt qu¶ kh¸c

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

49. Mét este ®¬n chøc, m¹ch hë cã khèi l­îng lµ 12,9 gam t¸c dông võa ®ñ víi 150 ml dung dÞch KOH 1M. Sau ph¶n øng thu ®­îc muèi vµ an®ehit.

C«ng thøc cÊu t¹o cña este.

a). HCOOCH = CH – CH3        b). CH3COOCH = CH2
c). C2H5COOCH = CH2          d). HCOOCH = CH – CH3 vµ CH3COOCH = CH2  
H·y chän c«ng thøc ®óng.

50. §Ó xµ phßng hãa 17,4 gam mét este no ®¬n chøc, cÇn ding 300ml dung dÞch NaOH 0,5M.

C«ng thøc ph©n tö cña este lµ:

a). C6H12O2         b). C3H6O2       c). C5H10O2        d). C4H10O2  
H·y chän c«ng thøc ®óng.

§Ò sè 12

                                            (Thêi gian lµm bµi: 90 phót)

1. Cho ph¶n øng thuËn nghÞch ë tr¹ng th¸i c©n b»ng:

                              A(k) + B(k)        C(k) + D(k)
NÕu t¸ch khÝ C ra khái hÖ ph¶n øng th×:

a). C©n b»ng chuyÓn dÞch theo chiÒu nghÞch .

b). C©n b»ng chuyÓn dÞch theo chiÒu thuËn.

c). Kh«ng g©y ra sù chuyÓn dÞch c©n b»ng .

d). C¶ ba c¸ch tr¶ lêi trªn ®Òu ®óng.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

2. Trén 5mol chÊt khÝ A víi 8 mol chÊt khÝ B trong b×nh kÝn dung tÝch 2 lÝt. Ph¶n øng x¶y ra theo ph­¬ng tr×nh:

   2A + B → C 

H»ng sè tèc ®é ph¶n øng k = 0,75

Tèc ®é ph¶n øng t¹i thêi ®iÓm chÊt B cßn 70% lµ:

a). v = 21.10-3 mol/l.s                          b). v = 12.10-3 mol/l.s

c). v = 34.10-3 mol/l.s                          d). v = 15.10-3 mol/l.s
H·y chän ®¸p sè ®óng.

3. Khi ®iÖn ph©n dung dÞch kali hi®r«xit thu ®­îc:

a). Hi®r« vµ oxi                                           b). Hi®r« vµ kali
c). Hi®r« vµ kali hi®r«xit                             d). Clo vµ kali
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

4. Trong 4 cÆp chÊt sau, cÆp chÊt nµo ph¶n øng víi nhau m¹nh nhÊt?

a). Zn vµ H2SO4                                  b). Mg vµ H2SO4
c). Fe vµ H2SO4                                  d). Pb vµ H2SO4
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

5. Nhá vµi giät quú tÝm vµo dung dÞch amoni sunfat trong n­íc, dung dÞch sÏ cã:

a). Mµu xanh                 b). Mµu tÝm            c). Mµu ®á            d). Kh«ng mµu

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

6. Nh÷ng ph­¬ng ph¸p c¬ b¶n ®iÒu chÕ oxit lµ:

a). Ph¶n øng cña ®¬n chÊt víi oxi.

b). Ph¶n øng cña ®¬n chÊt víi n­íc ë nhiÖt ®é sau.

c). Ph¶n øng cña hîp chÊt víi oxi.

d). Ph¶n øng ph©n hñy hîp chÊt chøa oxi.

H·y chän ®¸p ¸n sai.

7. Hµm l­îng cña photpho trong supephotphat kÐp b»ng:

a). 52,3%       b). 26,5%           c). 17,6%              d). 67,3%

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

8. Trong ®iÒu kiÖn thÝch hîp, nh«m ph¶n øng ®­îc víi:

1. Halogen ; 2. Hi®r« ; 3. N­íc ; 4. L­u huúnh ; 5. Nit¬ ; 6. Cacbon ; 7. Axit ; 8. Dung dÞch kiÒm ; 9. S¾t oxit ; 10. C¸t.

Nh÷ng ph¶n øng kh«ng x¶y ra:

a). TÊt c¶ ®Òu x¶y ra.          b). 2, 3, 10       c). 2, 8, 10         d). 10

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

9. S¾t cã thÓ s¶n xuÊt b»ng c¸ch.

a). Khö oxit.     b). NhiÖt nh«m          c). Khö c¸c hçn hîp         d) §iªn ph©n

H·y chän ®¸p ¸n sai.

10. Cho 2,688 lÝt CO2 (®ktc) hÊp thô hoµn toµn bëi 200ml dung dÞch NaOH 0,1M vµ Ca(OH)2 0,01M. Tæng khèi l­îng muèi thu ®­îc lµ:

a). 1,26 gam        b). 0,2 gam            c). 1,06 gam             d). 2,004 gam

H·y chän ®¸p sè ®óng.

11. ThÓ tÝch dung dÞch NaOH 2M tèi thiÓu ®Ó hÊp thô hÕt 5,6 lÝt khÝ SO2 (®ktc) lµ:

a). 250ml               b). 125 ml                 c). 500 ml           d). 275 ml

H·y chän ®¸p sè ®óng.

12. Axit clohi®ric cã thÓ ®iÒu chÕ b»ng c¸c ph¶n øng:

a). H2O + Cl2                 →
b). H2SO4 + NaCl(tt)     →
c). CuCl2 + H2CO3        →
d). H2 + Cl2                   →

Ph¶n øng nµo kh«ng sö dông ®­îc ?

13. Axit clohi®ric vµ ion clorua cã thÓ nhËn biÕt nhê ph¶n øng cña chóng:

a) Víi ion b¹c               b) ChØ víi b¹c nitrat

c) Víi kim lo¹i b¹c       d) Víi b¹c clorua

H·y chän ®¸p ¸n ®óng

14. Trong c¸c d·y d­íi ®©y, d·y nµo chøa c¸c chÊt chØ cã tÝnh oxi hãa?

a) H2O2, HCl, SO3            b) O2, Cl2, S

c) O3, KClO4, H2SO4       d) FeSO4, KMnO4, SO2
15. Cho 2 mol khÝ NO t¸c dông víi mét l­îng O2​ trong b×nh dung tÝch 1 lÝt, ë 40oC, x¶y ra ph¶n øng:

                       2NO + O2        2NO2
Khi ph¶n øng ®¹t tíi tr¹ng th¸i c©n b»ng, nång ®é c¸c chÊt lµ:

[O2] = 0,156 mol/lÝt . [NO2] = 0,500 mol/l

H»ng sè c©n b»ng K cña ph¶n øng ë nhiÖt ®é ®ã b»ng:

a). 71,2                  b). 4,42                c). 14,1               d). 21,4

H·y chän ®¸p sè ®óng

16. Cho ph¶n øng thuËn nghÞch ë tr¹ng th¸i c©n b»ng:

H2(k) + Cl2(k) → 2HCl(k) .          ∆H < 0

C©n b»ng sÏ chuyÓn dÞch theo chiÒu nghÞch, khi t¨ng:

a). NhiÖt ®é.           b). ¸p suÊt             c). Nång ®é H2          d) Nång ®é Cl2
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

17. D·y kim lo¹i nµo sau ®©y, tÊt c¶ ®Òu ®Èy ®­îc ®ång ra khái dung dÞch CuSO4:

a). Mg, Al, Ag         b). Fe, Zn, Al             c).Ba, Zn, Hg       d). Na, Ni, Fe

    H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

18. Trong c¸c cÆp sau ®©y, cÆp chÊt nµo cïng tån t¹i trong dung dÞch:

a). CaCl2 vµ Na2CO3                      b). HNO3 vµ NaHCO3
c). NaAlO2 vµ NO2                       d). KNO2 , N2 vµ NO2
           H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

20.  Hßa tan m gam Fe vµo dung dÞch HNO3 lo·ng, thu ®­îc 0,448 lÝt khÝ NO duy nhÊt (®ktc)
Gi¸ trÞ cña m lµ:

a). 1,12 gam          b). 1,35 gam           c). 0,56 gam              d). 5,6 gam

H·y chän ®¸p sè ®óng

21. Khi t¹o thµnh liªn kÕt ion, nguyªn tö nhËn electron ®Ó trë thµnh:

a). Ion d­¬ng cã nhiÒu proton h¬n.
b). Ion d­¬ng cã proton kh«ng thay ®æi.
c). Ion ©m cã nhiÒu proton h¬n.
d). Ion ©m cã sè proton kh«ng thay ®æi

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.
22. Trong ph¶n øng oxi hãa – khö:

a). Sè oxi hãa cña chÊt oxi hãa t¨ng
b). Sè oxi hãa cña chÊt oxi hãa gi¶m
c). Sè oxi hãa cña chÊt oxi hãa cã thÓ t¨ng, cã thÓ gi¶m.
d). Sè oxi hãa cña chÊt oxi hãa kh«ng thay ®æi

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.
23. Trong ph¶n øng oxi hãa – khö:

a). Sè oxi hãa cña chÊt khö t¨ng

b). Sè oxi hãa cña chÊt khö kh«ng thay ®æi

c). Sè oxi hãa cña chÊt khö cã thÓ t¨ng, cã thÓ gi¶m.

d). Sè oxi hãa cña chÊt khö gi¶m
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

24. Trong phßng thÝ nghiÖm cã nh÷ng hãa chÊt.

1. NaCl . 2. KNO3 . 3.axit HCl . 4. AgCl . 5.MnO2 .6.I2 .7.KClO3 . 8.Br2 . 9.CuCl2 . 10.KMnO4
§Ó ®iÒu chÕ clo, häc sinh cã thÓ chän nh÷ng hãa chÊt:

a). 1, 3, 6, 7, 9, 10                     b).3, 5, 7, 10

c). 2, 4, 5, 7, 9                          d). 1, 3, 4, 6, 8

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

25.Khi Clo t¸c dông víi dung dÞch kiÒm ®Æc, nãng, t¹o muèi clorat cã mét phÇn clo bÞ khö. §ång thêi mét phÇn clo bÞ oxi hãa.
TØ lÖ sè nguyªn tö clo bÞ khö vµ sè nguyªn tö clo bÞ oxi hãa lµ:

a) 1 : 1                  b) 3 : 1           c) 1 : 5              d) 5 : 1

H·y chän tØ lÖ ®óng.

26. Trong thùc tÕ ng­êi ta dïng nh÷ng thïng lín (sitec) b»ng thÐp ®Ó b¶o qu¶n vµ chuyªn chë axit sunfuric ®Æc, v×:

a). Ng­êi ta cho thªm chÊt trî dung dÞch vµo axit.

b). Ng­êi ta quÐt líp parafin lªn hai mÆt thïng.

c). S¾t bÞ thô ®éng hãa khi tiÕp xóc víi axit sunfuric ®Æc, nguéi

d). Axit sunfuric ®Æc kh«ng ph¶n øng víi kim lo¹i.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

27. Kh¸c víi axit H2SO4 lo·ng, axit H2SO4 ®Æc ph¶n øng ®­îc víi.

a). BaCL2  , Na2CO3 , Zn.

b). Cu(OH)2 , MgO, CH3COOK.

c). Fe , Al, NH3 , NiS

d). Cu , C12H22O11 , H2S

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

28. Cho 1,12 gam anken céng hîp võa ®ñ víi Br2 , thu ®­îc 4,32 gam s¶n phÈm. C«ng thøc ph©n tö cña anken lµ:

a). C3H6           b). C2H4                  c).C5H10                   d). C4H8
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

30. Hçn hîp X gåm  2 hi®r«cacbon lµ ®ång ®¼ng cña nhau. Khi ®èt ch¸y hçn hîp X thu ®­îc CO2 vµ H2O cã sè mol b»ng nhau.

Hai hi®r«cacbon trong hçn hîp X lµ:

a). Hai ankan      b). Hai xicloankan       c). Hai anken       d). C¶ b vµ c ®Òu ®óng

       H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

31. §iÒu kiÖn ®Ó mét chÊt h÷u c¬ tham gia ph¶n øng trïng hîp lµ:

a). Hi®rocacbon kh«ng no.          b). Cã liªn kÕt kÐp trong ph©n tö

c). Hi®rocabon kh«ng no, m¹ch hë.         d). Hi®rocacbon.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

32.  Hi®rocabon A cã tØ khèi so víi hi®r« lµ 28. §èt ch¸y 5,6 gam A, thu ®­îc 8,96 lÝt khÝ CO2 (®ktc).
C«ng thøc cÊu t¹o cña A lµ:

a). CH2 = CH – CH2 – CH3                    b). CH2 = C – CH3


 CH3
c). CH3 – CH = CH – CH3                    d). C¶ a, b, c ®Òu ®óng

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

33. §èt ch¸y hoµn toµn 10 cm3 mét hi®rocacbon b»ng 80 cm3 oxi. Ng­ng tô h¬i n­íc, s¶n phÈm khÝ chiÕm thÓ tÝch 65 cm3 , trong ®ã thÓ tÝch khÝ oxi d­ lµ 25 cm3 .C¸c thÓ tÝch khÝ ®Òu ®o ë ®ktc.

C«ng thøc ph©n tö cña hi®rocacbon ®· cho lµ:

a). C4H6              b). C4H8          c). C4H10                 d). C5H12
H·y chän c«ng thøc ®óng.

34. Cã bao nhiªu ®ång ph©n amin øng víi c«ng thøc ph©n tö : C3H9N ?

a). 2 ®ång ph©n        b). 3 ®ång ph©n     c). 4 ®ång ph©n    d). 5 ®ång ph©n 
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

35. Mét ankan ë thÓ khÝ cã khèi l­îng riªng (ë ®ktc) b»ng 3,839 g/l , cã c«ng thøc ph©n tö:

a). C4H10            b).C5H12                c). C7H16                 d). C6H14
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

36. Hi®rocabon cã hai liªn kÕt ®«i trong ph©n tö ®­îc gäi lµ:

a). Hi®rocabon ankadddien.                      b).Hi®rocabon l­ìng cùc 

c). Hi®rocabon ®ime                                  d). Hi®rocabon ®ien 
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

37. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña benzen lµ:

1. ChÊt kÝ kh«ng mµu ; 2. Cã mïi ®Æc tr­ng ; 3. Kh«ng tan trong n­íc ; 4.Ch¸y t¹o ra nhiÒu muéi than.

Tham gia ph¶n øng: 5.ThÕ ; 6.Céng ; 7. DÔ dµng bÞ oxi hãa ; 8.DÔ trïng hîp.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu ®óng.

a). TÊt c¶.         b). 2, 3, 4, 5, 6            c). 3, 4, 5, 7, 8          d).1, 3, 5, 7

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

38. Cã ®ång ph©n ancol cña ancol butylic lµ:

a).2         b). 3            c). 4              d). 5
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

39. Metanal vµ etanal giãng nhau ë chç:

a). Tr¹ng th¸i tËp hîp                       b). Ph­¬ng ph¸p ®iÒu chÕ

c). Ph¶n øng víi ®ång (II) hidddroxxit.          d). øng dông trong c«ng nghiÖp

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

40. Mì tù nhiªn lµ:

a). Este cña axit panmitic (C15H31COOH)                b). Muèi cña axit bÐo.

c). Hçn hîp cña c¸c lo¹i lipit kh¸c nhau.

d). Este cña axit oleic (C15H31COOH)  

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

41.Anken thÝch hîp ®Ó ®iÒu chÕ  3 – etylpentanol – 3 b»ng ph¶n øng hi®rat hãa lµ:

a). 3 – etyl penten – 2                          b). 3 – etyl penten – 1                      

c). 3 – etyl penten – 3                          d). 3,3 – ®imetyl penten – 2                       
H·y chän ®¸p ¸n ®óng

42. Dùa vµo nguån gèc, sîi dïng trong c«ng nghiÖp dÖt ®­îc chia thµnh:

a). Sîi hãa häc vµ sîi tæng hîp          b). Sîi hãa häc vµ sîi thiªn nhiªn

c). Sîi tæng hîp vµ sîi thiªn nhiªn     d).Sîi nh©n t¹o vµ sîi hãa häc

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

43. Nhãm amin trong ph©n tö anilin cã ¶nh h­ëng ®Õn vßng benzen, thÓ hiÖn:

a). Lµm thÉm mµu.        b). Lµm t¨ng kh¶ n¨ng ph¶n øng cña nh©n benzen.

c). Lµm gi¶m kh¶ n¨ng ph¶n øng cña nh©n benzen.      d) Lµm nh¹t mµu.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

44. §èt ch¸y hoµn toµn 1,12 lÝt (®ktc) mét hi®r«cacbon A. Toµn bé s¶n phÈm hÊp thô vµo dung dÞch Ba(OH)2 d­, t¹o thµnh 29,55 gam kÕt tña vµ khèi l­îng dung dÞch gi¶m 16,95 gam.

C«ng thøc ph©n tö cña A lµ:

a). C2H2          b). C2H6          c). CH4          d). C3H8          
H·y chän c«ng thøc ®óng.

45. 1 mol ankan A khi ch¸y hÕt cho kh«ng qu¸ 5 mol CO2 . MÆt kh¸c A t¸c dông víi Cl2 trong ®iÒu kiÖn chiÕu s¸ng (tØ lÖ mol 1: 1), chØ t¹o ra mét s¶n phÈm thÕ monoclo duy nhÊt.

A lµ:
a). Metan                                         b). 2 – metylbutan.
c). 2,2 ®imetylpropan                     d). a vµ c ®Òu ®óng

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

46. Octa®ien øng víi c«ng thøc tæng qu¸t:

a). CnH2n-2            b). CnH2n               c). CnH2n-6               d). CnH2n +2
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

47. S¶n phÈm ch­ng cÊt dÇu má gåm:

1.Mazut ; 2 X¨ng ; 3.DÇu háa ; 4. DÇu nhên ; 5.DÇu ®iezen
H·y s¾p xÕp c¸c s¶n phÈm trªn theo thø tù t¨ng nhiÖt ®é s«i.

a). 2, 4, 3, 5, 1                          b). 2, 3, 5, 4, 1

c). 4, 3, 2, 1, 5                          d). 5, 2, 3, 1, 4

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

48. Cho hi®rocacbon X céng hîp víi H2O (Cã xóc t¸c H2SO4), thu ®­îc hçn hîp r­îu bËc I vµ r­îu bËc III.

C«ng thøc cÊu t¹o cña X lµ:

a). CH2 = CH – CH2 – CH3           b) CH3 – CH = CH – CH2 CH3
c) CH2 = C – CH2 – CH3               d) CH3 – CH2 – CH2 – CH3

              CH3
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

49. Hçn hîp X gåm hai este ®¬n chøc, ®ång ph©n cña nhau. §èt ch¸y a gam X , thu ®­îc 6,72 lÝt CO2 vµ 5,4 gam H2O.

C«ng thøc ph©n tö cña hai este ®¬n chøc ®ång ph©n cã d¹ng:

a) CnH2nO2 ( n ≥2)               b) CnH2n-2O2 ( n ≥1) 

c) CnH2n-2O2 ( n ≥3)             d)  CnH2n-4O2 ( n≥2) 

  H·y chän c«ng thøc ®óng

50. §èt ch¸y hoµn toµn mét amin th¬m bËc nhÊt A, thu ®­îc 1,56 lÝt khÝ CO2, 1,323 lÝt h¬i n­íc vµ 0, 336 lÝt nit¬.

§Ó trung hßa hÕt 0,05 mol A cÇn 200 ml dung dÞch HCl 0,75 M. BiÕt c¸c thÓ tÝch khÝ ®o ë ®ktc

C«ng thøc ph©n tö cña amin A lµ:

a) C6H5 – NH2                b) (C6H5)2  - NH    

c) C6H4 – (NH2)2            d) C7H11N3

H·y chän c«ng thøc ®óng

§Ò sè 13

                                            (Thêi gian lµm bµi: 90 phót)

1.Tõ kÝ hiÖu 
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Li, ta cã thÓ suy ra:

a) H¹t nh©n nguyªn tö liti cã 3 proton vµ 7 n¬tron.

 b). Nguyªn tö liti cã 3 electron, h¹t nh©n cã 3 proton vµ 4 n¬tron    
c). Liti cã sè khèi lµ 3, sè hiÖu nguyªn tö lµ 7 

d). Nguyªn tö liti cã hai líp electron, líp trong cã 3 electron líp ngoµi cã 7 electron.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

2. Dùa trªn c¬ së nµo ®Ó s¸p xÕp c¸c nguyªn tè trong b¶ng tuÇn hoµn?

a). Theo chiÒu t¨ng cña nguyªn tö khèi 

b). Theo chiÒu t¨ng cña ®iÖn tÝch h¹t nh©n 

c). Theo chiÒu t¨ng cña sè proton, electron vµ n¬tron
d).Theo chiÒu t¨ng cña líp electron líp ngoµi cïng cña nguyªn tö.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

3. Dùa trªn c¬ së nµo ®Ó s¾p xÕp c¸c nguyªn tè vµo cïng mét nhãm?

a). Chóng cã kÝch th­íc nguyªn tö nh­ nhau 

b). Chóng cã møc n¨ng l­îng obitan nguyªn tö líp ngoµi cïng nh­ nhau.

c). Chóng cã cÊu h×nh electron hãa trÞ giãng nhau.
d). Chóng cã ®é ©m ®iÖn nh­ sau.

4. D­íi ®©y lµ cÊu h×nh electron nguyªn tö cña mét nguyªn tè nhãm A, d·y nh÷ng nguyªn tè nµo thuéc cïng mét nhãm.

a). [Ne] 3s23p2 . [Ne] 3s23p4 . [Ar] 3d104s24p2 . [Kr] 3d105s25p2
b). 1s22s2 . [Ne] 3s23p2 . [Ne] 3s23p4 . [Kr] 3d105s25p2 
c). 1s22s2 . [Ne] 3s23p4 . [Ar] 4s24p1
d).  [Ne] 3s23p2. [Ar] 3d104s24p2 . [Kr] 4d105s25p2
5. Trong ph¶n øng oxi hãa – khö

               Cuo + Cl2 → CuCl2
a). Nguyªn tö Cu bÞ khö, ph©n tö Cl2 bÞ oxi hãa
b). Nguyªn tö Cu bÞ oxi hãa, ph©n tö Cl2 bÞ khö.

c). Ion Cu2+ bÞ khö, ion Cl- bÞ oxi hãa.

d). Ion Cu2+ bÞ oxi hãa, ion Cl- bÞ khö.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

6. Cã 5 lä ®ùng 5 chÊt khÝ riªng biÖt (ghi ë cét bªn tr¸i) vµ 5 lo¹i thuèc thö (chÊt ®Ó nhËn biÕt) (ghi ë cét bªn ph¶i).

1. KhÝ O2                      a). Tµn ®ãm ch¸y dë

2. KhÝ Cl2 .                            b) Quú tÝm

3. KhÝ O3.                              c). Dung dÞch n­íc brom

4. KhÝ SO2                            d). Mµu ®Æc tr­ng

5. KhÝ HCl                            e). GiÊy tÈm dung dÞch KI vµ tinh bét.

H·y ghÐp tõng cÆp chÊt vµ thuèc thö thÝch hîp nhËn biÕt ®­îc chÊt ®ã.

7.  Cã 6 chÊt (ghi ë cét bªn tr¸i) vµ s¸u tÝnh chÊt (ghi ë cét bªn ph¶i): 
ChÊt                                                 TÝnh chÊt
1. Iot                                a). Lµ chÊt khÝ ko mµu bèc khãi trong kh«ng khÝ Èm

2.Brom                            b). Lµ hîp chÊt dÔ bÞ ph©n hñy bëi ¸nh s¸ng.

3. Clo                               c). Lµ hîp chÊt cã nhiÒu trong n­íc biÓn.

4. Hi®r« clorua                d). Lµ halogen cã mµu n©u ®á.

5. B¹c bromua                 e). Lµ halogen cã mµu tÝm ®en.

6. Natri clorua                 g). Lµ chÊt khÝ, tan trong n­íc t¹o ra hai axit

H·y ghÐp tõng cÆp chÊt - tÝnh chÊt phï hîp.

8. C¸c c©u d­íi ®©y, c©u nµo diÔn t¶ kh«ng ®óng tÝnh chÊt cña c¸c chÊt?

a). O2 vµ O3 ®Òu cã tÝnh oxi hãa, nh­ng O3 cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n.

b). H2O vµ H2O2 ®Òu cã tÝnh oxi hãa, nh­ng H2O2 cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n.

c). Axit H2SO3  vµ axit H2SO4 ®Òu cã tÝnh oxi hãa, nh­ng axit H2SO4 cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n.

d). H2S vµ H2SO4  ®Òu cã tÝnh oxi hãa, nh­ng axit H2SO4 cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n.

9. Chän ph¶n øng thu©n nghÞch ë tr¹ng th¸i c©n b»ng.

H2(k) + F2(k) 
2HF .∆H < 0

Sù thay ®æi nµo sau ®©y kh«ng lµm chuyÓn dÞch c©n b»ng?

a). T¨ng ¸p suÊt                       b). T¨ng nhiÖt ®é 

c). T¨ng nång ®é cña F2          d). T¨ng nång ®«n HF

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

10. ë ®iÒu kiÖn x¸c ®Þnh s¾t ph¶n øng ®­îc víi:

1. N­íc ; 2. Hi®r« ; 3. Oxi ; 4. Halogen ; 5. KÏm ; 6. Axit ; 7. Muèi.

Nh÷ng ph¶n øng cã thÓ x¶y ra.

a). 2, 3, 4, 5, 6, 7        b). 3, 4, 5, 6, 7          c). 2, 3, 4, 6, 7     d).1, 3, 4, 6, 7    
H·y chän ®¸p ¸n ®óng

11. Kim lo¹i kiÒm vµ kiÒm thæ (trõ Be vµ Mg) t¸c dông ®­îc víi:

a). Cl2 , Ar, CuSO4 , NaOH                b). H2SO4 , CuCl2 , CCl4 , Br2 

c). Halogen , n­íc, hi®r« , oxi , axit, r­îu

d). KiÒm, muèi, oxit, kim lo¹i kh¸c.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

12. Photpho cã nh÷ng tÝnh chÊt:

1. §iÒu chÕ ®­îc tõ quÆng apatit.            2. DÔ ch¸y

3. Hßa tan ®­îc trong cacbon sunfua           4. Kh«ng ph¸t s¸ng trong bãng tèi

5. Nguyªn tö khèi b»ng 31.                        6. Nãng ch¶y ë 44oC

Nh÷ng tÝnh chÊt nµo nªu trªn ®óng cho c¶ photpho ®á vµ photpho tr¾ng.

a). 1, 3, 5, 6        b). 1, 2, 5             c). 2, 5, 6         d). TÊt c¶ c¸c tÝnh chÊt

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

13. Ph©n tö nµo trong c¸c ph©n tö d­íi ®©y ®­îc t¹o thµnh tõ liªn kÕt céng hãa trÞ kh«ng cùc?

a). Ph©n tö NH3          b). Ph©n tö HCl           c). Ph©n tö H2O    d). Ph©n tö N2
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

14. Nh÷ng nguyªn tö cacbon trong kim c­¬ng hoÆc trong than ch× liªn kÕt víi nhau b»ng:

a). Liªn kÕt kim lo¹i.                      b). Liªn kÕt ion

c). Liªn kÕt céng hãa trÞ kh«ng cùc          d). Liªn kÕt céng hãa trÞ cã cùc

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

15.  Cho s¬ ®å ph¶n øng: Mg + HNO3 → Mg(NO3)2 + N2O + H2O
HÖ sè c©n b»ng cña c¸c chÊt ph¶n øng vµ s¶n phÈm lÇn l­ît lµ:

a). 5, 1, 4, 10, 3          b). 4, 10, 3, 5, 1         c). 3, 5, 1, 4, 10        d). 4, 10, 4, 1, 5
 H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

16. Cho s¬ ®å ph¶n øng.

KMnO4 + H2O2 + H2SO4 → K2SO4 + MnSO4 + O2 + H2O
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 HÖ sè c©n b»ng cña c¸c chÊt lÇn l­ît lµ:

a). 2, 5, 3            b). 3, 5, 2                 c). 4, 3, 6               d). 3, 6, 4

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

17.  Sù ®èt ch¸y l­u huúnh ; sù ®èt ch¸y cacbon  ; sù  gØ cña s¾t trong kh«ng khÝ Èm ; sù t­¬ng t¸c cña clo víi nh«m ; sù hßa tan axit sunfuric vµo n­íc ; sù ph©n hñy ®¸ v«i (CaCO3) ; sù t­¬ng t¸c cña sót víi axit clohi®ric ; sù ph©n hñy kali clorat (®iÒu chÕ oxi).
TÊt c¶ ®Òu lµ ph¶n øng oxi hãa – khö.

Trong c¸c kÕt luËn trªn cã bao nhiªu kÕt luËn sai?

a). 3           b). 5             c). 2             d). 6

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

18. Cã nh÷ng ph¶n øng hãa häc.

Cl2 + 2NaBr → 2NaCl + Br2
Br2 + 2NaI → 2NaBr + I2
Tõ hai ph¶n øng nµy rót ra nhËn xÐt.

a). Clo cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n Brom

b). Brom cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n iot.

c). Iot cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n brom, brom cã tÝnh oxi hãa m¹nh h¬n clo

d). Clo oxi hãa ®­îc ion Br - , brom oxi hãa ®­îc ion I -
H·y cho biÕt nhËn xÐt nµo kh«ng ®óng.

19. Flo lµ:

a). Nguyªn tè phi kim ho¹t ®éng m¹nh nhÊt.

b). Nguyªn tè phi kim bÒn nhÊt.

c). Nguyªn tè cã tÝnh oxi hãa m¹nh nhÊt 

d). Nguyªn tè cã ®é ©m ®iÖn lín nhÊt.

H·y cho biÕt ý nµo kh«ng ®óng?

20. Trong ph¶n øng hãa häc:

2KMnO4 + 5H2O2 + 3H2SO4 → 2MnSO4 + 5O2 + K2SO4 + 8H2O
§· x¶y ra:

a). Sù khö KMnO4                         b). Sù khö H2O2
c). Sù khö oxi hãa KMnO4          d). Sù khö oxi hãa axit H2SO4
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

21. Hi®r« clorua ®­îc ®iÒu chÕ b»ng ph¶n øng.

a). Cho clo t¸c dông víi n­íc                 b). §èt khÝ hi®r« trong clo

c). §iÖn ph©n dung dÞch natri clorua      

d). Cho dung dÞch b¹c nitrat t¸c dông víi dung dÞch natri clorua 
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

22. Trong ph­¬ng tr×nh ph¶n øng:

H2SO4 lµ chÊt oxi hãa, HI lµ chÊt khö.

a). Axit H​2SO4 lµ chÊt oxi hãa, HI lµ chÊt khö.

b). HI bÞ oxi hãa thµnh I2 , H2SO4 bÞ khö thµnh H2S.

c). HI oxi hãa H2SO4 thµnh H2S  vµ nã bÞ khö thµnh I2 

d). H2SO4 oxi ho¸ HI thµnh I2 vµ nã bÞ khö thµnh H2S.

H·y chän ®¸p ¸n sai.

23. Cho mét côc ®¸ v«i (CaCO3) nÆng 1 gam vµo dung dÞch axit HCl 2M, ë nhiÖt ®é 25oC.

Nh÷ng biÕn ®æi sau ®©y ®Òu lµm cho bät khÝ tho¸t ra m¹nh h¬n:

a). Thay côc ®¸ v«i b»ng 1 gam bét ®¸ v«i.

b). T¨ng thÓ tÝch axit HCl lªn gÊp ®«i.

c). Dung dÞch axit HCl 2M ®­îc thay b»ng dung dÞch HCl 4M.

d). T¨ng nhiÖt ®é lªn 50o.

H·y chän ®¸p ¸n sai.

24. Cã ph¶n øng thuËn nghÞch:

N2 + 3H2 
2NH3
Nång ®é c¸c chÊt lóc c©n b»ng lµ.

[N2] = 0,3 mol/l . [H2​] = 0,9 mol/l . [NH3] = 0,5 mol/l.

Nång ®é N2 lóc ban ®Çu lµ:

a). 0,82 mol/l              b) 0,55 mol/l             c). 0,68 mol/l            d). 1,24 mol/l.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

25. Khi ®iÖn ph©n dung dÞch ®ång clorua trong n­íc, thu ®­îc:

a). §ång, hi®r« vµ oxi                       b). Clo vµ ®ång 

c). Axit clohi®ric vµ ®ång                 d). Hi®r« vµ oxi.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

26. TÝnh chÊt hãa häc cña axit photphoric lµ:

1. Ph©n ly trong dung dÞch n­íc              2. Lµm phenolphatalein cã mµu hång

T¸c dông víi: 3. Amoniac ; 4. Oxit bazo ; 5. §ång khi ®un nãng ; 6. KÏm ; 7. Mét sè muèi ; 8. Axit nitric.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu sai lµ:

a). 2, 4, 5, 8            b). 1, 2, 4, 8         c). 1, 2, 6, 7               d). 2, 5, 8

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

27. Khi cacbon monooxit tham gia c¸c ph¶n øng:

a). 3CO + Fe2O3 → 2Fe + 3CO2↑           b). CO + Cl2 → COCl2
c). 3CO + Al2O3  
[image: image47.wmf]to
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 2Al + 3CO2 ↑        d). 2CO + O2 
[image: image48.wmf]to
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 2CO2
Ph¶n øng nµo kh«ng x¶y ra?

28. Kim lo¹i kiÒm vµ kiÒm thæ ph¶n øng m¹nh víi:

1. N­íc ; 2.Halogen ; 3.Silic ®ioxit ; 4. Axit ; 5. R­îu ; 6. Dung dÞch muèi ; 7. DÔ dµng c¾t ngän b»ng dao ; 8. D¹ng tinh khiÕt mµu xanh lam.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu sai:

a). 2, 4, 6, 7          b). 3, 6, 7, 8            c). 1, 2, 4, 8            d). 2, 5, 6

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

29. Nh÷ng hîp chÊt giãng nhau vÒ thµnh phÇn vµ cÊu t¹o hãa häc, nh­ng ph©n tö kh¸c nhau mét hay nhiÒu nhãm CH2 ®­îc gäi lµ:

a). §ång ph©n       b). §ång ®¼ng           c). §ång vÞ            d). Thï h×nh.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

30. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña metan lµ:

1. ChÊt khÝ kh«ng mµu ; 2. HÇu nh­ kh«ng mïi ; 3. NhÑ h¬n khong khÝ 2lÇn ; 4. Tan tèt trong n­íc ; 5. Ch¸y cho ngän löa mµu xanh.

Tham gia c¸c ph¶n øng: 6. ThÕ ; 7. Hãa hîp ; 8. §ªhi®ro hãa ; 9. Trïng hîp.

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu sai lµ:

a). 2, 3, 7         b). 4, 6, 7            c). 2, 3, 4, 7, 9        d). §óng c¶.

31. TØ khèi cña hi®rocacbon so víi hi®ro b»ng 21. Hi®rocacbon ®ã lµ:

a). C3H6          b). C2H6               c). C4H10                 d). C3H8
H·y chän c«ng thøc ®óng.

32. Nh÷ng ph­¬ng ph¸p chÕ hãa dÇu má chñ yÕu lµ:

a). Crackinh xóc t¸c                     b). Crackinh nhiÖt

c). Ch­ng cÊt                                c) Cacbon hãa

H·y chän ®¸p ¸n sai.

33. Trong c«ng nghiÖp, glixerol ®­îc ®iÒu chÕ theo s¬ ®å:

a). Propan → propanol → glixerol

b). Propen → allyl clorua → 1,3 - ®iclo propanol – 2 → glixerol.

c). Butan → axit butiric → glixerol.

d). Metan → etan → propan → glixerol.

H·y chän s¬ ®å ®óng.

34. Axit fomic vµ axit axetic kh¸c nhau ë chç:

a). Ph¶n øng víi baz¬                          b). Thµnh phÇn ph©n tö.

c). Ph¶n øng tr¸ng b¹c                         d). Kh¶ n¨ng t¸c dông víi kim lo¹i.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

35. Tinh bét vµ xenluloz¬ kh¸c nhau ë chç:

a). VÒ thµnh phÇn ph©n tö             b). VÒ cÊu tróc m¹ch cña ph©n tö.

c). §é tan trong n­íc                    d). §Æc tr­ng cña ph¶n øng thñy ph©n.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

36. Thuèc s¸t trïng lµ v« cïng h÷u Ých trong n«ng tr¹i ®Ó b¶o vÖ mïa mµng, nh­ng cÇn ph¶i hÕt søc cËn thËn khi sö dông. C¸c nghiªn cøu cho thÊy nÕu phô n÷ cã thai lµm viÖc tiÕp xóc víi hãa chÊt th× dÔ bÞ xÈy thai gÊp 3 lÇn c¸c phô n÷ kh¸c. Nguy c¬ còng gia t¨ng ®èi víi c¸c phô n÷ sèng gÇn n¬i trång trät hoÆc nh÷ng phô n÷ cã sö dông thuèc s¸t trïng trong nhµ hoÆc ngoµi s©n v­ên.

DDT cã lÏ lµ lo¹i thuèc s¸t trïng clo – h÷u c¬ quen thuéc nhÊt.Ph©n tÝch mét mÉu DDT cho kÕt qu¶ C = 47,43% . H = 2,560% . Cl = 50,01%. Dïng kÕt qu¶ nµy ®Ó x¸c ®Þnh c«ng thøc nµo d­íi ®©y lµ c«ng thøc nghiÖm ®óng cña DDT?

a). C19HCl20             b). C3H2Cl              c). C5H3Cl         d). C14H9Cl5 

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

37. Nh÷ng c«ng thøc ph©n tö nµo d­íi ®©y biÓu diÔn nhiÒu hîp chÊt?

1. C2H3Cl             2. C2H6O            3. C2F2Br2              4. CH2O2
a). 2 vµ 4          b). 1, 2 vµ 3             c). 2 vµ 3              d). ChØ cã 3.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

38. Víi c«ng thøc ph©n tö C7H8 cã tÊt c¶:

a). 3 ®ång ph©n        b). 4 ®ång ph©n        c). 5 ®ång ph©n        d). 6 ®ång ph©n        
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

39. D­íi t¸c dông cña ¸nh s¸ng, toluen ph¶n øng víi brom láng t¹o s¶n phÈm h÷u c¬ lµ:

  a). Benzyl bromua                       b). Meta – bromtoluen    

  c) Ortho - bromtoluen                d). Para – bromtoluen 
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

40. TÝnh chÊt ®Æc tr­ng cña saccarozo lµ:

1. Polisaccarit ; 2. ChÊt tinh thÓ mµu tr¾ng ; 3. khi thñy ph©n t¹o thµnh fructozo vµ glucozo ; 4. Tham gia ph¶n øng tr¸ng b¹c ; 5. Ph¶n øng víi ®ång (II) hi®r«xit .

Nh÷ng tÝnh chÊt nªu ®óng.

a). 3, 4, 5          b). 1, 2, 3, 5          c). 1, 3, 4, 5           d). 2, 4, 5

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

41. D·y ®ång ®¼ng nµo sau ®©y, khi ®èt ch¸y th× tØ lÖ mol CO2 vµ H2O (
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) t¨ng dÇn khi sè nguyªn tö cacbon trong ph©n tö  hi®r«cacbon t¨ng dÇn:

a). Ankan          b). Anken          c).Ankin             d). Aren

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

42. Khi khö hîp chÊt nitro t¹o thµnh:

a). Aminoaxit           b) Amin                  c). Amit               d). Amiacat

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

43. Vßng benzen trong ph©n tö anilin cã ¶nh h­ëng ®Õn nhãm amin thÓ hiÖn:

a). Lµm t¨ng tÝnh khö                                b). Lµm gi¶m tÝnh axit

c). Lµm gi¶m tÝnh bazo                              d). Lµm t¨ng tÝnh bazo 

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

44.Mét trong nh÷ng luËn ®iÓm chÝnh cña But – lª- r«p vÒ cÊu t¹o hãa häc lµ:

a). TÝnh chÊt cña c¸c chÊt phô thuéc vµo thµnh phÇn ph©n tö vµ thø tù liªn kÕt cña c¸c nguyªn tö trong ph©n tö.

b). Nguyªn tö cña c¸c nguyªn tè trong ph©n tö c¸c chÊt cã hãa trÞ x¸c ®Þnh.

c). TÝnh chÊt cña c¸c chÊt phô thuéc vµo sù liªn kÕt cña c¸c nguyªn tö trong ph©n tö.

d). C¸c ph©n tö hîp chÊt h÷u c¬ kh¸c nhau c«ng thøc ®¬n gi¶n nhÊt (CT§GN).

H·y chØ ra luËn ®iÓm sai.

45. Trong ph©n tö hîp chÊt 2, 2, 3 – trimetyl pentan, sè nguyªn tö cacbon bËc I, bËc II, bËc III, bËc IV t­¬ng øng lµ:

a). 5, 1, 1, 1            b). 4, 2, 1, 1                  c). 1, 1, 2, 4            d). 1, 1, 1, 5

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

46. Hîp chÊt h÷u c¬ X cã c«ng thøc ph©n tö C7H12O4 . BiÕt X chØ cã mét lo¹i nhãm chøc. Khi cho 16 gam X t¸c dông võa ®ñ víi 200 gam dung dÞch NaOH 4%, thu ®­îc 1 r­îu Y vµ 17,8 gam hçn hîp hai muèi.

C«ng thøc cÊu t¹o thu gän cña X lµ:

a). CH3OOC – COOC2H5                         b).CH3COO – (CH2)3 – OOC2H5 

c). CH3COO – (CH2)2 – OOCC2H5         d). TÊt c¶ ®Òu sai.

H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

47. Cã 2 axit h÷u c¬ no m¹ch hë : A ®¬n chøc, B ®a chøc. Ta tiÕn hµnh thÝ nghiÖm nh­ sau:

- TN1: Hçn hîp X1 chøa a mol A vµ b mol B. §Ó trung hßa X1 cÇn 500 ml dung dÞch NaOH 1M, nÕu ®èt ch¸y hoµn toµn X1 th× thu ®­îc 11,2 lÝt CO2.

-TH2: Hçn hîp X2 chøa b mol A vµ amol B. §Ó trung hßa X2 cÇn 400 ml dung dÞch NaOH 1M. BiÕt a+b = 0,3 mol.

C«ng thøc cÊu t¹o cña hai axit lµ.

a). CH3COOH vµ HCOOH                               b) HCOOH vµ (COOH)2
c). HCOOH vµ HOOC – CH2 – COOH            d). CH3COOH vµ (COOH)2
H·y chän c«ng thøc ®óng.

48. Mét dÉn xuÊt cña hi®rocacbon th¬m cã CTPT C7H8O . Sè ®ång ph©n cña hîp chÊt nµy cã thÓ lµ:

a). 3 ®ång ph©n          b). 4 ®ång ph©n        c). 5 ®ång ph©n        d). 6 ®ång ph©n           
H·y chän ®¸p ¸n ®óng.

50. Hçn hîp Y gåm hai este ®¬n chøc m¹ch hë lµ ®ång ph©n cña nhau. Cho m gam hçn hîp Y t¸c dông võa ®ñ víi 100 ml dung dÞch NaOH 0,5 M, thu ®­îc mét muèi cña mét axit cacbonxylic vµ hçn hîp hai r­îu. MÆt kh¸c ®èt ch¸y hoµn toµn m gam hçn hîp Y cÇn dïng 5,6 lÝt O2 vµ thu ®­îc 4,48 lÝt CO2 (c¸c thÓ tÝch ®o ë ®ktc). C«ng thøc cÊu t¹o cña hai este trong hçn hîp Y lµ:

a). CH3​COOCH3  vµ HCOOC2H5          b). C2H5COOCH3 vµ HCOOC3H7 

c). CH3​COOCH3  vµ CH3COOC2H5    

d). HCOOCH2 – CH2 – CH3  vµ   HCOO - CH - CH3                 
    
                                                                    CH3
H·y chän c«ng thøc ®óng.

B. ®Ò thi tù luËn
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Khèi a
C©u I. (§H: 2 ®iÓm; C§: 2,5 ®iÓm)

1. Cho l¸ s¾t kim lo¹i vµo:

a). Dung dÞch H2SO4​ lo·ng    b). Dung dÞch H2SO4​ lo·ng cã mét l­îng nhá CuSO4
Nªu hiÖn t­îng x¶y ra, gi¶i thÝch vµ viÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng trong mçi tr­êng hîp.

2. tr×nh bµy ph­¬ng ph¸p t¸ch:

a). Fe2O3 ra khái hçn hîp Fe2O3 , Al2O3 , SiO2 d¹ng bét.

b). Ag ra khái hçn hîp Ag, Cu, Fe ë d¹ng bét.

Víi mçi tr­êng hîp chØ dïng duy nhÊt mét dung dÞch chøa bét hãa chÊt vµ l­îng oxit hoÆc kim lo¹i cÇn t¸ch vÉn gi÷ nguyªn khèi l­îng ban ®Çu. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng vµ ghi râ ®iÒu kiÖn.

C©u II. (§H: 1®iÓm ,C§: 1,5 ®iÓm )
Hçn hîp A gåm BaO, FeO, Al2O3 . Hßa tan A trong l­îng d­ n­íc, ®­îc dung dÞch D vµ phÇn kh«ng tan B. Sôc khÝ CO2 d­ vµo D, ph¶n øng t¹o kÕt tña. Cho khÝ CO d­ qua B nung nãng ®­îc chÊt r¾n E. Cho E t¸c dông víi dung dÞch NaOH d­, thÊy tan mét phÇn cßn l¹i chÊt r¾n G. Hßa tan hÕt G trong l­îng d­ dung dÞch H2SO4 lo·ng råi cho dung dÞch thu ®­îc t¸c dông víi dung dÞch KMnO4 . ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra (biÕt trong m«i tr­êng axit, MnO4- bÞ khö thµnh Mn2+)

C©u III . (§H: 1,5 ®iÓm ,C§: 1,5 ®iÓm )
Hîp chÊt h÷u c¬ A1 m¹ch hë, kh«ng ph©n nh¸nh, chØ chøa mét lo¹i nhãm chøc, cã c«ng thøc ph©n tö C8H14O4 . Cho A1 t¸c dông víi dung dÞch NaOH thu ®­îc mét r­îu duy nhÊt lµ CH3OH vµ mét muèi natri cña axit h÷u c¬ B1
1. ViÕt c«ng thøc cÊu t¹o A1 . Gäi tªn A1 vµ axit B1 . ViÕt ph­¬ng t×nh ph¶n øng .

2. ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng ®iÒu chÕ t¬ nilon – 6,6 tõ B1 vµ mét chÊt h÷u c¬ thÝch hîp.

3. ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng ®iÒu chÕ nhùa phenolfoman®ehit cã cÊu t¹o m¹ch th¼ng tõ r­îu metylic, mét chÊt h÷u c¬ thÝch hîp  vµ c¸c chÊt v« c¬ cÇn thiÕt. Ghi râ ®iÒu kiÖn ph¶n øng.

C©u IV. (§H: 1,5 ®iÓm ,C§: 2 ®iÓm )

1. X vµ Y lµ hai hi®r«cacbon cã cïng c«ng thøc ph©n tö lµ C5H8 . X lµ monome dïng ®Ó trïng hîp thµnh cao su isopren ; Y cã m¹ch cacbon ph©n nh¸nh vµ t¹o kÕt tña khi cho ph¶n øng víi dung dÞch NH3 cã Ag2O. H·y cho biÕt c«ng thøc cÊu t¹o cña X vµ Y. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra.
2. Tõ X, xenlulozo, c¸c chÊt v« c¬, xóc t¸c cÇn thiÕt, cã thÓ ®iÒu chÕ chÊt h÷u c¬ M theo s¬ ®å ph¶n øng sau:

                          H2O                 men r­îu                       men giÊm   


H+, to

H2SO4,to
                    HCl                          NaOH, to

                    (TØ lÖ mol 1:1)                                          Ni, to
Cho biÕt D4 lµ mét trong c¸c s¶n phÈm cña ph¶n øng céng HCl vµo c¸c nguyªn tö cacbon ë vÞ trÝ 1, 4 cña X ; D6 lµ 3 – metylbutanol – 1. X¸c ®Þnh c«ng thøc cña cÊu t¹o cña c¸c chÊt h÷u c¬ D1, D2 , D3 , D4 , D5 , D6 , M vµ viÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc x¶y ra.

C©u V. (§H: 2 ®iÓm)

Cho 18,5 gam hçn hîp Z gåm Fe, Fe3O4 t¸c dông víi 200 ml dung dÞch HNO3 lo·ng ®un nãng vµ khuÊy ®Òu. Sau khi ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn thu ®­îc 2,24 lÝt khÝ NO duy nhÊt (®ktc), dung dÞch Z1 vµ cßn l¹i 1,46 gam kim lo¹i.

1. ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra.

2. TÝnh nång ®é mol/l cña dung dÞch HNO3 .

3. TÝnh khèi l­îng muèi trong dung dÞch Z1.
C©u VI. (§H: 2 ®iÓm ,C§: 2,5 ®iÓm )

Hçn hîp A gåm mét axit no ®¬n chøc vµ hai axit kh«ng no ®¬n chøc chøa mét liªn kÕt ®«i, kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng. Cho A t¸c dông hoµn toµn víi 150 ml dung dÞch NaOH 2 M. §Ó trung hßa võa hÕt l­îng NaOH d­ cÇn thªm vµo 100 ml dung dÞch HCl 1M , ®­îc dung dÞch D. C« c¹n cËn thËn D ®­îc 22,89 gam chÊt r¾n khan. MÆt kh¸c ®èt ch¸y hoµn toµn A råi cho toµn bé s¶n phÈm ch¸y hÊp thô hÕt vµo b×nh ®ùng l­îng d­ dung dÞch NaOH ®Æc, khèi l­îng b×nh t¨ng thªm 26,72 gam. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cã thÓ cã cña tÇng axit vµ tÝnh khèi l­îng cña chóng trong hçn hîp A.

Cho : H = 1 ; C = 12 ; O = 16 ; N = 14 ; Na = 23 ; Cl = 35,5 ; Fe = 56.

Ghi chó: ThÝ sinh chØ thi cao ®¼ng kh«ng lµm c©u V
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Khèi A 

C©u I. (1,5 ®iÓm)

1. Cho kali pemanganat t¸c dông víi axit clohi®ric ®Æc thu ®­îc mét chÊt khÝ mµu vµng lôc. DÉn khÝ thu ®­îc vµo dung dÞch KOH ë nhiÖt ®é th­êng vµ dung dÞch KOH ®· ®­îc ®un nãng tíi 100oC . ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra.

2. Ph¶n øng : 2SO2 + O2          2SO3 lµ ph¶n øng táa nhiÖt.

Cho biÕt c©n b»ng ph¶n øng trªn chuyÓn dÞch nh­ thÕ nµo khi gi¶m nhiÖt ®é? khi t¨ng ¸p suÊt? Khi thªm chÊt xóc t¸c? Gi¶i thÝch.

3.Mét hîp chÊt quan träng cña nh«m trong tù nhiªn lµ criolit : ViÕt c«ng thøc cña criolit vµ cho biÕt hîp chÊt nµy ®­îc sö dông trong qu¸ tr×nh s¶n xuÊt nh«m víi môc ®Ých g×?

C©u II. (1,5 ®iÓm)

1. Cho M lµ mét kim lo¹i. viÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng theo d·y biÕn hãa sau:

+HCl         B       +X +Z                to               
M                                       D                 E                           M

   +NaOH + Z     C      +Y+Z                                
2. a). Trén mét chÊt oxi hãa víi mét chÊt khö. Ph¶n øng cã x¶y ra kh«ng? NÕu cã th× theo chiÒu nµo ? Cho thÝ dô minh häa.

b). Trong d·y ®iÖn hãa cña kim lo¹i, vÞ trÝ mét sè cÆp oxi hãa – khö ®­îc s¾p xÕp nh­ sau: Al3+/ Al ; Fe2+/ Fe ; Ni2+/Ni ; Fe3+/ Fe ; Ag+/ Ag. H·y cho biÕt:

- Trong c¸c kim lo¹i Al, Fe, Ni, Ag, kim lo¹i nµo ph¶n øng ®­îc víi dung dÞch muèi s¾t (III), kim lo¹i nµo ®Èy ®­îc Fe ra khái dung dÞch muèi s¾t (III). ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng.

- Ph¶n øng gi÷a dung dÞch AgNO3 vµ dung dÞch Fe(NO3)2 cã x¶y ra  kh«ng?. NÕu cã, h·y gi¶i thÝch vµ viÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng.

C©u III. (1,5 ®iÓm)

1. Tõ xenlulozo viÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng (ghi râ ®iÒu kiÖn nÕu cã) ®iÒu chÕ etyl axetat, xenlulozo trinitrat (c¸c chÊt v« c¬ vµ ®iÒu kiÖn cÇn thiÕt cã ®ñ).

2. ViÕt c¸c  ph­¬ng tr×nh ph¶n øng thùc hiÖn d·y biÕn hãa sau (c¸c chÊt viÕt d­íi d¹ng c«ng thøc cÊu t¹o):

C5H10O → C5H10Br2O → C5H9Br3 → C5H12O3 → C8H12O6 

Cho biÕt chÊt øng víi CTPT C5H10O lµ mét r­îu bËc ba, m¹ch hë.

C©u IV. (1,5 ®iÓm)

Mét an®ehit no a m¹ch hë, kh«ng ph©n nh¸nh, cã c«ng thøc thùc nghiÖm lµ (C2H3O)n .

1.T×m c«ng thøc cÊu t¹o cña A.

2. Oxi hãa A trong ®iÒu kiÖn thÝch hîp thu ®­îc chÊt h÷u c¬ B. §un nãng hçn hîp gåm 1 mol B vµ mét mol r­îu metylic víi xóc t¸c H2SO4 ®Æc thu ®­îc hai este E vµ F (F cã khèi l­îng ph©n tö lín h¬n E) víi tØ lÖ khèi l­îng mE : mF = 1,81. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra vµ tÝnh khèi l­îng este thu ®­îc, biÕt r»ng chØ cã 72% l­îng ruwoowuj bÞ chuyÓn hãa thµnh este.

C©u V. (2 ®iÓm)

Khö hoµn toµn 4,06 gam mét oxit kim lo¹i b»ng CO ë nhiÖt ®é cao thµnh kim lo¹i. DÉn toµn bé khÝ sinh ra vµo b×nh ®ùng dung dÞch Na(OH)2 d­, thÊy t¹o thµnh 7 gam kÕt tña. NÕu lÊy l­îng kim lo¹i sinh ra hßa tan hÕt vµo dung dÞch HCl d­ th× thu ®­îc 1,176 lÝt khÝ H2 (®ktc).

1. X¸c ®Þnh c«ng thøc oxit kim lo¹i.
2. Cho 4,06 gam oxit kim lo¹i t¸c dông hoµn toµn víi 500 ml dung dÞch H2SO4 ®Æc, nãng (d­) ®­îc dung dÞch X vµ cã khÝ SO2 bay ra. H·y x¸c nång ®é mol/ lit cña muèi trong dung dÞch X. (Coi thÓ tÝch dung dÞch kh«ng ®æi trong qu¸ tr×nh ph¶n øng).

C©u IV. (2 ®iÓm)
A lµ chÊt h÷u c¬ kh«ng t¸c dông víi Na. Thñy ph©n A trong dung dÞch NaOH chØ t¹o ra mét muèi cña α – aminoaxit (aminoaxit cã m¹ch cacbon kh«ng ph©n nh¸nh chøa mét nhãm amino vµ 2 nhãm cacboxyl) vµ mét r­îu ®¬n chøc. Thñy ph©n hoµn toµn mét l­îng chÊt A trong 100 ml dung dÞch NaOH  1 mol råi c« c¹n , thu ®­îc 1,84 gam  mét r­îu B vµ 6,22 gam chÊt r¾n khan C. §un nãng l­îng r­îu B trªn H2SO4 ®Æ ë 170o‑C thu ®­îc 0,672 lÝt olefin (®ktc) víi hiÖu suÊt ph¶n øng lµ 75%. Cho toµn bé chÊt r¾n C t¸c dông víi dung dÞch HCl d­ råi c« c¹n, thu ®­îc chÊt r¾n khan D. Qu¸ tr×nh c« c¹n kh«ng x¶y ra ph¶n øng.

1. T×m c«ng thøc ph¶n øng vµ viÕt cÊu t¹o cña A

2. T×m khèi l­îng chÊt r¾n D.
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C©u I. Hoµn thµnh c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng sau d­íi d¹ng ph©n tö vµ ion rót gän (nÕu cã) :

       FeS + HCl    
  KhÝ A + …
                                  to, xt 


       Na2SO3 + HCl 

            KhÝ C + …

2. Cho c¸c khÝ A, B, C  t¸c dông víi nhau tõng ®«i mét, viÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng vµ ghi râ ®iÒu kiÖn
C©u II.

1.ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nhph¶n øng theo s¬ ®å biÕn hãa sau(c¸c chÊt h÷u c¬ viÕt d­íi d¹ng c«ng thøc cÊu t¹o):


     dd NaOH ®Æc, d­, to cao, p cao            dd HCl
                                       

                                                 dd NaOH ®Æc, d­, to cao, p cao            dd HCl
                                              

                             Br2, askt            dd NaOH,to           CuO, to                  Ag2O/NH3,to

BiÕt A1,A4,A7 lµ c¸c chÊt ®ång ph©n cã c«ng thøc ph©n tö C7H7Br
2.ChÊt h÷u c¬ B lµ ®ång ph©n cña A3 cã chøa vßng benzen.B kh«ng ph¶n øng ®­îc víi kim lo¹i kiÒm.X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cñaB.

C©u III.(1,5 ®iÓm)

1.Cho s¾t t¸c dông víi dung dÞch axit clohidric thu ®­îc axit X.NhiÖt ph©n kali nitrat ®­îc khÝ Y.KhÝ Z thu ®­îc tõ ph¶n øng cña axit clohidric ®Æc víi kali

Penmanganat.X¸c ®Þnh c¸c khÝ X,Y,Z vµ viÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng.

3. Cho 40ml dung dÞch HCL 0,75M vµo 160ml dung dÞch chøa ®ång thêi Ba(OH)2 0,08M vµ KOH0,04M.TÝnh pH cña dung dÞch thu ®­îc.Cho biÕt[H​​​​+][OH​​-]10-14.
C©u IV. (1,5 ®iÓm)

1 Trong c¸c chÊt:r­îu etylic,phenol vµ axit axetic,chÊt nµo cã ph¶n øng víi Na,víi dung dÞch NaOH,vµ CaCo3?ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra.

2.a)Tõ axit metacrylic(CH2=C(CH3)COOH)vµ r­îi metylic,viÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng ®iÒu chÕ polimetyl metacrylat.

b)§Ó ®iÕu chÕ ®­îc 120kg polimetyl metacrylat cÇn bao nhiªu kg r­îu vµ axit t­¬ng øng?BiÕt hiÖu suÊt cña c¶ qu¸ tr×nh lµ 75%.

C©u V.(1,5 ®iÓm)

Hçn hîp A gåm FeCO3 FeS2 . A t¸c dông víi dung dÞch axit HNO3 63% (khèi l­îng riªng 1,44 g/ml) theo c¸c ph¶n øng sau:

FeCO3 + HNO3 → muèi X+CO2+NO2+H2O         (1)

FeS2+HNO3  → muèi X+H2​​SO4 + NO2 + H2O      (2)

§­îc hçn hîp khÝ B vµ dung dÞch C. TØ khèi cña B ®èi víi oxi b»ng 1,425. §Ó ph¶n øng võa hÕt víi c¸c chÊt trong dung dÞch C cÇn 450 ml dung dÞch Ba(OH)2 0,2 M. Läc lÊy kÕt tña, ®em nung ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi, ®­îc 7,568 gam chÊt r¾n(BaSO4 coi nh­ kh«ng bÞ nhiÖt ph©n). C¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn.

1. X lµ muèi g×? Hoµn thµnh c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng (1) vµ (2).

2. TÝnh khèi l­îng tõng chÊt trong hçn hîp A.

3. X¸c ®Þnh thÓ tÝch dung dÞch HNO3 ®· dïng (gi¶ thiÕt HNO3 kh«ng bÞ bay h¬i trong qu¸ tr×nh ph¶n øng).

C©u VI. (2,0 ®iÓm)
Hçn hîp khÝ X gåm hai anken kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng. §èt ch¸y hoµn toµn 5 lÝt hçn hîp X cÇn võa ®ñ 18 lÝt khÝ «xi (c¸c thÓ tÝch ®o ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é, ¸p suÊt).

1. X¸c ®Þnh c«ng thøc ph©n tö cña 2 anken .

2. Hi®rat hãa hoµn toµn mét thÓ tÝch X víi ®iÒu kiÖn thÝch hîp thu ®­îc hçn hîp r­îu Y, trong ®ã tØ lÖ vÒ khèi l­îng c¸c r­îu bËc mét so víi r­îu bËc hai lµ 28:15.

a). X¸c ®Þnh % khèi l­îng mèi r­îu trong hçn hîp r­îu Y.

b). Cho hçn hîp r­îu Y ë thÓ h¬i qua CuO ®un nãng, nh÷ng r­îu nµo bÞ oxi hãa thµnh an®ehit? ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng.

Cho: H = 1 ; C = 12 ; N = 14 ; O = 16 ; S = 32 ; Fe = 56 ; Ba = 137 
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Khèi b

C©u I: (1,5 ®iÓm)
1. ViÕt cÊu h×nh electron cña Cl (Z = 17) vµ Ca (Z = 20). Cho biÕt vÞ trÝ cña chóng (chu k×, nhãm, ph©n nhãm) trong hÖ thèng tuÇn hoµn. Liªn kÕt gi÷a canxi vµ clo trong hîp chÊt CaCl2 thuéc lo¹i liªn kÕt g×? V× sao? 

2. TiÕn hµnh c¸c thÝ nghiÖm sau:

a). Cho tõ tõ tõng giät (võa khuÊy ®Òu) dung dÞch HCl ®Õn d­ vµo dung dÞch Na2CO3 .

b). a). Cho tõ tõ tõng giät (võa khuÊy ®Òu) dung dÞch Na2CO3 ®Õn d­ vµo dung dÞch HCl.

Nªu hiÖn t­îng vµ viÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng.

C©u II. (1,5 ®iÓm)

1. Cho alanin (CH3CH(NH2)COOH) t¸c dông víi: dung dÞch NaOH  dung dÞch HCl , CH3OH . ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng.

2. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng theo s¬ ®å biÕn hãa sau (c¸c chÊt h÷u c¬ viÕt d­íi d¹ng c«ng thøc cÊu t¹o):

                                                                  (3)

           (1)                (2)          Vinyl clorua → Nhùa PVC

Metan → Axetilen  
                             (4)
                                        Vinylaxetilen → Butadddien – 1,3 → Caosu Buna
                                                               (5)
(6)
C©u III. (1,5 ®iÓm)
1. Hçn hîp a gåm Al2O3 , MgO , Fe3O4, CuO . Cho khÝ CO d­ qua a nung nãng ®­îc chÊt r¾n B. Hßa tan B vµo dung dÞch NaOH d­ ®­îc dung dÞch C vµ chÊt r¾n D. Cho dung dÞch HCl d­ vµo dung dÞch C. Hßa tan chÊt r¾n D vµo dung dÞch HNO3 lo·ng (ph¶n øng t¹o khÝ NO). ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra.

2. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng thùc hiÖn biÕn hãa sau:

Ca3(PO4)2 → H3PO4 → Ca(H2PO4)2 

TÝnh khèi l­îng dung dÞch H2SO4 70% ®· dïng ®Ó ®iÒu chÕ ®­îc 468kg Ca(H2PO4)2 theo s¬ ®å biÕn hãa trªn. BiÕt hiÖu suÊt cña c¶ qu¸ tr×nh lµ 80%.

C©u IV. (1,5 ®iÓm)

1. ChÊt X cã c«ng thøc ph©n tö C8H15O4N . Tõ X cã hai biÕn hãa sau.


C8H5O4N                            C5H7O4NNa2 + CH4O + C2H6O


     C5H7O4NNa2                          C5H10O4NCl + NaCl 
BiÕt C5H7O4NNa2 cã cÊu t¹o m¹ch cacbon kh«ng ph©n nh¸nh vµ cã nhãm –NH2 ë vÞ trÝ α . 

X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cã thÓ cã cña X vµ viÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng theo hai biÕn hãa trªn (c¸c chÊt h÷u c¬ viÕt d­íi d¹ng c«ng thøc cÊu t¹o).

2. Cho hi®r«cacbon A t¸c dông víi brom trong ®iÒu kiÖn thÝch hîp, chØ thu ®­îc mét dÉn xuÊt chøa brom cã tØ khèi h¬i ®èi víi hi®r« lµ 75,5 . X¸c ®Þnh c«ng thøc ph©n tö, viÕt c¸c c«ng thøc cÊu t¹o cã thÓ cã vµ x¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o ®óng cña hi®r«cacbon A.

C©u V. (2 ®iÓm)
Hçn hîp A gåm Mg vµ Fe. Cho 5,1 gam hçn hîp A vµo 250 ml dung dÞch CuSO4 sau khi c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn, läc thu ®­îc 6,9 gam chÊt r¾n  B vµ dung dÞch chøa hai muèi. Thªm dung dÞch NaOH d­ vµo dung dÞch C . Läc lÊy kÕt tña ®­a nung ngoµi kh«ng khÝ ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi ®­îc 4,5 gam chÊt r¾n D. TÝnh:

1. Thµnh phÇn % theo khèi l­îng cña c¸c kim lo¹i trong hçn hîp A.

2. Nång ®é mol/l cña dung dÞch CuSO4 

3. ThÓ tÝch khÝ SO2 (®o ë ®ktc) thu ®­îc khi hßa tan hoµn toµn 6,9 gam chÊt r¾n B trong dung dÞch H2SO4 ®Æc, nãng.

C©u VI. (2 ®iÓm)

Hçn hîp A gåm hai chÊt h÷u c¬ m¹ch hë, chøa cïng mét lo¹i nhãm chøc hãa häc. Khi ®un nãng 47,2 gam hçn hîp A víi l­îng d­ dung dÞch NaOH th× thu ®­îc mét r­îu ®¬n chøc vµ 38,2 gam hçn hîp muèi cña hai axit h÷u c¬ ®¬n chøc, kÕ tiÕp nhau trong d·y ®ång ®¼ng. MÆt kh¸c, nÕu ®èt ch¸y hÕt 9,44 gam A cÇn võa ®ñ 12,096 lÝt khÝ O2 , thu ®­îc 10,304 lÝt khÝ CO2. C¸c thÓ tÝch ®o ë ®iÒu kiÖn tiªu chuÈn.

1. X¸c ®Þnh c«ng thøc ph©n tö, viÕt c«ng thøc cÊu t¹o cña c¸c chÊt cã trong hçn hîp A.

2. TÝnh % khèi l­îng c¸c chÊt cã trong hçn hîp A.
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Khèi A

C©u I. (1,5 ®iÓm)

1. ViÕt cÊu h×nh electron, x¸c ®Þnh vÞ trÝ («, chu k×, ph©n nhãm, nhãm) cña l­u huúnh (Z = 16) trong b¶ng hÖ thèng tuÇn hoµn c¸c nguyªn tè hãa häc. ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc cña H2S víi O2 vµ SO2 , n­íc Clo. Trong c¸c ph¶n øng ®ã H2S cã tÝnh khö hay tÝnh oxi hãa, v× sao?

2. H·y ®iÒu chÕ canxi kim lo¹i vµ magie kim lo¹i tõ ®«l«mÝt (CaCO3.MgCO3)víi ®iÒu kiÖn chØ dïng n­íc, dung dÞch HCl (c¸c thiÕt bÞ thÝ nghiÖm cã ®ñ).

C©u II. (1,5 ®iÓm)

ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc d­íi d¹ng c«ng thøc cÊu t¹o rót gän cña c¸c chÊt theo c¸c d·y chuyÓn hãa sau (cho biÕt A2 vµ A3 lµ c¸c s¶n phÈm chÝnh):


                                                             Cao su Buna

CnH2n +2                A1​        












                  C4H7Br (A2, A3)








                                                             Cao su isopren

CnH2m +2                A4​        












                  C5H8Br2 (A2, A3)


C©u III. (1,5 ®iÓm)

1. ChØ ®­îc sö dông mét dung dÞch chøa mét chÊt tan ®Ó nhËn biÕt c¸c dung dÞch muèi sau: Al(NO3)3 , (NH4)2SO4 , NaNO3 , NH4NO3 , MgCl2 , FeCl2 ®ùng trong c¸c lä riªng biÖt bÞ mÊt nh·n. ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc x¶y ra.

2. §èt ch¸y hoµn toµn 33,4 gam hçn hîp B1 gåm bét c¸c kim lo¹i Al, Fe vµ Cu ngoµi kh«ng khÝ, thu ®­îc 41,4 gam hçn hîp B2 gåm 3 oxit. Cho toµn bé hçn hîp B2 thu ®­îc t¸c dông hoµn toµn víi dung dÞch H2SO4 20% cã khèi l­îng riªng d=1,14 gam/ml

a). ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc x¶y ra.

b). TÝnh thÓ tÝch tèi thiÓu cña dung dÞch H2SO4 20% ®Ó hßa tan hÕt hçn hîp B2 C©u IV.(1,5 ®iÓm)

1. a). ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc chøng tá phenol cã tÝnh axit, nh­ng lµ axit yÕu.

b). Axit fomic cã thÓ cho ph¶n øng tr¸ng g­¬ng víi b¹c oxit trong dung dÞch amoniac vµ ph¶n øng khö Cu(OH)2 thµnh kÕt tña ®á g¹ch Cu2O. Gi¶i thÝch vµ viÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc x¶y ra.

2. §èt ch¸y hoµn toµn 1,04 gam hçn hîp chÊt h÷u c¬ D cÇn võa ®ñ 2,24 lÝt khÝ O2(®ktc) , chØ thu ®­îc khÝ CO2 , h¬i H2O theo tØ lÖ thÓ tÝch 
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 ë cïng ®iÒu kiÖn nhiÖt ®é ¸p suÊt.

X¸c ®Þnh c«ng thøc ph©n tö c«ng thøc cÊu t¹o cña D, biÕt tØ khèi h¬i cña D so víi hi®r« b»ng 52, D chøa vßng benzen vµ t¸c dông ®­îc víi dung dÞch brom. ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc x¶y ra.

C©u V. (2,0 ®iÓm).

Hçn hîp bét F1 gåm Fe vµ kim lo¹i R cã h¸o trÞ kh«ng ®æi. Trén ®Òu vµ chia 22,59 gam hçn hîp F1 thµnh ba phÇn b»ng nhau. Hßa tan hÕt phÇn mét b»ng dung dÞch HCl thu ®­îc 3,696 lÝt khÝ H2 . PhÇn hai t¸c dông hoµn toµn víi dung dÞch HNO3 (lo·ng), thu ®­îc 3,36 lÝt khÝ NO (lµ s¶n phÈm khö duy nhÊt).

1. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc x¶y ra vµ x¸c ®Þnh tªn cña kim lo¹i R. BiÕt c¸c thÓ tÝch khÝ ®o ë ®ktc.

2. Cho phÇn ba vµo 100ml dung dÞch Cu(NO3)2 , l¾c kÜ ®Ó Cu(NO3)2 ph¶n øng hÕt,thu ®­îc chÊt r¾n E2 cã khèi l­îng 9,76 gam. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc x¶y ra vµ tÝnh nång ®é mol/l cña dung dÞch Cu(NO3)2 .

C©u VI. (2,0 ®iÓm).

Cho 0,1 mol mét este G1 t¸c dông võa ®ñ víi 100 ml dung dÞch NaOH 2M , thu ®­îc hçn hîp hai muèi cña hai axit h÷u c¬ m¹ch hë G2 , G3 ®Òu ®¬n chøc vµ 6,2 gam mét r­îu G4. Axit h÷u c¬ G2 no, kh«ng tham gia ph¶n øng tr¸ng g­¬ng. Axit G3 kh«ng no, chØ chøa mét liªn kÕt ®«i (C = C), cã m¹ch cacbon ph©n nh¸nh. §èt ch¸y hÕt hçn hîp hai muèi thu ®­îc ë trªn t¹o ra Na2CO3 , CO2 vµ H2O. Cho taonf bé khÝ cacbonic vµ h¬i n­íc sinh ra ®i qua b×nh ®ùng dung dÞch Ca(OH)2 d­, thu ®­îc 50 gam kÕt tña.

1. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc x¶y ra.

2. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cña r­îu G4 , cña hai axit G2, G3 vµ cña este G1.
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C©u I.  (1,5 ®iÓm)
Cho hai ion 
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, trong ®ã oxi chiÕm lÇn l­ît 60,0% vµ 77,4% theo khèi l­îng.

1. X¸c ®Þnh X, Y

2. Hoµn thµnh c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc sau.

a). H2XO3  + Cl2 … → … + …                      b). XO2 + H2X → … + … 

c). Na2XO3 + …    → NaCl + XO2 + …        d). HYO3 + Cu → … + YO + …

e).Cu(YO3)2 → … YO2 + …                          f). YO2 + … + … → HYO3 

g). HYO3 + X → H2XO4 + YO2 + …             h). Ba(YO3)2 + … → HYO3 + …
C©u II. (1,5 ®iÓm)
1. a). ViÕt c¸c ph­¬ng t×nh ph¶n øng hãa häc d­íi d¹ng c«ng thøc cÊu t¹o thu gän, theo d·y chuyÓn hãa sau:


Toluen                    B1                B2                B3                       B4                   B5 
b). ViÕt ph­¬ng tr×nh ph¶n øng thñy ph©n cña B5 trong dung dÞch axit vµ dung dÞch bazo. Nªu ®Æc ®iÓm cña tõng ph¶n øng.

2. So s¸nh nhiÖt ®é s«i cña c¸c hîp chÊt sau : r­îu n – propylic, axit axetic, metyl fomiat. Gi¶i thÝch.

C©u III. (1,5 ®iÓm)

1. Cho c¸c dung dÞch kh«ng mµu ®ùng trong c¸c lä riªng biÖt bÞ mÊt nh·n: NaCl , Na2S, Na2SO3 , Na2CO3 . ChØ dïng dung dÞch H2SO4 (lo·ng). H·y nhËn biÕt c¸c lä hãa chÊt trªn. ViÕt c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc minh häa.

2. Cho muèi cacbonat cña kim lo¹i M (MCO3) . Chia 11,6 gam muèi cacbonat ®ã tµnh hai phÇn b»ng nhau.

a). Hßa tan phÇn mét b»ng dug dÞch H2SO4 (lo·ng) võa ®ñ thu ®­îc mét chÊt khÝ vµ dung dÞch G1 . C« c¹n G1 , ®­îc 7,6 gam muèi sunfat trung hßa, khan. X¸c ®Þnh c«ng thøc hãa häc cña muèi cacbonat.

b). Cho phÇn hai t¸c dông võa ®ñ víi dung dÞch HNO3 , ®­îc hçn hîp khÝ CO2 , NO vµ dung dÞch G2. Khi thªm dung dÞch HCl (d­) vµo dung dÞch G2, th× dung dÞch thu ®­îc hßa tan tèi ®a bao nhiªu  gam bét ®ång kim lo¹i , biÕt r»ng cã khÝ NO bay ra.

C©u IV. (1,5 ®iÓm) 

1. Cho 6 hîp chÊt h÷u c¬ ®¬n chøc, m¹ch hë cã cïng c«ng thøc ph©n  tö lµ C4H8O2. ViÕt c¸c c«ng thøc cÊu t¹o thu gän cña c¸c chÊt ®ã.

2. Hçn hîp X gåm mét ankan vµ mét ankin cã tØ lÖ ph©n tö khèi t­¬ng øng lµ 22: 13. §èt ch¸y hoµn toµn 0,2 mol hçn hîp X, thu ®­îc 22 gam CO2 vµ 9 gam H2O. X¸c ®Þnh c«ng thøc ph©n tö cña ankan vµ ankin.

C©u V. ( 2,0 ®iÓm) 

Hßa tan 1,62 gam Al trong 280 ml dung dÞch HNO3 1M ®­îc dung dÞch A vµ khÝ NO( s¶n phÈm khö duy nhÊt) . MÆt kh¸c, cho 7,35 gam hai kim lo¹i kiÒm thuéc hia chu k× liªn tiÕp vµo 500 ml dung dÞch HCl, ®­îc dung dÞch B vµ 2,8 lÝt khÝ H2 (®ktc) . Khi trén dung dÞch A vµo dung dÞch B thÊy t¹o thµnh 1,56 gam kÕt tña.

1. X¸c ®Þnh tªn hai kim lo¹i kiÒm

2. TÝnh nång ®é mol/lÝt cña dung dÞch HCl ®· dïng

C©u VI. (2 ®iÓm) 

 Hçn hîp M gåm hai r­îu ®¬n chøc. Chia 45,6 gam hçn hîp M thµnh ba phÇn kh¸c nhau. Cho phÇn 1 t¸c dông víi Na (d­), ®­îc 3,36 lÝt khÝ hi®ro( ®ktc) . Cho phÇn hai ph¶n øng hoµn toµn víi CuO  ë  nhiÖt ®é cao, ®­îc hçn hîp M1 chøa hai an®ehit ( r­îu chØ biÕn thµnh an®ehit). Toµn bé l­îng M1 ph¶n øng hÕt víi Ag2O trong NH3, thu ®­îc 86,4 gam Ag

1. ViÕt c¸c PT ph¶n øng hãa häc vµ gäi tªn hai r­îu trong hçn hîp M

2. §èt ch¸y hoµn toµn phÇn ba, råi cho toµn bé s¶n phÈm hÊp thô hÕt vµo 500 ml dung dÞch NaOh, ®­îc 65,4 gam muèi. TÝnh nång ®é mol/lÝt cña dung dÞch NaOH.

§Ò sè 20
Thi ®¹i häc cao ®¼ng n¨m 2006

Khèi A

C©u I. 

1. ViÕt Ph­¬ng tr×nh ph¶n øng hãa häc cña c¸c ph¶n øng ®iÒu chÕ:

a) Cu tõ Cu(OH)2 vµ CO

b) CaOCl2 tõ CaCO3, NaCl vµ H2O

2. ChØ dïng thªm giÊy quú tÝm, tr×nh bµy c¸ch nhËn biÕt c¸c dung dÞch lo·ng sau: Na2SO4, Na2CO3, NaCl, H2SO4, BaCl2, NaOH. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra ®Ó minh häa.

3. Nung 6,58 gam Cu(NO3)2 trong b×nh kÝn, sau mét thêi gian thu ®­îc 4,96 gam chÊt r¾n vµ hçn hîp khÝ X. HÊp thô hoµn toµn hçn hîp X vµo n­íc, ®­îc 300 ml dung dÞch Y. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra vµ tÝnh pH cña dung dÞch Y.

C©u II. 

1. hîp chÊt h÷u c¬ A1, A2, A3 cã c«ng thøc ph©n tö t­¬ng øng CH4O, C2H6O, C3H8O3. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cña A1, A2, A3 biÕt trong ph©n tö cña chóng cã cïng nhãm chøc. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng t¹o thµnh cao su Buna tõ A2 ( ghi ®iÒu kiÖn ph¶n øng)

2. §èt ch¸y hoµn toµn 1,18 gam amin ®¬n chøc B b»ng mét l­îng kh«ng khÝ võa ®ñ. DÉn toµn bé hçn hîp khÝ sau ph¶n øng vµo b×nh ®ùng dung dÞch Ca(OH)2 d­, ®­îc 6 gam kÕt tña vµ cã 9,632 lÝt khÝ (®ktc) duy nhÊt tho¸t khái b×nh.

a) T×m c«ng thøc ph©n tö cña B

b) ViÕt c¸c c«ng thøc cÊu t¹o cã thÓ cã cña B vµ gäi tªn.

Gi¶ thiÕt trong kh«ng khÝ cã 20% O2 vµ 80% N2 vÒ thÓ tÝch.

3. ViÕt c«ng thøc cÊu t¹o cña c¸c chÊt h÷u c¬ X1, X2, X3, X​4, X5, X6 vµ viÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng (ghi ®iÒu kiÖn ph¶n øng nÕu cã) ®Ó hoµn thµnh s¬ ®å chuyÓn hãa sau:
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C©u 3 III.(2 ®iÓm)

Cho hçn hîp G ë d¹ng bét gåm Al, Fe, Cu.

Hßa tan 23,4 gam G b»ng mét l­îng d­ dung dÞch H2SO4 ®Æc, nãng, thu ®­îc 15,12 lÝt khÝ SO2 .

Cho 23,4 gam G vµo b×nh A chøa 850 ml dung dÞch H2SO4 1M (lo·ng) d­, sau khi ph¶n øng hoµn toµn, thu ®­îc khÝ B. DÉn tõ tõ toµn bé khÝ B vµo èng chøa bét CuO d­ nung nãng thÊy khèi l­îng chÊt r¾n trong èng gi¶m 7,2 gam so víi ban ®Çu.

1. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra vµ tÝnh thµnh phÇn phÇn tr¨m theo khèi l­îng cña mçi chÊt trong hçn hîp G.

2. Cho dung dÞch chøa m gam muèi NaNO3 vµo b×nh A sau khi ph¶n øng gi÷a G víi dung dÞch H2SO4 lo·ng ë trªn thÊy tho¸t ra V lÝt khÝ NO (s¶n phÈm khö duy nhÊt). TÝnh gi¸ trÞ nhá nhÊt cña m ®Ó V lín nhÊt.

Gi¶ thiÕt c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn. C¸c thÓ tÝch khÝ ®o ë ®iÒu kiÖn tiªu chuÈn.

C©u IV. (2 ®iÓm)
Hçn hîp E gåm mét r­îu (hay ancol) ®¬n chøc X, mét axit cacboxylic®¬n chøc y vµ mét este Z t¹o bëi X vµ Y.

LÊy 0,13 mol hçn hîp E cho ph¶n øng võa ®ñ víi 50ml dung dÞch KOH 1M ®un nãng, ®­îc P gam r­îu X. Hãa h¬i p gam X råi dÉn vµo èng ®ùng CuO d­ ®un nãng, thu ®­îc an®ehit F. Cho toµn bé F t¸c dông hÕt víi l­îng d­ Ag2O trong dung dÞch NH3 (hay AgNO3 trong dung dÞch NH3), ®un nãng thu ®­îc 43,2 gam Ag.

1. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cña X vµ tÝnh gi¸ trÞ p

2. NÕu ®èt ch¸y hoµn toµn 0,13 mol hçn hîp E b»ng oxi, th× ®­îc 5,6 lÝt khÝ CO2 (®ktc) vµ 5,94 gam H2O. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cña Y, Z vµ tÝnh thµnh phÇn phÇn tr¨m theo khèi l­îng cña mèi chÊt trong hçn hîp E.

Gi¶ thiÕt hiÖu suÊt c¸c ph¶n øng lµ 100%.

PhÇn tù chän: ThÝ sinh chän c©u V.a hoÆc c©u V.b

C©u V.a. Theo ch­¬ng tr×nh THPT kh«ng ph©n ban (2 ®iÓm)
1. Khi nung hçn hîp FeS2 vµ FeCO3 trong kh«ng khÝ, thu ®­îc mét oxit s¾t vµ khÝ B1 , B2 .TØ lÖ khèi l­îng ph©n tö cña B1 vµ B2 lµ 11:16. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra vµ x¸c ®Þnh khèi l­îng hai khÝ B1 , B2.

2. NhiÖt ph©n mét l­îng CaCO3 , sau mét thêi gian ®­îc chÊt r¾n A vµ khÝ B. Cho khÝ B hÊp thô hoµn toµn vµo dung dÞch KOH, thu ®­îc dung dÞch D. Dung dÞch D t¸c dông ®­îc víi dung dÞch BaCl2 vµ víi dung dÞch NaOH .Cho chÊt r¾n A t¸c dông ®­îc víi dung dÞch HCl d­, ®­îc khÝ B vµ dung dÞch E. C« c¹n dung dÞch E, ®­îc muèi khan F. §iÖn ph©n muèi F nãng ch¶y, ®­îc kim lo¹i M. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra.

3. ChÊt h÷u c¬ Y cã c«ng thøc ph©n tö C8H10O. Y ph¶n øng víi CuO ®un nãng t¹o thµnh hîp chÊt cã ph¶n øng tr¸ng g­¬ng vµ Y tháa m·n s¬ ®å chuyÓn hãa sau:

               Y
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X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cña Y vµ viÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra.

4. Hai chÊt ®ång ph©n E1 vµ E2 cã c«ng thøc ph©n tö C3H7O2N .Khi ph¶n øng víi dung dÞch NaOH, E1 cho muèi C3H6O2Nna. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cã thÓ cã cña E1 , E2 vµ viÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra. BiÕt ph©n tö E1 , E2 ®Òu cã nhãm - NH2
[image: image64.wmf]
C©u V.b. Theo ch­¬ng tr×nh THPT ph©n ban thi ®iÓm (2 ®iÓm)

1. a). Hoµn thµnh ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng ®iÒu chÕ c¸c khÝ A, B, D trong phßng thÝ nghiÖm:

                         KMnO4​ +HCl®Æc →    A + …
                         NH4NO3 + NaOH → B + …

                         FeS + H2SO4 lo·ng →   D + …

b). ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra khi trén khÝ A víi khÝ B, khi trén khÝ A víi khÝ D, khi dÉn tõ tõ ®Õn d­ khÝ B vµo dung dÞch CuSO4 .

2. Nªu hiÖn t­îng, viÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc d­íi d¹ng ph©n tö vµ ion rót gän cña c¸c ph¶n øng x¶y ra khi:

a). Nhá tõ tõ dung dÞch NaOH vµo dung dÞch Na2Cr2O7 

b). Nhá tõ tõ dung dÞch H2SO4 lo·ng vµo dung dÞch Na2CrO4.

3. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng theo s¬ ®å chuyÓn hãa sau:
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4. Cho vµo giät v«i s÷a vµo cèc ®ùng dung dÞch saccarozo, khuÊy nhÑ, sau ®ã thæi khÝ CO2 vµo dung dÞch trªn. Nªu hiÖn t­îng vµ viÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra. C¸c ph¶n øng trªn cã øng dông g× trong thùc tÕ?
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PhÇn chung cho tÊt c¶ c¸c thÝ sinh.

C©u I. (2 ®iÓm)
1. Tæng sè h¹t mang ®iÖn trong ion AB
[image: image72.wmf]-
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 b»ng 82. Sè h¹t mang ®iÖn trong h¹t nh©n cña nguyªn tö A nhiÒu h¬n sè h¹t mang ®iÖn trong h¹t nh©n cña nguyªn tö B lµ 8. X¸c ®Þnh sè hiÖu nguyªn tö A vµ B. X¸c ®Þnh vÞ trÝ («, chu k×, nhãm) cña hai nguyªn tè A vµ B trong b¶ng tuÇn hoµn c¸c nguyªn tè hãa häc.

2. Hßa tan Fe3O4 vµo dung dÞch HCl, ®­îc dung dÞch D. Chia dung dÞch D thµnh ba phÇn. Thªm dung dÞch NaOH d­ vµo phÇn thø nhÊt, ®­îc kÕt tña E. LÊy kÕt tña E ®Ó ra ngoµi kh«ng khÝ. Cho bét ®ång kim lo¹i vµo phÇn thø hai. Sôc khÝ clo vµo phÇn thø ba. ViÕt ph­¬ng tr×nh cña c¸c ph¶n øng x¶y ra.

3. Cho dung dÞch G chøa c¸c ion Mg2+, SO
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2

4

, NH
[image: image74.wmf]+

4

, Cl- . Chia dung dÞch  G thµnh hai phÇn b»ng nhau. PhÇn thø nhÊt t¸c dông víi dung dÞch NaOH d­, ®un nãng, ®­îc 0,58 gam kÕt tña vµ 0,672 lÝt khÝ (®ktc) . PhÇn thø hai t¸c dông víi dung dÞch BaCl2 d­, ®­îc 4,66 gam kÕt tña. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra( d­íi d¹ng ph­¬ng tr×nh ion rót gän). TÝnh tæng khèi l­îng cña c¸c chÊt tan  trong ducng dÞch G.

C©u II. 

1. Cho hai chÊt sau:   
CH2OH              CH3                OH
ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra (nÕu cã) khi cho tõng chÊt trªn t¸c dông víi kim lo¹i Na, víi dung dÞch NaOH vµ víi axit CH3COOH ( ghi ®iÒu kiÖn ph¶n øng nÕu cã) 

2.Hi®rocacbon X m¹ch hë, lµ chÊt khÝ ë ®iÒu kiÖn th­êng. Khi hi®rat hãa X trong ®iÒu kiÖn thÝch hîp, ®­îc mét s¶n phÈm duy nhÊt Y ( kh«ng chøa liªn kÕt 
[image: image75.wmf]p

 trong phÇn tö). Y ph¶n øng víi Na d­, sinh ra hi®ro cã sè mol b»ng mét nöa sè mol cña Y.

a. X¸c ®Þnh c¸c c«ng thøc cÊu t¹o cã thÓ cã cña X vµ Y;

b) Y1 lµ ®ång ph©n cïng c«ng thøc Y vµ cã quan hÖ víi Y theo s¬ ®å chuyÓn hãa: Y1 → X1 → Y. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cña X, Y, Y1 vµ viÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra theo s¬ ®å trªn.

3. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra theo s¬ ®å chuyÓn hãa sau: 

C2H4 

( C¸c chÊt h÷u c¬ viÕt d­íi d¹ng c«ng thøc cÊu t¹o thu gän. Ghi ®iÒu kiÖn ph¶n øng , nÕu cã) 

C©u III. Cho 5,15 gam hçn hîp bét A gåm Zn vµ Cu vµo 140 ml dung dÞch AgNO3 1M. Sau khi ph¶n øng xong ®­îc 15,76 gam hçn hîp kim lo¹i vµ dung dÞch B. Chia dung dÞch B thµnh hai phÇn b»ng nhau. Thªm mét l­îng d­ dung dÞch KOH vµo phÇn thø nhÊt, ®­îc kÕt tña . Läc lÊy kÕt tña, ®em nung ®Õn khèi l­îng kh«ng ®æi, ®­îc m gam chÊt r¾n.

1. ViÕt ph­¬ng hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra vµ tÝnh gi¸ trÞ m

2. Cho bét Zn tíi d­ vµo phÇn thø hai cña dung dÞch B, thu ®­îc dung dÞch D. Cho tõ tõ V ml dung dÞch NaOH 2M vµo dung dÞch D, thu ®­îc 2,97 gam kÕt tña. TÝnh gi¸ trÞ cña V.

       Gi¶ thiÕt c¸c ph¶n øng x¶y ra hoµn toµn

C©u IV. Hçn hîp X gåm axit cacboxylic ®¬n chøc Y vµ este ®¬n chøc Z ( Ph©n tö cña c¸c chÊt C, H, O ) . §un nãng m gam hçn hîp X víi 400 ml dung dÞch NaOH 1M . C« c¹n dung dÞch sau ph¶n øng, thu ®­îc p gam mét r­îu ( hay ancol) R vµ 2,24 gam hçn hîp r¾n khan E gåm hai chÊt cã sè mol b»ng nhau. Cho p gam r­îu R t¸c dông víi Na d­, tho¸t ra 0,56 lÝt khÝ.

1. X¸c ®Þnh c«ng thøc ph©n tö cña r­îu R vµ tÝnh gi¸ trÞ cña p. BiÕt trong ph©n tö R, PhÇn tr¨m khèi l­îng C vµ H t­¬ng øng b»ng 52,17% vµ 13,04%.

2. X¸c ®Þnh c«ng thøc cÊu t¹o cña Y vµ Z. TÝnh b»ng gi¸ trÞ cña m.

3. Trén ®Òu 24,4 gam hçn hîp r¾n khan E víi CaO, sau ®ã nung nãng hçn hîp, thu ®­îc V lÝt mét khÝ G. TÝnh gi¸ trÞ cña V.

Gi¶ thiÕt hiÖu suÊt cña c¸c ph¶n øng la 100%. ThÓ tÝch c¸c khÝ ®o ë ®iÒu kiÖn tiªu chuÈn.

PhÇn tù chon: ThÝ sinh chän c©u V.a hoÆc V.b
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C©u V.a. 

1. Dung dÞch CH3COONa, dung dÞch (NH4)2SO4cã Ph lín h¬n, nhá h¬n hay b»ng 7? ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng ®Ó gi¶i thÝch.

2. ViÕt c«ng thøc ph©n tö cña c¸c chÊt øng víi c¸c kÝ hiÖu X1, X2, X3, X4, X5 vµ hoµn thµnh ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng sau:

a)  X1 + H2O


[image: image77.wmf]3. C¸c chÊt h÷u c¬ ®¬n chøc Z1, Z2, Z3, Z4 cã c«ng thøc ph©n tö t­¬ng øng lµ CH2O, CH2O2, C2H4O2, C2H6O. Chóng thuéc d·y ®ång ®¼ng kh¸c nhau, trong ®ã cã hai chÊt t¸c dông ®­îc víi natri sinh ra khÝ hi®ro.

a) ViÕt c«ng thøc cÊu t¹o vµ tªn gäi Z1, Z2, Z3, Z4.

b) T lµ chÊt h÷u c¬ ®¬n chøc, ®ång ph©n cña Z3. Tr×nh bµy ph­¬ng ph¸p nhËn biÕt c¸c chÊt láng Z2, Z3, Z4 vµ T ®ùng trong c¸c lä riªng biÖt . ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra ®Ó minh häa.

c) ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng ®iÒu chÕ Z3, Z4  tõ khÝ metan vµ c¸c chÊt v« c¬ cÇn thiÕt.

C©u V.b. 

1. Cho s¬ ®å chuyÓn hãa sau: 

A1
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ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra theo s¬ ®å chuyÓn hãa trªn. BiÕt c¸c chÊt tõ A1 ®Õn A8 lµ ®ång vµ c¸c hîp chÊt cña ®ång.

2. ViÕt c«ng thøc cÊu t¹o vµ gäi tªn c¸c ®ipetit cã c«ng thøc ph©n tö C5H10O3N2.

3. Tr×nh bµy ph­¬ng ph¸p hãa häc nhËn biÕt ba dung dÞch glucozo, fructozo vµ glixerol ®ùng trong ba lä riªng biÖt. ViÕt ph­¬ng tr×nh hãa häc cña c¸c ph¶n øng x¶y ra. 

Cho : H = 1; C = 12 ; N = 14 ; O = 16 ; Na = 23 ; S = 32 ; Cl = 35,5 ; Cu = 64 ; Zn= 65 ; Ag = 108 ; Ba = 137.

®¸p ¸n c¸c ®Ò thi

®Ò sè 1

Kú thi tèt nghiÖp trung häc phæ th«ng – n¨m 2007

M«n thi: Hãa Häc – kh«ng ph©n ban

Thêi gian lµm bµi: 60 phót

(M· ®Ò thi 208)

1. A           2. C            3. B                4. A               5. B              6. A           7. C

8. B           9. B            10. A             11. C              12. A            13. D         14. C

15. D        16. A          17. C              18. C              19. B            20. D          21. D

22. A        23. D           24. A             25. B              26. B            27. D          28. D

29. B         30. A           31. C             32. D              33. D            34. D          35. D

36. A         37. C           38. C              39. C              40. B

®Ò sè 2

1. B            2. C           3. C              4. D               5. B             6. D            7. A

8. B            9. D           10. B           11. D             12. B            13. A          14. C

15. A         16. D          17. C           18. C             19. B            20. D          21. A

22. C          23. D          24. C          25. B             26. C            27. B          28. A

29. D         30. C            31. A         32. A            33. D            34. C          35. A

36. A         37. C            38. B          39. D            40. A            41. A          42. C

43. B          44. B           45. D          46. C             47. D

®Ò sè 3

1.  A           2. A              3. D               4. B              5. A            6. D           7. D

8. C            9. D               10. C             11. A           12. C           13. A         14. D

15. A          16. B             17. C             18. B            19. B            20. A        21. B

22. C           23. A            24. D             25. A            26. C           27. C        28. B

29. C           30. D            31. A             32. B            33. D            34. C        35. A

36. D           37. C             38. C             39. B            40. A            41. C        42. B

43. B           44. D             45. B             46. B            47. B             48. A       49. A

50. D           51. D            52. D             53. D            54. C             55. B        56. C

®Ò sè 4

  1. B             2.A                3. C              4. A             5. B            6. D             7. C

 8. C            9. D               10. C            11. B            12. B          13. C           14. D

15. A          16. D              17. A           18. B            19. B          20. C           21. A

22. B            23. A            24. D             25. A            26. A          27. D           28. C

30. C            31. C            32. B              33. B            34. A           35. D          36. D

37. A            38. D           39. C               40. B            41. C           42. B           43. A

44. A            45. B            46. C               47. D           48. A           49. B           50. D

51. B            52. C            53. C                54. D           55. D           56. A

®Ò sè 5

1. B              2. D            3. A               4. D             5. C            6. A              7. C

8. C              9. C           10. B              11. A           12. D          13. A            14. C

15. B           16. D          17. A              18. A           19. C          20. C             21. D

22. C           23. C           24. D              25. C           26. D          27. C             28. B

29. A           30. A           31. C              32. B            33. D         34. D             35. B

36. B            37. D           38. B              39. D            40. A         41. A            42. D

43. B            44. C           45. A             46. A             47. C         48. C             49. A

50. B            51. B            52. B             53. B              54. A        55. B             56. D

®Ò sè 6

1. B             2. D            3. D               4. C              5. D            6. C                7. C

8. A            9. C            10. D             11. B             12. A         13. B               14. C

15. B          16. B           17. A             18. A             19. D         20. C               21. D

22. D          23. C           24. A             25. C              26. B        27. A               28. A

29. B           30. D           31. B             32. D             33. D         34. A              35. C

36. C            37. D          38. C             39. B              40. B         41. A              42. C

43. D            44. C           45. A            46. C               47. A        48. B             49. B

50. D            51. C            52. B            53. A              54. A         55. A            56. B

®Ò sè 7

1. D             2. C             3. A             4. C              5. D                6. A              7. A

8. B             9. B            10. D            11. B           12. A               13. B            14. D

15. B           16. B          17. A            18. B           19. D               20. D            21. C

22. a          23. D           24. A           25. D            26. C               27. C            28. D

29. B          30. A          31. C             32. D           33. B               34. A            35. D

36. C          37. C          38. C             39. A           40. D               41. B             42. A

43. C          44. B          45. D            46. C            47. A               48. A             49. C

50. B         51. C         52. B              53. B           54. C               55. B            56. A

®Ò sè 8

1. B             2. A             3. B              4. D              5. B              6. D            7. A

8. B            9. C              10. D            11. D           12. C             13. B           14. C

15. B          16. D            17. B            18. B            19. D             20. D           21. C

22. C          23. B             24. C            25. C            26. C             27. B           28. B

29. B          30. A            31. D             32. A           33. A             34. B            35. D

36. C         37. A             38. C             39. A            40. C            41. B             42. D

43. A         44. A            45. A             46. C             47. B            48. C             49. C

50. A         51. A            52. D              53. B             54. C           55. C             56. A

®Ò sè 9

1. B               2. B             3. C               4. D              5. C            6. C             7. C

8. C¸c nguyªn tè A, B, C, D lµ: A – I2 ; B – F2 ; C – Br2 ; D – Cl2
9. A              10. A          11. C              12. B              13. B          14. B          15. C

16. B            17. C           18. §¸p ¸n ®óng lµ c , d, e , h, k , m , n                    19. C

20. D            21. A           22. C             23. A vµ D                         24. C          25. B

26. C            27. D           28. B

29. ChÊt – lo¹i hîp chÊt phï hîp lµ: 1 – C ; 2 – D ; 3 – B ; 4 – G ; 5 – A ; 6 – E

30. C            31. B           32. D             33. C              34. A           35. B          36. C

37. B            38. C           39. D             40. A              41. A           42. C           43. A

44. C            45. C           46. B              47. B              48. A           49. C           50. C

®Ò sè 10

1. C vµ E               2. B vµ D            3. C             4. B            5. D           6. A

   7. C                            8. C                   9. D            10. A          11. B          12.D                          13. C                           14. A                   15. D            16. D         17. H         18.C

19. B                           20. D                    21. A            22. C          23. D        24. A

25. B                           26. C                    27. C             28. A          29. A         30.C

31. A                           32. B                    33. D             34. B          35. C          36. D

37. A                         38. C                       39. D            40. A          41. B          42. B

43. A                        44.C                         45. C            46. A           47. B         48. C

49. B                      50. B

®Ò sè 11

1. B             2. C              3. C                4. C

5. Nh÷ng cÆp chÊt – tÝnh chÊt phï hîp lµ : 1 – D ; 2 – C ; 3 – D ; 4 – A 

6. A                   7. C              8. B                9. D               10. C                  11. A

12. C                13. B              14. C              15. A              16. B                 17. C

18. B                 19. B              20. B               21. C             22. C

23. 1 ph¶n øng A ; 2 ph¶n øng D 

24. D                 25. A             26. D                 27. C            28. C                 29. D

30. A                 31. C               32. B                33. B            34. D                 35. D

36. B                 37. C               38. C                 39. A           40. D                 41. B

42. A                43. D                44. C                45. D            46. C                47. B

48. B                49. D                50. A

®Ò sè 12

1. B                2. A                3. A                4. B                5. C                 6. B

7. B                8. A                9. C               10. D               11. B               12. C

13. A             14. C              15. A              16. A               17. B               18. C

19. B             20 A                21. D              22. B                23. A              24. B

25. D             26. C               27. D               28. D              29. B               30. D

31. B             32. D                33. A              34. C              35. D                36. D

37. B             38. C                  39. C             40. D              41. A                42. B

43. B             44. D                 45. D              46. A             47. B                  48. C

49. A              50. D

®Ò sè 13

1. B             2. B             3. C             4. D              5. B

6. 1 – A ; 2 – D (Clo cã mµu vµng lôc) 3 – E ; 4 – C ; 5 – B 

7. Nh÷ng cÆp chÊt – tÝnh chÊt phï hîp lµ: 1 – G ; 2- A ; 3 – B ; 4 – E ; 5 – B ; 6 – C

8. D             9. A              10. D               11. C              12. B             13. D

14. C           15. D            16. A                17. A             18. C              19. B

20. A            21. B            22. C                23. B              24. B              25. B

26. D            27. C            28. B                 29. B            30. C               31. A

32. D           33. B              34. C                35. B             36. D               37. C

38. C           39. A              40. B                41. A             42. B               43. C

44. D           45. A               46. C               47. B             48. C               49. D

50. D
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